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Krvavški vodovod ima
gradbeno dovoljenje
Župani petih občin so zato včeraj
podpisali skupno vlogo za pridobitev
kohezijskih sredstev, ki jih pričakuje-
jo do konca leta. Gradnja novega vo-
dovoda bi se lahko začela v drugi po-
lovici leta 2012.
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AKTUALNO VREME

jutri: precej jasno
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Na tekmo 
dosedanje kariere
Pred tekmovalci v športni gimnastiki
je svetovno prvenstvo, na katerem bo
edini Gorenjec Sašo Bertoncelj na ko-
nju z ročaji skušal poseči po medalji
in si zagotoviti nastop na olimpijskih
igrah.
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ŠPORT

Sirčeva zbirka podobic 
Pred kratkim je bila v Adergasu raz-
stava svetih podobic, ki so vsekakor
svojevrstna kulturna dediščina. Avtor
razstave Silvo Sirc je postavil na
ogled več kot 2300 podobic iz lastne
zbirke. Najstarejša datira v leto 1872.

20

Danes in jutri bo precej jasno,
v četrtek pa bo že nekaj 
oblačnosti.  Jutro bo kar sveže,
čez dan pa bo zelo toplo 
za ta letni čas.

64 let Prvi predhodnik tednik Gorenjec leta 1900
Gorenjski časnik od leta 1947
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Simon Šubic

Ljubljana - Prvega oktobra je
začela veljati novela zakona
o prekrških, ki v povezavi z
zakonom o pravilih cestnega
prometa in zakonom o voz-
nikih storilcu prometnega
prekrška omogoča, da mu z
udeležbo na enem od reha-
bilitacijskih programov en-
krat v treh letih izbrišejo šti-
ri kazenske točke. Zakon
uvaja še dve pomembni no-
vosti: začasen odvzem voz-
niškega dovoljenja za naj-
hujše prekrškarje in odloži-
tev prenehanja veljavnosti

vozniškega dovoljenja. Na-
men rehabilitacijskih pro-
gramov tako ni samo kazno-
vanje, ampak odpravljanje
temeljnih vzrokov za ponav-
ljajoče se prekrške, so pove-
dali na predstavitvi zakon-
skih novosti.

Rehabilitacijski programi
so namenjeni voznikom, ki
ponavljajo prometne prekr-
ške. Prekrškarjem, ki se jih
bodo udeležili, bodo na-
mreč enkrat na tri leta izbri-
sali štiri kazenske točke, re-
habilitacijskih programov
pa se bodo morali obvezno
udeležiti tudi vozniki, ki

bodo želeli na novo pridobi-
ti vozniško dovoljenje, je
pojasnil direktor Javne
agencije za varnost prome-
ta Ljubo Zajc. "Rehabilita-
cijski programi bodo na
dolgi rok zagotovo prinesli
pozitivne trende na podro-
čju varnosti cestnega pro-
meta. Prvi učinki bodo vid-
ni po dveh letih intenzivne-
ga izvajanja teh progra-
mov," pravi Zajc, po njego-
vi oceni pa naj bi se letno v
vseh pet rehabilitacijskih
programov vključilo več kot
pet tisoč kršiteljev.

Vsake tri leta odpustek za prekrške
S prvim oktobrom nova prometna zakonodaja omogoča storilcu prekrška
izbris štirih kazenskih točk na vsaka tri leta. Odslej tudi takojšnja odstranitev
nevarnih voznikov s ceste. 
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Danica Zavrl Žlebir

Smoleva - Zemeljski plaz v
Smolevi se je pojavil že leta
1998 in ker so strokovnjaki
opozarjali, da utegne poleg
domačij ogroziti tudi dostop-
no cesto in potok, so že leta
2000 začeli s sanacijo, saj so
meritve pokazale, da je v
spodnjih plasteh veliko vode
in da zemljina drsi. O tem je
na vaškem slavju v Smolevi,
kamor so povabili vse sodelu-
joče pri sanaciji, spregovoril
župan občine Železniki Mi-
hael Prevc. Povedal je, da je
bila sanacija predvidena v
treh fazah. V prvi bi poskrbe-
li za odvodnjavanje in izdela-
vo globokih drenaž. Nato bi
sledile meritve in če bi se

plaz še zmeraj aktivno pre-
mikal, bi bili potrebni nasled-
nji fazi, gradnja dveh pilot-
nih sten in opornih zidov, pa

tudi sanacija dovozne ceste.
Leta 2002 je podjetje VGP iz
Kranja izvedlo prvo fazo in
stanje na plazu se je občutno

izboljšalo. Preostali fazi mor-
da ne bi bili potrebni, če ne bi
katastrofalne poplave sep-
tembra 2007 povzročile, da
se je plaz začel drastično pre-
mikati. Tako so v sklop pro-
grama Ministrstva za okolje
in prostor za sanacijo škode
po poplavah vključili tudi sa-
nacijo plazu v Smolevi in leta
2009 tudi začeli z izbranim
podjetjem PUH z zahtevno
drugo in tretjo fazo. Kot je na
slavju pod Jelenčevim kozol-
cem, kjer je bil pred leti eden
od odlomnih robov plazu,
povedal župan Prevc, so v ob-
čini doslej že sanirali 49 pla-
zov, 38 jih še morajo, najza-
htevnejši od vseh je bil prav
ta v Smolevi.

Slavili ob ukročenem plazu
Vaščani Smoleve so ob koncu sanacijskih del na plazu, ki je že od leta 1998 ogrožal del vasi, pripravili
vaško slavje. Država je temu namenila 850 tisoč evrov, občina 50 tisoč za projekte in meritve.

Nižja boniteta na tekoče
kredite nima vpliva 
Nižje bonitetne ocene na obstoječe
stanovanjske kredite nimajo vpliva;
kako pa bo v prihodnje, v bankah ne
vedo. Zato pa njihove stranke, ki
imajo kredite vezane na švicarski
frank, plačujejo višje obroke.

13, 18

NEPREMIČNINE

V Smolevi so veseli, da je nevarni plaz ukročen. / Foto: Tina Dokl

Novela zakona o prekrških policistom omogoča tudi začasni odvzem vozniškega dovoljenja,
katerega namen je takojšnja odstranitev nevarnih voznikov s ceste. / Foto: Kaja Smole

Cveto Zaplotnik

Kranj - V četrtek in v petek je
bil v Portorožu menedžerski
kongres, na katerem je Zdru-
ženje Manager podelilo že
tradicionalna priznanja. Ma-
nager leta 2011 je postal
Christof Droste, generalni
direktor družbe Hella Satur-
nus Slovenija, mladi mana-
ger leta 2011 pa Janko Medja,
član uprave UniCredit Ban-
ka Slovenija, ki izhaja iz Kra-
nja in živi na Posavcu. Med-
ja je v banki odgovoren za
poslovanje s podjetji in za in-
vesticijsko bančništvo, v ban-
ki pa je doslej sodeloval pri
vzpostavitvi več novih siste-
mov. Banka je v zadnjih letih
po rasti prihodkov krepko
nad slovenskim bančnim
povprečjem, po dobičkonos-
nosti je v zgornji petini naj-

uspešnejših, letos pa je kot
prva izmed slovenskih bank
dobila dovoljenje Banke Slo-
venije za merjenje kreditnih
tveganj in kapitalske ustrez-
nosti na podlagi internih bo-
nitetnih ocen v skladu z re-
gulativo Basel II. 

Janko Medja - 
mladi manager leta

Janko Medja

�6. stran
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Danica Zavrl Žlebir

Ljubljana - Vlada želi podalj-
šati ukrep zamrznjenih plač
javnega sektorja, usklajeva-
nja pokojnin in socialnih
transferjev. Za pogajanja s
sindikati javnega sektorja
ima zelo malo časa, saj naj bi
že do konca tedna zakon po-
slala v državni zbor, slednji
pa ga mora obravnavati, pre-
den bo 21. oktobra dokončno
razpuščen. 

Ukrep je začasen in naj bi
veljal do konca leta 2012, ko
se plače javnih uslužbencev,
pokojnine in socialni trans-
ferji ne bi usklajevali z inflaci-
jo. Sedaj se pokojnine in soci-
alni prejemki usklajujejo če-
trtinsko. Še naprej bi ostalo
zamrznjeno usklajevanje
vrednosti plačnih razredov
po plačni lestvici, tudi napre-
dovanje javnih uslužbencev
in funkcionarjev bi bilo do
konca leta ustavljeno, plače

funkcionarjev še naprej za
štiri odstotke nižje in regres v
javnem sektorju tak, kot je bil
letos, 692 evrov. Le socialno
denarno nadomestilo in var-
stvena dodatka k pokojninam
bi bila nekaj višja. Z omenje-
nim ukrepom bi za leto dni
odložili določila dogovora, ki
so ga v preteklosti dosegli vla-
da in sindikati in naj bi začel
veljati januarja 2012. V sindi-
katih javnega sektorja bodo
skušali doseči nov dogovor

namesto novega intervencij-
skega zakona, navaja njihov
vodja Branimir Štrukelj.

Ob tem je vprašljivo, ali
bodo poslanci pritrdili kakrš-
nemu koli podaljševanju za-
mrznitve prejemkov v jav-
nem sektorju in si v času
predvolilne kampanje
zmanjšali možnosti pri voliv-
cih. Če ukrepi ne bodo spre-
jeti, se bosta morala z nepri-
ljubljenimi posegi ukvarjati
nova vlada in parlament.

Zamrznitev plač in pokojnin?
Vlada se je včeraj začela pogajati s sindikati javnega sektorja o intervencijskem zakonu za 
stabilizacijo javnih financ.
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izžrebanemu naročniku časopisa

Knjigo prejme FRANC KUHAR iz Dupelj.

Suzana P. Kovačič

Kranj - Včeraj se je začelo
novo študijsko leto, v katere-
ga je vpisanih več kot 25 ti-
soč brucev. Številka zaradi
tretjega prijavnega roka za
vpis v dodiplomske in enovi-
te magistrske študijske pro-
grame, ki se bo iztekel pe-
tega oktobra, še ni dokonč-
na. "Želim vam veliko štu-
dijskih uspehov, še posebej

pozdravljam brucke in bru-
ce. Vstop v svet znanosti po-
meni tudi odgovornost do
znanja in izkušenj genera-
cij, ki nam ga posredujejo na
univerzah, zato da opleme-
nitimo lastno znanje ne
samo s prebiranjem knjig,
ampak da gradimo lastno
identiteto in odgovornost za
skupnost," je minister Igor
Lukšič v poslanici nagovoril
študentke in študente. 

Začelo se je študijsko leto

Podljubelj

Visok jubilej podljubeljske šole

Včeraj je minilo 120 let, odkar se je v podljubeljski šoli začel
pouk v Ukanovi hiši. Deloma so v šoli jubilej že praznovali z
učno uro na temo Šola izpred sto let, ki so jo pripravili peto-
šolci z učiteljico Heleno Ahačič ter obiskom Ukanove doma-
čije. V petek ob 17. uri bo osrednja slovesnost za starše in dru-
ge obiskovalce v krajevni dvorani v Podljubelju. Nastopili
bodo šolski pevski zbor, šolska plesna skupina Amenda,
učenci se bodo predstavili po razredih. Ogledali si boste od-
lomek iz igrano-dokumentarnega filma Podružnična šola
Podljubelj pred 115-letnico in po njej. Zbrane bodo pozdravili
vodja šole Maja Ahačič, ravnatelj OŠ Tržič Stanislav Grum,
župan Občine Tržič Borut Sajovic in predsednik KS Podljubelj
Dragan Njegovan. Za jubilej so Maja Ahačič, Helena Ahačič,
Urša Frelih Meglič in Stanislav Grum zbrali gradivo in napisa-
li družabno igro Šolopoli, ki se igra podobno kot Monopoli,
vsebina pa predstavlja spremembe, novosti in dejavnosti dva-
najstega desetletja obstoja šole na vasi. S. K. 

Tržič

V Peku še ni svežega denarja

Skupščina Peka, ki je bila pred mesecem dni, je sprejela doka-
pitalizacijo s stvarnim vložkom DSU in finančno dokapitaliza-
cijo države. Svež denar (šest milijonov evrov države) v Peku
potrebujejo za izpolnitev večjega obsega naročil (za 75 odstot-
kov več kot leto prej), za material, pa tudi za posodobitev pro-
izvodnje in trgovske mreže. Državnega denarja še vedno ni,
zato morajo v Peku še ta mesec pripraviti program prestruktu-
riranja, o izboljšanju likvidnosti pa so prejšnji teden razpravlja-
li nadzorniki. V AUKN pravijo, da je treba tržiško podjetje pred
prodajo sanirati, ta pa vključuje tudi dokapitalizacijo - obstoje-
čih lastnikov, možen je tudi vstop zasebnega partnerja. Pogo-
ji za njegov vstop bodo znani še ta mesec. B. B.

VSAK PRVI TOREK V MESECU

Nečitljivih kuponov 
ne objavljamo.

Kupon za brezplačni mali oglas
Brezplačen je mali oglas z besedilom do 80 znakov. Ugod-
nost velja samo za naročnike časopisa Gorenjski glas. 
Kuponi so veljavni pol leta. Na hrbtni strani morajo imeti
odtisnjen naslov naročnika. Mali oglas, oddan po telefonu
ali brez kupona, zaračunavamo po ceniku, s popustom 
za    naročnike (20 %). Kupon ni veljaven za objavo pod 
šifro ali z navedbo: naslov v oglasnem oddelku. Brezplač-
nega malega oglasa ne morejo uveljavljati pravne osebe 
(tudi s. p.). Oglase sprejemamo na naslov Gorenjski glas,
Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj ali po telefonu 04/201 
42 47; za torkovo številko Gorenjskega glasa do petka do
14. ure in za petkovo številko do srede do 14. ure. V 
malooglasnem oddelku na Bleiweisovi cesti 4 v Kranju pa 
smo vam na razpolago v ponedeljek, torek, četrtek in petek 
od 7. do 15. ure, v sredo od 7. do 16. ure. 

MALI OGLAS                                    oktober/11
Naročam objavo malega oglasa z naslednjim besedilom:

❏ prodam ❏ kupim ❏ oddam ❏ najamem    

❏ podarim      ❏ iščem          ❏ nudim          ❏ zamenjam

✂       

RUBRIKA:

Vsebina:

Tel.: _ _ / _ _ - _ _ - _ _ _

Mobitel: _ _ _ / _ _ _ - _ _ _

✂  

Včeraj so na fakultetah pripravili sprejem za bruce, med
drugim tudi na kranjski Fakulteti za organizacijske vede.

Danica Zavrl Žlebir

Ljubljana - Poslanka Julijana
Bizjak Mlakar iz Kamnika,
doslej članica Pahorjeve SD,
je prejšnji teden zapustila to
stranko. Ob tem je povedala,
da se že dolgo časa zavzema
za javno zdravstvo ter proti
njegovi privatizaciji in ko-
mercializaciji. Za to se ni bo-
rila le v času Janševe vlade,
temveč tudi dosedanje Pa-
horjeve. Omenja odlok, ki
sta ga bivša ministra Irma
Pavlinič Krebs in Borut Mi-
klavčič pripravila o prodaji
treh bolnišnic v Ljubljani, to
škodljivo prodajo je poslan-
ka preprečila. Vlada je pred
meseci sprejela predlog za-
kona o izvajanju dejavnosti
splošnega pomena, ki omo-
goča privatizacijo in komer-

cializacijo vseh javnih zavo-
dov. "Čeprav prebivalstvo za-
konu nasprotuje, je večina
poslancev koalicije glasovala
zanj v prvi obravnavi. 4. ok-
tobra bo druga obravnava za-
kona na pristojnem parla-
mentarnem odboru," je po-
vedala Bizjak Mlakarjeva, ki
zahteva umik tega zakona,
češ da bo legaliziral plenje-
nje javnih zavodov in s tem
razgradnjo socialne države.
Iz stranke pa izstopa zato,
ker so njena opozorila o še
eni škodljivi privatizaciji,
prodaji Železniškega zdrav-
stvenega doma Ljubljana,
naletela na gluha ušesa mi-
nistrov SD. Z izstopom iz
stranke SD želi opozoriti čla-
ne te stranke in javnost na
škodljive procese na podro-
čju zdravstva. 

Julijana Bizjak Mlakar 
izstopila iz SD

Danica Zavrl Žlebir

Ljubljana - Blaž Kavčič, ki je
pred časom izstopil iz LDS,
se je pridružil stranki mla-
dih SMS - zeleni Evrope.
Predsednik stranke Darko
Krajnc pravi, da v stranki va-
bijo medse vse tiste, ki ver-
jamejo, da je možna spre-
memba na bolje: "Z vsto-
pom Blaža Kavčiča v član-
stvo smo pridobili svetov-
ljansko osebo z dolgoletni-
mi izkušnjami in delova-
njem v gospodarstvu in po-
litiki, ki lahko prispeva k
ekonomski, socialni in med-

generacijski dimenziji delo-
vanja stranke." Blaž Kavčič,
sicer predsednik državnega
sveta, pa svojo odločitev po-
jasni: "Do sodelovanja s
Stranko mladih - zeleni Ev-
rope je prišlo, ker je to kom-
petentna in moderna poli-
tična stranka, ki s svojim
trajnostno in svobodomisel-
no naravnanim eko-social-
nim programom prinaša
pravilne rešitve v slovenski
prostor. Moj izziv je, da ze-
leno politiko te stranke nad-
gradimo z večjim poudar-
kom na gospodarstvu in so-
cialnih vprašanjih."

Blaž Kavčič 
v stranki mladih

Darko Krajnc (levo) in Blaž Kavčič / Foto: T. K.

Julijana Bizjak Mlakar / Foto: Jasna Paladin
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Jasna Paladin

Cerklje - Občina Cerklje na
Gorenjskem kot nosilka pro-
jekta ter Občine Komenda,
Šenčur, Vodice in Mestna
občina Kranj so 20. septem-
bra prejele težko pričakova-
no gradbeno dovoljenje, ki je
rezultat večletnih prizade-
vanj in priprav za povečanje
zmogljivosti Vodovodnega
sistema Krvavec.

Vzporedno s pripravo do-
kumentacije za gradbeno do-
voljenje so občine pripravlja-
le tudi vlogo za pridobitev ko-
hezijskih sredstev, ki so nuj-
ni za izvedbo investicije, saj
predstavljajo več kot deset
milijonov evrov ali več kot
polovico vseh stroškov. "Sem
velik optimist, da bomo de-
nar prejeli. Čaka nas sicer še
nekaj dela, veliko birokracije
in še več potrpljenja, a v 99
odstotkih nam kaže, da bo
naša vloga pozitivno rešena,"
je kod vedno optimistično
stanje te velike medobčinske
investicije predstavil župan
Cerkelj Franc Čebulj, ki je
skupaj s svojo občinsko
upravo opravil tudi večji dela
dosedanjega dela.

Predmet investicije bo iz-
gradnja novega vodovodne-
ga omrežja v skupni dolžini
dobrih 31 kilometrov, ki bo
oskrboval približno 28 tisoč
prebivalcev, pa tudi območje
Letališča Jožeta Pučnika
Ljubljana, Poslovne cone
Komenda in Obrtno-
poslovne cone Šenčur. Z
njim bodo zagotovili dodat-

ne količine vode in večjo ka-
kovost pitne vode, kar je tudi
glavni razlog za izvedbo tega
projekta. Obstoječi vodovod-
ni sistem ne bo prenehal de-
lovati, je pa že precej iztro-
šen. Če bodo občine dobile
kohezijska sredstva in sred-
stva iz nekaterih javnih virov
in ne nazadnje, če bodo po-
trebna sredstva uspele zago-

toviti v svojih proračunih, bi
voda po novem vodovodu
lahko pritekla jeseni leta
2014. Celotna investicija je
vredna približno 19,5 milijo-
na, pri čemer morajo v Cer-
kljah zagotoviti 2,5 milijona,
v Šenčurju 1,5 milijona, v
Vodicah in Komendi po pri-
bližno 1,4 milijona in v Kra-
nju 850 tisoč evrov.

Krvavški vodovod 
ima gradbeno dovoljenje
Župani petih občin so zato včeraj podpisali skupno vlogo za pridobitev kohezijskih sredstev, ki jih
pričakujejo do konca leta. Gradnja novega vodovoda bi se lahko začela v drugi polovici leta 2012.
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Jasna Paladin

Trzin - Lebdeča svetilka za
potapljače, vijaki za stiropor,
večnamenska zibelka, varo-
valo nadzemnih vodov, plo-
vilo na podvodnih krilih in
smuči za hojo po vodi je le
nekaj najbolj zanimivih 
izumov, ki so jih na pobudo
Turističnega društva Kanja
Trzin in Občine Trzin v
Centru Ivana Hribarja v Tr-
zinu razstavili slovenski ino-
vatorji, člani Inovatorskega
centra ASI.

"Razstavo izumov samo-
stojnih inovatorjev smo pri-
pravili v Trzinu, ki je znan
kot obrtniško mesto, in prav
obrtniki so tisti, ki naše iz-
ume lahko izdelujejo. Slo-
venski inovatorji v tujini že
vrsto let dosegamo najvid-
nejše uspehe, na tujih sej-
mih nam priznanja izrekajo
celo z denarnimi nagradami,
pri nas pa za to še vedno ni
posluha. A stvari se izboljšu-

jejo in menim, da je danes že
vsem jasno, da tudi naše go-
spodarstvo potrebuje inova-
cije. Žal je proizvodnja pri
nas predraga, ker je premalo
zanimanja, zato večina naših
članov svoje priložnosti išče
v tujini," je povedal direktor
združenja slovenskih aktiv-
nih inovatorjev Tomaž Pevc
iz Trzina, ki je poleg svojega
sina Gregorja in Erike Drob-

nič iz Železnikov med bolj
uspešnimi in aktivnimi ino-
vatorji z Gorenjskega.

Prav slednja je po dveh le-
tih prizadevanj zdaj na pragu
velikega uspeha, saj je le na-
šla podjetnika, ki bo njeno
inovacijo spravil na prodajne
police, tudi v tujino. "Večna-
menska zibka je nastala iz
moje lastne potrebe in situa-
cije, v kateri sem se znašla

kot mama. Razmišljala sem,
kaj je najbolje za otroka, pa
tudi za starše, ko pa mi je z
nasveti pomagal še mož, ki
je po poklicu lesarski tehnik,
je nastala tale zibka, ki raste
skupaj z otrokom. Najprej je
posteljica za dojenčka, nato
pa se lahko razstavi v košaro
za igrače, mizico in dva stol-
čka. Po trnovi poti iskanja
proizvajalca sem tega pri nas
zdaj le našla, tako da se izde-
lek v nekaterih naših trgovi-
nah že prodaja, a zdaj smo se
usmerili še na tuje trge," na
svoj nadaljnji uspeh upa 
Erika Drobnič, ki razvija tudi
ostalo pohištvo, ki bo raslo
skupaj z otrokom.

Združenje slovenskih ino-
vatorjev sicer združuje dve-
sto inovatorjev iz vse Sloveni-
je, v lasti pa imajo okoli 400
inovacij. V Trzinu so jih
predstavili dvajset najbolj ak-
tualnih in uporabnih, razsta-
va pa bo na ogled še do 17.
oktobra.

Inovatorji predstavili svoje izume
V Trzinu je na ogled razstava nekaterih najbolj aktualnih izumov slovenskih inovatorjev, ki v tujini že
vrsto let dosegajo najboljše rezultate.

Župani optimistično pričakujejo kohezijska sredstva, s katerimi bi lahko že prihodnje leto
začeli graditi nov krvavški vodovod. Na sliki (z leve): Andrej Stres iz podjetja Tempus 
Babnik, Tomaž Drolec, Bojan Homan, Franc Čebulj, Miro Kozelj, Aco Franc Šuštar in v. d.
direktorja Komunale Kranj Aleksander Sašo Zupan. / Foto: Matic Zorman

Erika Drobnič skupaj z možem Bojanom in svojim izumom
- večnamensko zibko.

Urša Peternel

Jesenice - "Če bomo od ko-
šarkarskega prvenstva imeli
samo pozitivno ničlo, smo
zmagali! Kajti prek prvenstva
bomo na Jesenicah dobili
večnamensko dvorano, ki
nam bo ostala za vse bodoče
generacije!" S temi beseda-
mi je jeseniški župan Tomaž
Tom Mencinger na seji ob-
činskega sveta prejšnji teden
zavrnil pomisleke nekaterih
občinskih svetnikov, ki so se
spraševali, kaj bodo Jesenice
sploh imele od soorganizaci-
je evropskega prvenstva v ko-
šarki leta 2013. Za to, da bo
gostila eno od predtekmoval-
nih skupin, bo namreč Obči-
na Jesenice morala iz prora-
čuna v prihodnjih treh letih
plačati 610 tisoč evrov. A kot

so opozarjali nekateri občin-
ski svetniki, bo izkupiček od
prodanih vstopnic šel Košar-
karski zvezi Slovenije, od
prenočitev tekmovalcev, de-
legatov in navijačev pa blej-
skim in kranjskogorskim ho-
telirjem. Tako naj bi Občini
Jesenice ostalo bolj malo za-

služka, so menili nekateri
občinski svetniki, ki so po-
grešali bolj jasno finančno
strukturo odhodkov in pri-
hodkov, ki jih bodo Jesenice
imele s prvenstvom. A kot je
poudaril župan, prvenstvo
pomeni predvsem enkratno
priložnost za promocijo Jese-
nic in celotne Zgornje Go-
renjske. "Jesenice tako veli-
kega športnega dogodka še
niso gostile. Dolga leta smo
bili Jeseničani pod čudno
senco in prvenstvo bo prilož-
nost, da pokažemo novo po-
dobo Jesenic, za katero se
trudimo zadnja leta," je me-
nil tudi občinski svetnik Zo-
ran Kramar. Kot je dodal,
kraju gostitelju nobeno pr-
venstvo običajno ne prinese
velikega zaslužka, mu pa
ostane urejena športna infra-
struktura, obenem pa se po-
nudi priložnost lokalnim go-
stincem in turističnim delav-
cem, da najdejo svojo tržno
nišo. Kljub temu pa občinski
svetniki Odloka o sofinanci-
ranju Evropskega prvenstva
v košarki 2103 na četrtkovi
seji niso potrdili po hitrem
postopku, temveč so zahteva-
li dvofazni postopek. Tako
bodo o odloku, ki bo osnova
za podpis pogodb s Košar-
karsko zvezo Slovenije in
družbo EP 2013, dokončno
odločali na oktobrski seji. 

Prvenstvo za promocijo, 
ne za dobiček
Jeseniški občinski svetniki so zavrnili hitri 
postopek sprejemanja odloka o financiranju 
Evropskega prvenstva v košarki 2013 in bodo o
njem dokončno odločali šele na oktobrski seji.

Občinski svetnik Zoran
Kramar: "Prvenstvo bo
priložnost, da pokažemo
novo podobo Jesenic." 
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Pogodbo sta podpisala župan Žirovnice Leopold Pogačar in
komercialni direktor Gorenjske gradbene družbe Stane Remic.

Bohinjska Bistrica 

Denarna pomoč družini Petrovič 

Svetniki so na četrtkovi seji Občinskega sveta Občine Bohinj
obravnavali predlog, da se družini Petrovič iz vasi Podjelje,
ki ji je v noči z 20. na 21. julij letos zagorel objekt, iz občin-
skega proračuna nameni deset tisoč evrov pomoči. V poža-
ru je bil hlev popolnoma uničen, ogenj pa se je razširil tudi
na stanovanjski del objekta. Anton Urh, svetnik Občine Bo-
hinj in poslanec državnega zbora, je na obravnavi predlagal,
da se družini nameni večja denarna pomoč od predlagane,
kar so svetniki podprli. Tako bo skupna pomoč družini zna-
šala petnajst tisoč evrov. V izogib ponovnemu rebalansu
proračuna bo družina prejela deset tisoč evrov iz letošnjega
proračuna, preostalih pet tisoč pa posebej v začetku prihod-
njega leta. Pomoč za družino ločeno od občine zbirajo tudi
posamezne krajevne skupnosti. K. Š.

Bohinjska Bistrica

Predlog o zadržanju rušenja črnih gradenj 

Občinski svet občine Bohinj je Ministrstvu za okolje in pros-
tor predlagal, da do sprejetja zakona o legalizaciji črnih gra-
denj v Triglavskem narodnem parku (TNP) zadrži izvajanje
odločb o rušenju črnih gradenj v TNP. Občina Bohinj je v
fazi priprave dopolnjenega osnutka občinskega prostorske-
ga načrta, zato so ministrstvo v preteklosti že obvestili, da
bi vključevanje pobud za posege iz Uredbe o prostorskih
ureditvenih pogojih za sanacijo degradiranega prostora na
območju TNP v Občini Bohinj postopek sprejema novega
občinskega prostorskega načrta močno zakasnilo. Ministr-
stvu so sporočili tudi, da bo občina po sprejetju načrta zara-
di velikega števila novih pobud za spremembo namembno-
sti zemljišča takoj začela postopek priprave sprememb in
dopolnitev OPN, pri tem pa bo na podlagi predlogov minis-
trstva vključila tudi posege, opredeljene v uredbi. Poslanec
državnega zbora in občinski svetnik Anton Urh je na seji
tudi obvestil občinski svet, da država pripravlja zakon o 
legalizaciji črnih gradenj v TNP. K. Š.

Urša Peternel

Žirovnica - V petek so na
Občini Žirovnica podpisali
gradbeno pogodbo za zače-
tek gradnje Zbirnega cen-
tra Žirovnica z izbranim iz-
vajalcem del, to je Gorenj-
sko gradbeno družbo. Cen-
ter bo v Poslovni coni Ži-
rovnica, graditi ga bodo za-
čeli takoj, rok za dokonča-
nje pa je sredina aprila
2012, je povedal župan Ži-
rovnice Leopold Pogačar.
Vrednost investicije znaša
266 tisoč evrov (brez
DDV), od tega bodo po za-
konu o financiranju občin
dobili 160 tisoč evrov, pre-
ostanek pa bodo financirali

iz proračuna iz naslova
zbrane takse za obremenje-
vanje okolja. Po Pogačarje-
vih besedah bodo z gradnjo
zadostili zakonskim določ-
bam, po katerih mora vsa-
ka občina imeti lasten zbir-
ni center za ločeno zbira-
nje odpadkov (Žirovničani
so doslej uporabljali jeseni-
ški zbirni center), izrazil pa
je tudi upanje, da bo na ta
način v naravi končalo
manj odpadkov kot doslej.
Zbirni center je prvi objekt,
ki ga začenjajo graditi v
novi Poslovni coni Žirovni-
ca, konec oktobra pa bo po-
slovni objekt začela graditi
tudi tržiška družba Saxonia
Franke. 

Začenjajo graditi 
zbirni center

Katja Štruc

Zgornje Gorje - Na sredini
seji gorjanskega občinskega
sveta so svetniki z devetimi
glasovi za in enim proti
sprejeli sklep o določitvi no-
vih cen programov Vzgojno
izobraževalnega zavoda
Osnovne šole Gorje - enote
Vrtec Gorje. Do povišanja
cene vrtca je prišlo zaradi
višjih stroškov objekta in
osnovne dejavnosti, pa tudi

višjih stroškov dela osebja
ter živil za otroke. "Število
zaposlenih v vrtcih se spre-
minja in s tem tudi cena
programa," je enega od raz-
logov za podražitev pojasnil
Milan Rejc, ravnatelj osnov-
ne šole Gorje in enote Vrtec
Gorje, in dodal, da že v
osnovi visoko ceno vrtca po-
gojuje majhno število otrok. 

V šolskem letu 2011/2012
ima Vrtec Gorje sedem
skupin s 117 otroki. Nova

cena dnevnih programov
bo za prvo starostno obdo-
bje višja za slabih pet od-
stotkov, za drugo starostno
obdobje pa tri odstotke.
Polna cena kombiniranega
oddelka, ki je letos odprt na
novo, pa bo znašala 389,02
evra, kar pomeni, da bodo
starši dveh otrok enake sta-
rosti, med katerima je eden
v prvi starostni skupini,
drugi pa v kombiniranem
oddelku, plačevali različni

ceni. Ravnatelj vrtca je po-
jasnil, da storitve v kombi-
niranem oddelku niso ena-
ke tistim v nekombinirane-
mu, zato tudi cena ni ena-
ka. Razlika v storitvah je
predvsem v številu vzgojite-
ljev. Nova cena se bo obra-
čunavala od začetka letoš-
njega šolskega leta, to je od
1. septembra.

"Ker je vrtec v osnovni
šoli, sem si predstavljal, da
bo celo nekaj prihrankov, ne
pa, da bo to povzročilo še do-
datne stroške," je mnenje iz-
razil svetnik Branko Banko.
Ivan Hočevar, ki je edini
med svetniki glasoval proti
sprejetju sklepa, je pojasnil,
da ga pojasnila za dvig cene
niso prepričala. 

Vrtec Gorje po novem dražji 
Razlog za povišanje cen so višji stroški materiala, storitev, dela osebja in
prehrane za otroke. 

Novi podžupan Miha Rebolj

Jasna Paladin

Cerklje - Občina Cerklje je v
soboto, 1. oktobra, skupaj z
Gorenjsko turistično zvezo
organizirala že 41. Srečanje
gorenjskih turističnih delav-
cev. Družabnega srečanja, ki
se je začelo z vodenimi ogle-
di občine, nadaljevalo pa z
uradnim delom v Kultur-
nem hramu Ignacija Boršt-
nika, se je udeležilo okoli
250 turističnih delavcev z
vse Gorenjske.

"Turizem v zadnjem času
pri nas doživlja pravi razcvet,
žal pa je to tudi edina gospo-
darska panoga, ki je v tem
trenutku v vzponu. Za to je
potrebnega veliko truda, kar
vam na Gorenjskem še pose-

bej lepo uspeva, tudi po za-
slugi županov in številnih
organizacij in posamezni-
kov," je zbrane nagovoril
predsednik Turistične zveze
Slovenije Peter Misja. Z raz-
vojem turizma na Gorenj-
skem je zadovoljen tudi
predsednik Gorenjske turi-
stične zveze Jure Meglič, ki je
med drugim poudaril: "Go-
renjci smo letos le uspeli pre-
seči vrtičkarsko mentaliteto,
saj se na sejmih zdaj pred-
stavljamo skupaj z enotno
ponudbo Slovenske Alpe -
Gorenjska." Gorenjska turi-
stična zveza se je tudi letos
pridružila akciji krovne zveze
Moja dežela - lepa in gosto-
ljubna, v okviru katere je ko-
misija za ocenjevanje krajev

pregledala in ocenila Gorenj-
sko ter določila najboljše v
posameznih kategorijah. Pri-
znanja najbolje ocenjenim je
podelil Jure Meglič, zmago-
valci v svojih kategorijah pa
so postali: Škofja Loka (sred-
nje velika mesta), Preddvor
(izletniški kraji), Cerklje na
Gorenjskem (manjša mesta),
Bled (turistični kraji) in Bes-
nica (drugi kraji in vasi). Naj-
boljše ocene v kategoriji vrt-
cev je prejel Vrtec Šenčur,
najboljša šola pa je postala
Osnovna šola Davorina Jen-
ka Cerklje. V okviru akcije
Vrnimo gorenjski nagelj na
gorenjski balkon je Gorenj-
ska turistična zveza letos za
najlepše nageljne s prizna-
njem nagradila Frančiško

Noč, Ireno Čefarin in Janeza
Pogačarja. Priznanja članom
turističnih društev, zasluž-
nim za razvoj turizma, so le-
tos prejeli: Marija Grošelj in
Martina Leskovar (obe TD
Kokrica), Miro Peternelj in
Franci Erzin (oba TD Šen-
čur), Alojz Janša (TD Ribno),
Poldka Planinc (TD Bled),
Franc Smolej (TD Golica),
Franc Ravnikar in Milena
Zupan (oba Kulturno turistič-
no društvo Pod krivo jelko
Duplje), Minka Škoda (TD
Cerklje) in Anton Ražen (TD
Bohinj). Priznanje za razvoj
turizma sta prejeli tudi dve
organizaciji - Vrtec Bohinj in
Turistično društvo Rateče-
Planica, ki je lani praznovalo
80. obletnico delovanja.

Najlepši gorenjski kraji
Gorenjska turistična zveza je na tradicionalnem srečanju turističnih delavcev podelila tudi priznanja
zaslužnim posameznikom in organizacijam ter vrtcem in šolam.

Skupinska fotografija vseh nagrajencev / Foto: Matic Zorman

Urša Peternel

Jesenice - Župan Jesenic To-
maž Tom Mencinger je ime-
noval drugega podžupana,
to je postal Miha Rebolj iz
stranke Narcisa - Stranka
rdečega prahu. Rebolj, znan
kot nekdanji hokejist, je nov
obraz v občinskem svetu, po
starosti je najmlajši svetnik
in s 34 leti tudi najmlajši

podžupan v zgodovini Jese-
nic. Kot je dejal župan Men-
cinger, bo novi podžupan
pokrival zahtevno delovno
področje, ki se navezuje na
planiranje in urejanje pros-
tora, varstvo okolja in gospo-
darjenje s prostorom in ne-
premičnim premoženjem
občine. Rebolj je bil že doslej
predsednik Odbora za okolje
in prostor ter gospodarjenje

z nepremičnim premože-
njem. "Miha Rebolj je resen
mlad človek, vreden vsega
zaupanja," je poudaril žu-
pan. Po izobrazbi je Rebolj
gimnazijski maturant, za-
ključuje študij menedžmen-
ta, zaposlen pa je v recepciji
hotela Alpina. Za zdaj bo na-
logo podžupana opravljal ne-
poklicno. Jesenice že imajo
podžupanjo, to je Vera Pintar.

Nekdanji hokejist podžupan Jesenic
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Suzana P. Kovačič

Kranj - V Galeriji Mestne ob-
čine Kranj so v petek odprli
razstavo likovnih del, ki jih
je štiriindvajset avtorjev
ustvarilo na slikarski koloni-
ji. Nekateri slikarji so dela
ustvarjali v okolici Klinike
Golnik, drugi doma, prav vsi
pa so se potrudili za dober
namen. Petdeset njihovih
del predstavlja donacijo za
avkcijo, ki bo 27. oktobra, iz-
kupiček od prodanih del
bodo v bolnišnici namenili
prenovi laboratorija za tuber-
kulozo. "Slikarska kolonija,
ki smo jo organizirali ob
praznovanju naše devetdese-
tletnice, je dokaz, da bolniš-
nice nismo samo zaprte teh-
nološke ustanove, ampak da
imamo tudi posluh za lokal-
no okolje in estetiko. Veseli
smo, da tudi umetniki čutijo
odnos do bolnišnic, da želijo
pomagati k izboljšanju dia-
gnostičnih metod, ki so na-
menjene našim bolnikom,"
je povedal prof. Mitja Koš-
nik, direktor Klinike Golnik. 

Kliniko Golnik so ustano-

vili 1. oktobra 1921. "Nekdaj
skromen grad na prečudovi-
ti legi pod Kriško goro je da-
nes priznana torakalna klini-
ka mednarodnega pomena,
edina univerzitetna klinika
na Gorenjskem. Ustanovili
so jo z namenom, da novo-
nastalo državo obvaruje pred
smrtno grozo tedanjega
časa, tuberkulozo. Sčasoma
se je vsebina dela klinike pri-
lagodila epidemiološki situa-

ciji, sedaj prevladujejo kro-
nične bolezni, ljudje dočaka-
jo visoko starost, v kateri se
pogosto razvije rakavo obole-
nje. Zaradi življenjskega slo-
ga in spremenjenih razmer
v okolju pa se pretežno med
mladimi širi epidemija aler-
gijskih bolezni. Vizija razvo-
ja bolnišnice je v smeri ev-
ropsko prepoznavne klinike
za bolezni v prsnem košu in
alergijske bolezni, še vedno

pa je tuberkuloza temeljna
dejavnost naše ustanove. Na
visok jubilej smo ponosni,
želimo ga deliti tudi z lokal-
no skupnostjo, z drugimi
poklicnimi skupinami," je
dejal prof. Košnik. Ob jubi-
leju bo še več dogodkov; že
poteka golniški simpozij,
danes bodo posadili drevo v
parku bolnišnice, jutri bo v
Cankarjevem domu v Ljub-
ljani osrednja slovesnost. 

Darilo bolnikom in jubileju
Ob devetdesetletnici Klinike Golnik so odprli razstavo likovnih del. Izkupiček od prodanih del z 
avkcijo bodo namenili prenovi laboratorija za tuberkulozo.

Danica Zavrl Žlebir

Železniki, Preddvor - Dobre
izkušnje z veliko udeleženci
imajo organizatorji že iz leta
2003/2004, ko je program
kot v prvi občini na Gorenj-
skem potekal v Žireh. Takrat
je bilo na prvem predavanju
več kot 170 ljudi, je povedala
vodja programa Alenka Haf-
ner, dr. med., z Zavoda za
zdravstveno varstvo Kranj.
Pozneje so program razširili
na Žirovnico, Kropo, Naklo,
Bohinj in Gorje, posamez-
nih predavanj in delavnic pa
se je udeleževalo od štiride-
set do sto ljudi. Osnovni na-

men programa je pritegniti
lokalno prebivalstvo k aktiv-
ni skrbi za zdravje. Pouda-
rek je na zdravi prehrani,
spodbujanju gibanja, pre-
ventivi, izogibanju škodlji-
vim razvadam ... Priredili
bodo deset predavanj in de-
lavnic, v Železnikih začnejo
že 3. oktobra s temo Zdravje
in dejavniki tveganja, v Pred-
dvoru pa 20. oktobra, v obeh
občinah bodo srečanja v
tamkajšnjih osnovnih šolah.

Dovzetnost tukajšnjih lju-
di in odprtost lokalne skup-
nosti za različne projekte je
verjetno spodbudila organi-
zatorje, da so izbrali omenje-

ni občini, meni župan Želez-
nikov Mihael Prevc. Poleg
tega so bivalne razmere na
podeželju naklonjene ciljem
projekta, pridelavi in uživa-
nju zdrave hrane in gibanju,
česar se sicer ljudje zaveda-
jo, a je dobro, da jih na to ob-
časno spet spomni kar stro-
kovno podprt projekt. Tudi
Miran Zadnikar, župan obči-
ne Preddvor, se navdušuje
nad programom, saj obeta,
da bo v preddvorske domove
pripeljal zavest o zdravem
načinu življenja. Obljublja,
da se bo tudi osebno vključil
vanj. Tudi lokalni koordina-
torici programa: Milena Zu-

pin iz občine Preddvor in
Martina Logar iz Železni-
kov, se strinjata o pomemb-
nosti vzgoje ljudi k aktivni
skrbi za lastno zdravje, zlasti
tistih, ki doslej niso bili
vključeni v društva ali dejav-
nosti, ki se ukvarjajo s podo-
bnimi cilji.

Ob predstavitvi programa
smo župana obeh občin
vprašali, kakšen zgled sta
svojim občanom glede zdra-
vega življenjskega sloga. Mi-
hael Prevc je dejal, da bi gle-
de gibanja (kolesari, hodi v
hribe) lahko bil, pri zdravi
prehrani pa mu še veliko
manjka. Miran Zadnikar pa
pravi, da se doma že nekaj
let trudijo z zdravim prehra-
njevanjem (izogibanje slad-
korju in beli moki, uporaba
oljčnega olja), pri gibanju pa
je preveč kampanjski. Vsako
leto gre na daljši pohod, spo-
mladi se po navodilih pokoj-
nega zdravnika in homeopa-
ta Hribernika posti, ni mu
pa še uspelo, da bi gibanje
trajno vključil v svoje življe-
nje.

Spodbujali bodo k
zdravemu življenju
V občinah Preddvor in Železniki bo jeseni in pozimi potekal program 
Živimo zdravo, ki ga vodi Zavod za zdravstveno varstvo Kranj.

Mitja Košnik (drugi z leve) in kranjski župan Mohor Bogataj z umetniki / Foto: Tina Dokl

Preddvor

Obnavljajo pokopališče

Na pokopališču v Preddvoru so se jeseni začela obnovitvena
dela. Spomladi so tlakovali prostor pred dostopom na še dru-
ge tri glavne poti na pokopališču in prostor okoli zabojnikov
za smeti. "Na zunanji strani pokopališča okoli ograj je bilo od-
stranjeno zelenje in grmovje, zemljišče smo izravnali in nasu-
li z peskom. Med občinsko in zasebno parcelo smo namesti-
li leseno ograjo in obnovili ograjo na stopnicah proti Jelovici,"
je povedal Janez Poljanar, ki vodi pokopališki odbor. Trenutno
potekajo dela in sicer tlakovanje glavnih poti, dela bodo kon-
čana do praznikov vseh svetih. Dodaja še, da izdelujejo tudi
pokopališki kataster in poziva občane, da čim prej posreduje-
jo podatke, saj jih kaka tretjina še vedno manjka. D. Ž. 

Naklo

Dvignili cene vrtca

Občinski svetniki so na septembrski seji potrdili sklep o do-
ločitvi cen programov v vrtcu pri Osnovni šoli (OŠ) Naklo.
Ekonomska cena za prvo starostno obdobje otrok je s prvim
septembrom 418,83 evra na mesec, kar je za dvanajst evrov
več kot prej. Cena v kombiniranem oddelku je 356,84 evra,
kar za sedem evrov več, cena za drugo starostno obdobje
pa je 317,83 evra na mesec, kar je za devet evrov več kot prej.
"Enkrat na leto smo dolžni izračunati ekonomsko ceno v
vrtcih, ki jo določimo na podlagi pravilnika. Starši prispeva-
jo od deset do osemdeset odstotkov cene, odvisno od pla-
čilnega razreda, v katerega sodijo, razliko do ekonomske
cene pa pokrije občina," je povedal ravnatelj OŠ Naklo Mi-
lan Bohinec in pojasnil, zakaj so cene vrtca dvignili: "Razli-
ka v ceni je posledica normativov, torej koliko otrok je v od-
delku. V OŠ Duplje smo prvič razdelili stroške ogrevanja na
šolski del in na predšolsko vzgojo. Prej se je strošek ogreva-
nja zaračunaval samo šoli." S. K.

Kranj

Svetniki sklicali izredno sejo

Na septembrski seji kranjskega mestnega sveta je enajst svet-
nikov zahtevalo, da župan Mohor Bogataj skliče izredno sejo,
na kateri bi govorili o poravnavi med Mestno občino Kranj in
Stanovanjsko zadrugo Gorenjske. Ker župan v treh dneh od
njihove zahteve seje ni sklical, so se svetniki odločili, da jo
sami skličejo za ponedeljek, 10. oktobra, ob 16. uri. V. S.

Naklo

Občina Naklo ima tri podžupane 

Župan občine Naklo Marko Mravlja je na septembrski seji
občinskega sveta svetnikom predstavil tri podžupane.
Stanislav Koselj bo skrbel za gospodarske zadeve v obči-
ni, Albin Golba za pokopališko dejavnost, Zdravko Cankar
za kulturo in turizem. "Vsi trije bodo opravljali funkcije
nepoklicno, plačilo enega podžupana iz prejšnjega man-
data se bo zdaj delilo na tri dele," je pojasnil župan Mar-
ko Mravlja. S. K. 

Kranj

Posvetitev cerkve na Zlatem polju

V soboto, 8. oktobra, bo v župniji Kranj - Zlato polje sloves-
no. Ob 15. uri bo ljubljanski nadškof in metropolit Anton
Stres posvetil cerkev svetega Modesta, ki so jo začeli gradi-
ti konec leta 1993, tri leta kasneje pa je bilo v njej že redno
bogoslužje. Cerkev ni zanimiva le zaradi gradnje in opreme,
ki jo od lani naprej krasi mozaik patra Marka Rupnika, am-
pak tudi zato, ker je edina posvečena škofu Modestu, ki je
deloval med Karantanci. J. K. 

DOBRODELNI KONCERT
7. oktobra ob 19. uri

Dvorana tržiških olimpijcev
Lions klub Tržič v sodelovanju s Pihalnim orkestrom Tržič

in Občino Tržič vabi vse ljudi dobrega srca in ljubitelje
lepe glasbe na dobrodelni koncert. Denarna sredstva, 

ki jih bomo nabrali z nakupom vstopnic, bomo namenili
izgradnji športnega parka za starejše v občini Tržič.

Nastopili bodo: 
Pihalni orkester Tržič, Big Band POT, Marko Vozelj, 

Liza Šparovec in Peklenski muzikantje

Veselimo se Vašega obiska. 

POMAGAMO. BITI ZA DRUGE.

Medijski pokrovitelj: 

Cene vstopnice v predprodaji 8 EUR v TIC-u Tržič. 
Na dan koncerta pa 10 EUR.
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Škofja Loka - "Danes je Plac
spet plac in takšne so vse
prve sobote pri nas," je ob
odprtju povedal domači žu-
pan Miha Ješe in novi roko-
delski center označil za bi-
serček na ogrlici ponudbe
škofjeloškega Mestnega
trga: "Pred kratkim smo od-
prli Loško hišo, potrebuje-
mo pa še tri, štiri biserčke,
da bo pri nas vedno kaj no-
vega, da se bo vedno kaj do-
gajalo." Ohraniti rokodelska
znanja in jih prenašati na
mlajše generacije ter nad-
grajevati s sodobnimi izdel-
ki domače in umetnostne
obrti so motivi za sodelova-
nje pri projektu Rokodelska
dediščina včeraj, danes, jutri
oziroma projektu DUO - do-
mača umetnostna obrt, ki so
se ga lotili tako na Loškem
kot Obsotelju in Kozjan-
skem ter obeh straneh Koro-
ške. 

"Z odprtjem rokodelskega
centra prihaja v ospredje
vsebina, ki bo prispevala
tudi k turističnemu utripu
in bo povezovala razvoj in
tradicijo na Škofjeloškem,"
meni Rok Šimenc, direktor
Razvojne agencije Sora.
Mestni trg je bil v soboto
poln tako obiskovalcev kot
rokodelske ponudbe kot
tudi kmetijskih izdelkov in

pridelkov. Obiskovalci so se
tudi sami poskusili v ročnih
spretnostih. V eni od delav-
nic je Cirila Šmid, izdeloval-
ka dražgoških kruhkov iz
Železnikov, učila lepe obrti
vso družino naenkrat: "Vsak
lahko naredi medeni dražgo-
ški kruhek, le malo je treba
pomagati. Seveda pa sem
stroga in skrbim, da je draž-
goški kruhek narejen, kot je
treba." Šmidova dodaja, da
mora imeti pri izdelavi draž-
goških kruhkov veliko potrp-
ljenja in vztrajnosti ter se ne-
nehno učiti.

Rokodelci so prišli iz vseh
partnerskih območij, med
domačimi pa so bili še Stane
Lamovšek z lesenimi izdel-
ki, Lidija Debeljak z glinasti-
mi reliefi, Petra Plestenjak
Podlogar z rezbarstvom ozi-
roma modeli za loške kruh-
ke in galerija A. Primožič
1888 s čipkami. "Trudili se
bomo, da bo v centru vse-
skozi živo, rokodelci bodo
svoje znanje prikazovali kar
v izložbi. Že v teh dneh pa
bomo v centru oktober po-
svetili volni, zato že sedaj va-
bim na delavnice, predava-

nja in druge dogodke na to
temo," je povedala koordi-
natorka projekta Marija
Demšar.

Trenutno v Centru DUO
razstavljajo škofjeloški roko-
delci, ki smo jih že omenili
ter nekateri drugi. Projekt je
95-odstotno sofinanciran iz
naslova slovensko-avstrij-
skega čezmejnega sodelova-
nja. Župan Ješe pa je tudi
obljubil, da bo Mestni trg po
ureditvi Nunskega vrta v par-
kirišče lahko postal bolj ze-
len, s tem pa Loka še bolj
živa in pisana. 

Biserček ponudbe na Placu
Sobotno dopoldne s tržnicami in prikazom dela rokodelcev so na Placu v Škofji Loki kronali z 
odprtjem Centra domače in umetnostne obrti.

Le nekaj minut po odprtju rokodelskega centra v Škofji Loki so obiskovalci z zanimanjem
opazovali Petro Plestenjak Podlogar pri izdelovanju modelov za loške kruhke. 

Danica Zavrl Žlebir

Škofja Loka - To je sedma sa-
mostojna knjiga dr. Franceta
Štukla, njene korenine pa se-
žejo še v avtorjeva študentska
leta in je po njegovih besedah
zelo dolgo zorela, od tisočlet-
nice Loke in dvestoletnice lo-
ške župnije leta 2004 do le-
tos, ko je projekt uresničil
skupaj z Muzejskim druš-
tvom in je knjiga je na pobu-
do Mateje Hafner Dolenc iz-
šla kot vrhunec letošnjih do-
gajanj ob dnevih evropske
kulturne dediščine. Knjigi na
pot so prejšnji teden v Sokol-
skem domu spregovorili žu-
pan občine Škofja Loka Miha
Ješe, urednica knjige Judita
Šega in predsednik muzej-
skega društva Aleksander
Igličar, vsi po vrsti navduše-
ni, da je Škofja Loka spet do-
bila imenitno knjigo. Izšla je
v zbirki muzejskega društva
Doneski, kjer izhajajo po-

membnejše monografije.
"Gre za jubilejno, petindvaj-
seto knjigo te zbirke in pose-
bej smo veseli, da gre prav za
knjigo dr. Štukla, častnega
člana muzejskega društva in
najboljšega poznavalca loške
zgodovine," je poudaril Alek-
sander Igličar.

Knjiga je sprehod skozi
Škofjo Loko in vasi v spod-
njem porečju Poljanske
Sore, kakor jo je podnaslovil
avtor. Piše o kulturni dediš-
čini mesta z okolico, ki je
bilo od leta 973 posesti frei-
sinških škofov, o takratnih
soseskah, ki so bile skupek
kmetijskih gospodarstev in
njihovih prebivalcev, zaokro-
žen gospodarski in kulturni
prostor, o njihovih minulih
in sedanjih življenjih, o ma-
terialnem in duhovnem bo-
gastvu njihove posvetne in
sakralne dediščine. Knjiga je
obogatena s fotografijami,
kopijami katastrov, etnolo-

škimi cvetkami, avtor pa do-
daja tudi arhivsko gradivo in
vire iz literature, s čimer
omogoča bralcem, da jo lah-
ko še sami nadgradijo. O
kulturni dediščini, ki je naš
skupen zaklad, pa France

Štukl še pravi, da je dolžnost
naše generacije, da dedišči-
no, naravni prostor in njego-
vo kulturo odkrivamo in ob-
delujemo, negujemo in jo
zapuščamo svojim zanam-
cem v kar najboljši kondiciji.

Še ena imenitna knjiga
Ob evropskih dnevih kulturne dediščine je Škofja Loka postala bogatejša še za eno imenitno knjigo.
Dr. France Štukl, najboljši poznavalec loške zgodovine, je napisal knjigo Po poti kulturne dediščine.

Dr. France Štukl je v Sokolskem domu predstavil svojo
sedmo knjigo Po poti kulturne dediščine. / Foto: Tina Dokl

Maja Bertoncelj

Godešič - Prostovoljno gasil-
sko društvo Godešič je konec
julija praznovalo stoletnico
društva. Velika želja ob jubi-
leju je bilo novo vozilo, ki so
ga dobili minuli konec ted-
na. Po nedeljski sveti maši
na Godešiču, na žegnanjsko
nedeljo, ga je blagoslovil
župnik župnije Reteče Gre-
gor Dolšak, krajani pa so si
od blizu ogledali novo skup-
no pridobitev. 

Gre za kombinirano vozilo
GVV-1 za sedemčlansko po-
sadko, z visokotlačno črpal-
ko, rezervoarjem za vodo in
dodatno opremo, ki bo za-
menjalo sedanje, staro tri-
indvajset let. "Novo vozilo je
že kar nekajletna želja gode-
ških gasilcev, saj dosedanje

ne zadostuje več standardom
in zadostni podpori gasilcem
pri intervencijah, novo pa
nam bo omogočalo, da bomo
sočloveku na pomoč prisko-
čili čim hitreje, varneje in s
pravilno uporabo gasilske
opreme preprečili še večjo
škodo. Vseeno pa upamo, da
boste našo pomoč čim manj-
krat potrebovali in da nas bo-
ste na vasi z vozilom videvali
samo na kakšni preventivni
gasilski vaji," je ob tej prilož-
nosti zbrane nagovoril pred-
sednik PGD Godešič Simon
Starman. Zahvalil se je
vsem, ki so in še bodo fi-
nančno podprli nakup nove-
ga gasilskega vozila. Vred-
nost investicije je devetdeset
tisoč evrov, denar pa so pri-
spevali Občina Škofja Loka,
donatorji in krajani. 

Godeški gasilci z
novim vozilom

Novo gasilsko vozilo PGD Godešič

Predsednik vaške skupno-
sti Franc Jelenc je v imenu
vaščanov izrazil veselje, da je
plaz ukročen in se zahvalil
vsem, ki so k temu pripomo-
gli. Njegova stara hiša se je
ob plazenju kar prelomila na
pol, sicer pa je plaz ogrožal
tudi cesto, ki z dolino pove-
zuje sedem domačij. "Plaz
in njegova sanacija bosta del
vaške zgodovine, o njej bo
pričal tudi zapis v zborniku
Železne niti," nam je še po-

vedal Jelenc. Slavja pod ko-
zolcem se je udeležil tudi Er-
vin Vivoda, vodja sektorja za
trajne sanacije pri Ministr-
stvu za okolje in prostor, ki je
potrdil, da je šlo za zahtevno
sanacijo, za katero je denar
zagotovila vlada, izvedli pa
so jo ob dobrem sodelovanju
z vsemi, tudi z lokalno skup-
nostjo. Izrazil je tudi veselje
nad povabilom hvaležnih
vaščanov, saj je dejal, da jih
ljudje običajno kličejo iz dru-
gih razlogov, največkrat zato,
da jih kritizirajo.

Slavili ob ukročenem plazu

Gorenja vas

Zapleti pri imenovanjih

Menjava člana občinskega sveta ali člana nadzornega sveta
občine ni ne redek ne pogost pojav, običajno gre zgolj za for-
malnost. Tako bi moralo biti v občini Gorenja vas-Poljane, a
se je zapletlo. Najprej pri potrditvi svetnika Cirila Aliča, ki je
nadomestil Leopolda Kržišnika. Svetniki so želeli poznati ra-
zloge njegovega odhoda, ki tiči v zakonu o preprečevanju ko-
rupcije, po katerem niti sorodniki voljenih funkcionarjev ne
smejo sodelovati z občino. Izkazalo se je, da tudi žena nove-
ga svetnika sodeluje s podjetjem Bioenergetika, ki je delno v
občinski lasti. Zataknilo se je tudi pri imenovanju nove čla-
nice nadzornega sveta. Svetniki Janez Hrovat je opozoril, da
mora imeti nadzornik po statutu občine vsaj višješolsko izo-
brazbo, te pa nova nadzornica nima. Kako razrešiti težavo,
ko pa so že potrdili nadzornico? Do naslednje seje bodo pre-
gledali statut in, če bo potrebno, razveljavili sklep o imeno-
vanju. Alič je po drugi strani napovedal, da se bo žena sode-
lovanju z Bioenergetiko  odpovedala. B. B.

�1. stran
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Boštjan Bogataj

Jesenice - "Zelo smo zado-
voljni, da smo sklenili posel
z Netretailom kot strateškim
investitorjem, in verjame-
mo, da gre za dobro odloči-
tev za prihodnost našega
podjetja," je po podpisu po-
vedal Darko Butina, direktor
mimovrste=). Netretail Hol-
ding (NRH) je jeseniško
družbo dokapitaliziral kar s
tremi milijoni evrov gotovi-
ne. "Pričakujemo, da bomo
rasli tudi v prihodnjih letih,
tako da se bodo tudi naše po-
trebe po zaposlenih še na-
prej povečevale. Trenutno
imamo redno zaposlenih ne-
kaj manj kot šestdeset sode-
lavcev, skupaj z zunanjimi
sodelavci pa nas je že več kot
osemdeset. V letu 2010 smo
sicer imeli približno dvajset
milijonov prometa," o ciljih
v prihodnjih letih pove Buti-
na. Samo letos naj bi v mi-
movrste=) prihodke dvignili
za petino. 

NRH upravlja spletne tr-
govine v štirih državah, kjer
ustvari prek sto milijonov ev-
rov prodaje, zato se na mi-
movrste=) veselijo informa-
cij in znanja o rasti in širitvi
podjetja. "Vse štiri države, v
katerih poslujejo, so v EU,

tako da lahko pozitivne učin-
ke pričakujemo tudi pri
skupnih nabavah. NRH in
mimovrste=) imata podobni
zgodbi, ampak sta se v različ-
nih obdobjih različno obna-
šala na trgu, tako da bo zdaj
priložnost, da primerjamo
zapiske o marketingu, pro-
dajnih prijemih, odnosih s
kupci, logistiko in podobno,"
o učinkih povezovanja pravi
Butina.

Obe podjetji sta nastali v
garažah, ustanovitelji so bili
podjetniki, ki so videli prilož-
nost v mladi panogi e-poslo-
vanja. Korenine Netretail

Holdinga segajo v leto 2000,
ko so na Češkem odprli
spletno trgovino z belo tehni-
ko Bile Zboži. Zelo hitro je
zrasla, sčasoma se je razširila
tudi na druge neprehranske
prodajne segmente. Bela teh-
nika je ostala njihov najpo-
membnejši segment tudi
kasneje, ko so se preimeno-
vali v MALL.cz. Ondrej Fryc,
direktor NRH, je ob podpisu
pogodbe povedal: "Naš hol-
ding upravlja spletne trgovi-
ne v štirih državah in zelo
nas veseli, da lahko dodamo
Slovenijo kot peto. V novo
partnerstvo prihajamo z veli-

ko izkušnjami pri medna-
rodni širitvi poslovanja in
prepričani smo, da bo mimo-
vrste=) z našo pomočjo lažje
dosegel zastavljene cilje."

Netretail Holding upravlja
spletne trgovine na Češkem,
Slovaškem, Poljskem in
Madžarskem. Njihovi pri-
hodki so v letu 2010 znašali
110 milijonov evrov. NRH
želi biti v prihodnjih letih v
večini držav EU. Mimovr-
ste=) ima v prodajnem pro-
gramu sto tisoč artiklov v 16
oddelkih, v letu 2010 pa so
sprejeli preko 180 tisoč na-
ročil. Podjetje trenutno de-
luje le na slovenskem trgu, v
načrtih je širitev na trge ne-
kdanje Jugoslavije, s čimer
želijo znatno povečati svoj
trg. V prvi polovici leta je
mimovrste=) uspelo poveča-
ti poslovanje kar za trideset
odstotkov v primerjavi z
enakim obdobjem lani.
"Krizo seveda občutimo,
ampak predvsem tako, da
rastemo počasneje, kot bi si-
cer," na vprašanje o krizi od-
govarja Drago Butina. Ta je
vodenje podjetja skupaj z
Jugoslavom Petkovićem
prevzel avgusta lani, od
maja letos pa ga vodi samo-
stojno. Petković v podjetju
ostaja kot svetovalec. 

Spletna trgovina še raste
Največja slovenska spletna trgovina mimovrste=) je od prejšnjega tedna tudi nekoliko nizozemska in
češka, saj je družbo s tremi milijoni evrov dokapitalizirala družba Netretail Holding.

Mimovrste=) bo s tremi milijoni dokapitalizacije lažje 
osvajal trge nekdanje Jugoslavije. / Foto: Andraž Sodja

Ljubljana

Davčna uprava uvaja nov informacijski sistem

Davčna uprava je s 1. oktobrom uvedla nov informacijski si-
stem na področju davčnega računovodstva, izvršbe, prekr-
škov in davka na dodano vrednost. Zaradi prehoda s stare-
ga na nov informacijski sistem prvi teden ne bodo v celoti
dostopne nekatere storitve. Priprava podatkov in prenos iz
starih nepovezanih sistemov v nov sistem bo potekal pred-
vidoma do 9. oktobra. C. Z.

Boštjan Bogataj

Kranj, Ajdovščina - Delavci
ajdovskega Primorja so še
vedno brez plač, podjetje pa
ima blokirane bančne raču-
ne. Na sestanku sindikalnih
vodij in vodstva Primorja je
slednje obljubilo, da bodo
del avgustovskih plač izpla-
čali ta teden. Sindikat v na-
sprotnem primeru grozi s
stavko. Spomnimo: Primor-
je na Gorenjskem trenutno

izvaja dva zelo pomembna
projekta: avtocestni odsek
Podtabor-Peračica (odprli
naj bi ga prihodnji teden) in
predor Pod Stenom na pol-
janski obvoznici (dela že
dlje časa stojijo). "Na sestan-
ku smo lahko slišali, da bo
imelo Primorje v torek (da-
nes, op. a.) odblokirane vse
račune, potem naj bi izpla-
čali tudi plače," je o dogaja-
nju v matični družbi pove-
dal Milan Borković, glavni

sindikalist v kranjski družbi
Gradbinec GIP, hčerinski
družbi Primorja. 

Delavci Gradbinca pa so
avgustovske plače že dobili,
zato razloga za stavko ni,
težje je, ker se ne morejo lo-
titi novih večjih projektov,
saj nimajo za material, kar
se v Primorju (vsaj v prime-
ru poljanske obvoznice) do-
gaja že dlje časa. Zato prese-
neča odločitev vodstva, da
Gradbinec GIP še ta mesec

pripojijo matični družbi
Primorje. "Insolventni po-
stopki se pri nas ne omenja-
jo, radi bi delali naprej. Za-
kaj moramo pod okrilje Pri-
morja, ne vem," pravi Bor-
ković. Boji se, da bo moral s
sodelavci kmalu deliti uso-
do kolegov iz Primorja -
predolgo čakati na zasluže-
no plačo. Če plač ne bo, bo
sindikat takoj vprašal delav-
ce, ali so pripravljeni pod-
preti stavko.

V Gradbincu ne bodo stavkali

Cveto Zaplotnik

Kranj - Bankart je v sodelova-
nju z bankami 1. junija letos
vzpostavil Sistem e-račun.
Na ta dan so ga začele upo-
rabljati Banka Celje, Banka
Koper, Banka Volksbank in
Nova Kreditna banka, 20. ju-
nija Deželna banka Sloveni-
je, 26. septembra Abanka
Vipa, Gorenjska banka,
Hypo-Alpe-Adria Bank, KD
Banka, Nova Ljubljanska

banka, Probanka, Raiffeisen
Banka in UniCredit Banka
Slovenija, včeraj, 3. oktobra,
pa še Banka Sparkasse, De-
lavska hranilnica in Poštna
banka Slovenije. Druge ban-
ke in Uprava za javna plačila
se bodo v sistem vključevale
postopoma. 

Novi sistem omogoča ban-
kam, da komitentom prek
lastnih rešitev (elektronskih
bank) omogočajo pošiljanje
in prejemanje računov v
elektronski obliki, pri tem pa
izmenjava e-računov med
komitenti različnih bank po-
teka prek centralnega po-
srednika - procesorja. Vlogo
procesorja opravlja Bankart,
ki je tako svoje storitve proce-
siranja razširil tudi na podro-
čje izmenjave računov v elek-
tronski obliki. 

E-račun enakovreden 
papirnatemu računu

V bankah zagotavljajo, da
e-račun prinaša koristi tako
podjetjem - izdajateljem ra-
čunov kot tudi prejemni-
kom - posameznikom oz.
gospodinjstvom. Nova sto-
ritev pomeni prihranek
časa ter pri manipulativnih
in poštnih stroških, po-
membna pa je tudi za var-
stvo okolja. Če podjetje na-
mesto enega milijona pa-
pirnih računov izda toliko

e-računov, bo v enem letu
"prihranilo" okoli 2700
dreves, kolikor bi jih bilo za
to treba posekati.

Odveč so tudi kakršnikoli
dvomi o veljavnosti in nači-
nu shranjevanja dokumen-
tov. E-računi so namreč izda-
ni v standardni elektronski
obliki in skladno z zakonski-
mi predpisi s področja elek-
tronskega poslovanja enako-
vredno zamenjujejo račune v
papirni obliki, ki ga izdajatelj

izda prejemniku za izdano
blago ali opravljeno storitev.
Elektronski arhiv je pregled-
nejši in nadomešča klasično
shranjevanje računov po ma-
pah in fasciklih.

Doslej le Gorenjski glas,
odslej tudi drugi

Gorenjska banka je doslej
omogočala poravnavanje ra-
čunov prek e-računa svojim
komitentom, ki so tudi na-
ročniki Gorenjskega glasa.
Z vključitvijo v nov enotni
sistem je možno plačevati
tudi račune podjetij s podro-
čja telekomunikacij, elektro-
distribucije in komunalnih
storitev pa tudi mesečne
najemnine, časopisno na-
ročnino ... Komitent, ki želi
prejemati e-račune, mora
imeti odprt osebni račun pri
Gorenjski banki in biti
hkrati uporabnik elektron-
ske banke Link. Prijava na
e-račun je enostavna, komi-
tent v spletni banki Link po-
trdi ime podjetja, od katere-
ga želi prejemati račune po
elektronski poti. Katera pod-
jetja so vključena v Sistem
e-račun, je od 26. septem-
bra dalje možno videti tudi
na spletni strani Bankarta.
Naročilo na e-račun je brez-
plačno, plačevanje pa se za-
računava po veljavni tarifi
nadomestil.

Izmenjava računov 
v elektronski obliki
Večina bank, med njimi tudi Gorenjska banka, je
že vključena v enotni sistem izmenjave računov
v elektronski obliki.

E-račun je račun, ki ga izdajatelj izda prejemniku ra-
čuna v elektronski obliki in ki ga prek sistema e-raču-
na posreduje prejemniku. Sistem e-računa pa omogo-
ča izmenjavo računov med pošiljatelji in prejemniki
računov v elektronski obliki.

Boštjan Bogataj

Zg. Brnik - Pogajanja s sindi-
kati v Adrii Airways so večin-
sko uspela (proti so bili le čla-
ni sindikata kabinskega
osebja), zato sta si lahko Kle-
men Boštjančič, glavni izvrš-
ni direktor, in Boštjan Vuga,
izvršni direktor, končno od-
dahnila - Adria bo še letela.
Spomnimo: brez dogovora s
sindikati do petka bi sloven-

ski nacionalni prevoznik pri-
stal v stečaju, saj je država re-
ševanje z 49,5 milijona evrov
pogojevala z dogovorom z
zaposlenimi. Pol milijona je
dodala državna PDP, s skoraj
dvajsetimi milijoni evrov so s
konverzijo terjatev pomagale
banke upnice.

Na račun dokapitalizacije
bo Adria lahko plačala raču-
ne večjih dobaviteljev, med
domačimi sta to predvsem

Aerodrom Ljubljana in Pet-
rol, skupaj pa gre za dobrih
dvajset milijonov evrov ob-
veznosti. Podjetje bo takoj
tudi poplačalo polovico dol-
ga Abanke, saj so ti edini pri-
volili v prvotni načrt dokapi-
talizacije s polovično konver-
zijo terjatev. Če je finančno
prestrukturiranje že za
Adrio Airways, pa jo sedaj
čaka še poslovna sanacija.
Zaradi te je pomemben do-
govor z zaposlenimi oziro-
ma sindikati, saj naj bi
zmanjšali tako število letov
(s tem pa tudi letal) kot maso
za plače za petino.

Vuga obžaluje, da kolektiv-
ne pogodbe niso podpisali vsi
sindikati, saj bi s tem vsi zapo-
sleni sprejeli enake zaveze za
sanacijo družbe. Ob tem vod-
stvo zagotavlja, da bodo plače
zaposlenih (izpostavili so pri-
mer kabinskega osebja) ostale
skoraj enake, vendar bodo
morali delati bistveno več. Če
so do sedaj stevardese in ste-
vardi z vsemi dodatki in pov-
prečno enajstimi prihodi na
delo (delovnik pa traja od de-
set do 12 ur) prejeli 1927 ev-
rov neto, bi morali za nekoli-
ko višji znesek na delo priti 15-
do 16-krat mesečno.

Adria bo še letela
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Cveto Zaplotnik

Kranj - Kmetijsko gozdarska
zadruga Sloga praznuje letos
50-letnico, osrednje prazno-
vanje je bilo v nedeljo. V po-
vorki, ki je krenila od zadruž-
nega doma do stavbe Sloge
na Primskovem, so prikazali
razvoj kmetijstvaod motike
do sodobne mehanizacije,
potem pa je bila na dvorišču
Sloge še slovesnost, na kateri
so okoli tisoč zbranim za-
družnikom, zaposlenim, po-

slovnim partnerjem in dru-
gim spregovorili predsednik
zadruge Tomaž Šifrer, direk-
tor zadruge Marijan Roblek,
osrednji govornik - generalni
direktor direktorata za kme-
tijstvo na kmetijskem minis-
tru Branko Ravnik, predsed-
nik zadružne zveze Peter
Vrisk in predsednik kmetij-
sko gozdarske zbornice Ciril
Smrkolj. Predsednik zadruge
je v imenu zaposlenih izročil
direktorju darilo za dolgolet-
no uspešno vodenje zadruge.

Ob jubileju so izdali tudi
zbornik, v katerem so opisali
razvoj zadružništva od zad-
njih desetletij 19. stoletja do
danes. V novejši zgodovini
zadruge so bili vsaj trije pre-
lomni trenutki - v letu 1992
je zadruga ponovno postala
samostojna, v letih 1993 in
1994 je kupila nove poslovne
prostore na Šucevi, v obdobju
po letu 2000 pa je pripojila
zadrugi Sv. Katarina in Lov-
renc na Dravskem polju ter
kupila kmetijski del KŽK-ja.

Petdeset let zadruge Sloga
Zadruga Sloga Kranj je proslavila 50-letnico obstoja in 110 let zadružništva na širšem kranjskem območju.

MEŠETAR

Komenda

Sejem kmetijske in gozdarske mehanizacije

Na hipodromu v Komendi bo ta konec tedna, od petka do ne-
delje, jesenski sejem kmetijske, gozdarske in gradbene mehani-
zacije. Kot je v imenu prireditelja, Konjeniškega kluba Komen-
da, povedal predsednik kluba Lojze Lah, se bodo na 24 tisoč
kvadratnih metrih razstavne površine predstavili izdelovalci in
prodajalci strojev in opreme iz Slovenije in tudi iz tujine. Še
pred odprtjem sejma bo v petek ob pol desetih dopoldne v kul-
turnem domu v Komendi predavanje o krompirju, v soboto ob
desetih bo v novih hlevih konjeniškega kluba delavnica gozdar-
skega inštituta o ogrevanju z lesom, vsak dan pa bo tudi pred-
stavitev sekalnikov in cepilcev za pridobivanje biomase. C. Z.

Škofja Loka

Na kulturno kulinarični potep po Šentjurju

Društvo za razvoj podeželja Resje bo v torek, 11. oktobra,
pripravilo strokovno ekskurzijo - kulturno kulinarični potep
po Šentjurju. Prijave sprejema tajnica društva na telefonski
številki 041/499 241, za člane je cena 30 evrov, za druge pa
35. Udeleženci si bodo ogledali rojstno hišo skladateljev
Ipavcev, arheološki park Rifnik in vrt Slovenskega društva za
kulturo vrtov, obiskali bodo biodinamično kmetijo Acija Ur-
bajsa in ekološko kmetijo Jenšterle. C. Z.

razpisuje delovno mesto

VODJA ODDELKA 
ZA KMETIJSKO SVETOVANJE (m/ž)

Kandidat/ka mora izpolnjevati naslednje pogoje:

- univerzitetna izobrazba s področja agronomije 
ali zootehnike

- najmanj 8 let delovnih izkušenj
- opravljena licenca oz. specializacija za kmetijsko svetovanje
- znanje enega tujega jezika
- vozniški izpit kategorije B 
- organizacijske in vodstvene sposobnosti
- obvladovanje dela na računalniku

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev, 
in kratek življenjepis pošljite do 10. 10. 2011 do 14. ure na
naslov KGZS-Zavod KR, Cesta Iva Slavca 1, 4000 Kranj, 
z oznako "Prijava na razpis".

Bled

Predavanje o osteoporozi

Kmetijska svetovalna služba in Društvo žena in deklet na vasi
občin Bled in Gorje vabita v petek ob 17. uri v gasilski dom na
Mlinem na predavanje o osteoporozi, zdravi prehrani in vplivu
dobrih medsebojnih odnosov za počutje in zdravje. Predavala
bo Vasiljka Kokalj iz Zdravstvenega doma na Jesenicah. C. Z.

Stara Fužina

Prikaz apnenja tal na pašnikih in travnikih

Kmetijska svetovalna služba bo v četrtek ob 10. uri na paš-
niku na Melu v Stari Fužini (ob cesti na Voje in na planino
Blato) prikazala apnenje tal, pri tem pa bo predstavila po-
men apnenja tal na travnatem svetu in materiale za apne-
nje. Prikaz bo izvedlo podjetje IGM Zagorje. C. Z.

Odkupne cene mleka

Agencija za kmetijske trge in razvoj podeželja pripravlja tudi
mesečno tržno poročilo za mleko, ki vključuje tako odkupno
ceno mlekarn kot dobaviteljev. Mlekarne so avgusta letos za
mleko, dostavljeno v mlekarno, s 3,7 odstotka maščobe in 3,15
odstotka beljakovin plačale v povprečju 31,12 evra za sto kilo-
gramov, kar je bilo za 22 centov ali za 0,71 odstotka več kot
mesec prej. Ker je mleko v povprečju vsebovalo 4,03 odstot-
ka maščobe in 3,26 odstotka beljakovin, je bila povprečna de-
janska odkupna cena 31,93 evra in je bila za 30 centov ali za
0,95 odstotka višja kot julija. Odkupovalci so za mleko s 3,7
odstotka maščobe in 3,15 odstotka beljakovin plačali 27,84
evra za sto kilogramov, cena, izračunana glede na vsebnost
maščob in beljakovin v mleku, pa je znašala 30,24 evra. C. Z.

Odkupna cena (v EUR/100 kg) za mleko s 3,7 odstotka
maščobe in 3,15 odstotka beljakovin (standard) in glede na
dejansko vsebnost maščobe in beljakovin (dejanska)

Mesec Cena mlekarn: Cena odkupovalcev:
*standard *dejanska *standard *dejanska

December 2008 33,40 35,69 n. p. n. p. 
December 2009 26,17 27,79 22,22 25,41
December 2010 29,98 30,70 24,93 28,85
Januar 2011 29,92 30,70 25,24 28,78 
Februar 2011 29,96 30,82 25,34 28,86
Marec 2011 30,37 31,21 25,77 29,24
April 2011 30,89 31,74 27,03 30,11
Maj 2011 31,08 31,81 27,24 30,10
Junij 2011 30,75 31,50 27,38 30,03
Julij 2011 30,90 31,63 27,83 30,14
Avgust 2011 31,12 31,93 27,84 30,24

VETERINARSKA AMBULANTA 
VINKO PRISTOV s. p.,

Hraše 20 A, 4228 Lesce 
Tel.: 041/691 - 243

e-pošta: vinko.pristov@telemach.net

NOVA VETERINARSTA AMBULANTA 
ZA MALE ŽIVALI 

V HRAŠAH PRI LESCAH

● imetnike malih živali obveščamo, da smo odprli novo 
veterinarsko ambulanto za mali živali

● na vse naše storitve nudimo promocijski popust

● poleg vseh ostalih veterinarskih storitev izvajamo tudi 
POREZOVANJE PARKLJEV na širšem območju Gorenjske.

Za vsa vprašanja smo dosegljivi 
po telefonu 041/691 243 ali 

elektronski pošti: vinko.pristov@telemach.net.

Povorka na poti od zadružnega doma do sedeža Sloge na
Primskovem / Foto: Matic Zorman

Predsednik zadružne zveze Peter Vrisk (levo), direktor 
zadruge Marijan Roblek / Foto: Matic Zorman

Tomaž Šifrer / Foto: Matic Zorman
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Maja Bertoncelj

Kranj - Pred skorajda polni-
mi tribunami je bila v soboto
v Kranju prva tekma dodat-
nih kvalifikacij za vaterpol-
sko evropsko prvenstvo, ki
bo v začetku prihodnjega
leta na Nizozemskem. Slo-
venija je s 5 : 7 izgubila proti
Turčiji. Povratna tekma bo
29. oktobra v Carigradu. Več
o tekmi je v pogovoru pove-
dal Kranjčan Erik Bukovac,
kapetan slovenske reprezen-
tance.

Vedelo se je, da bo težka
tekma, pa vendarle je ob-
činstvo pričakovalo ugod-
nejši rezultat. Tudi vi?

"Želeli smo zmagati ali ig-
rati vsaj neodločeno. Priča-
kovali smo, da bomo dali ve-
liko več, a v tem trenutku
tega nismo bili sposobni. Od
sebe smo dali vse, kar smo
lahko. Rezultat je, kakršen
je. Moramo se soočiti s pro-
blemi in iti s tem rezultatom

na povratno tekmo v Turči-
jo."

So vas Turki v čem prese-
netili?

"Niso. Igrali so svojo igro.
Največji problem smo si bili
sami in tukaj smo izgubili
tekmo."

V čem konkretno je bil naj-
večji problem?

"Ni nam uspelo realizirati
sposobnosti, ki jih imamo,

nismo bili dovolj uigrani.
Imeli smo le bazične pripra-
ve brez "sparing" partnerja,
kar se je poznalo. Roke so
bile težke in nismo ujeli pra-
vega zaveslaja. Žoga ni šla,
kot bi morala. Nekako smo
bili preveč utrujeni, nismo
bili v formi. Ni bilo potrebne
športne sreče, zelo težko
smo se postavljali v napadu
in delali akcije, dobro so nas
zapirali. Imajo tudi dobre
podatke o nas tako kot mi o

njih. Nekdaj selektor sloven-
ske reprezentance Dejan Jo-
vovič, ki je sedaj pri njih po-
močnik trenerja, jih je dobro
seznanil z našimi nevarnost-
mi, ki so jih zelo uspešno re-
ševali ter nas postavljali v
zelo velike probleme, tako z
igralcem več kot v pozicij-
skem napadu, kontri. Poleg
tega tudi po fizični priprav-
ljenost nismo bili na nivoju.
Razočaran sem, ker smo iz-
gubili, a gremo naprej."

Kakšna so pričakovanja
pred povratno tekmo?

"Vse je še odprto. Upamo
na naš zelo dober dan, na
njihovega slabega in na
zmago. Ne vem, če bodo sle-
dile še kakšne skupne pri-
prave, saj imamo vsi klubske
obveznosti, tudi jaz kot igra-
lec Rokave Kopra. Kar se tiče
klubske sezone, bomo šli na
naslov prvaka v državnem
prvenstvu in na kakšno pre-
senečenje v močni Jadranski
ligi."

Turki boljši v Kranju
Slovenska vaterpolska reprezentanca ima pred povratno tekmo dodatnih kvalifikacij za uvrstitev na
evropsko prvenstvo dva gola zaostanka za Turki. "Ni nam uspelo realizirati sposobnosti, ki jih
imamo," je po prvi tekmi v Kranju dejal kapetan slovenske reprezentance Erik Bukovac.

Škofja Loka

Velenjčani sklonjenih glav s Podna

Minulo soboto so bili gledalci v dvorani na Podnu v Škofji
Loki priča pravem podvigu ekipe domačih rokometašev
Loke. Gostili so namreč državne podprvake iz Velenja in jih
zasluženo premagali. Ekipa Gorenja, za katero v tej sezoni
igra tudi nekdanji najboljši strelec Škofjeločanov Jure Dole-
nec, je bila sicer večino tekme enakovreden nasprotnik, ven-
dar so jim Ločani tako ob polčasu kot na koncu ušli za tri
gole in (tudi z veliko pomočjo vratarja Anžeta Vrbinca) zma-
gali z 32 : 29. To je bila druga zmaga Loke na domačem par-
ketu, saj so slavili že proti Šmartnemu, le malo pa je manj-
kalo, da niso premagali tudi vodilne ekipe Celja Pivovarne
Laško. Ločani so sedaj s štirimi točkami na 7. mestu, konec
tedna pa gostujejo pri Krki. V. S.

Kranj

Janez Dekleva namesto Jureta Koširja

Potem ko je konec avgusta z mesta predsednika Odbora in
Zbora alpskih disciplin pri Smučarski zvezi Slovenije odsto-
pil Jure Košir, kot glavne razloge za odstop pa je navedel sla-
bo vzdušje pa tudi neizpolnjevanje njegovih načrtov, kot je
delo z mladimi in zmanjševanje birokratskega aparata na
SZS, je bil minuli četrtek na njegovo mesto izbran Škofjelo-
čan Janez Dekleva. Dekleva, ki je kandidiral poleg Boruta
Hrobata, je na izredni seji Zbora panoge za alpsko smuča-
nje v Kranju dobil pri glasovanju kar 70 od 97 glasov. "Ključ-
na usmeritev pri mojem delu je, da poskušamo sinhronizi-
rati delovanje Smučarske zveze v odnosih s klubi in seveda
tudi s tekmovalci in da bomo pri tem poskušali stvari spra-
viti v okvire, ki prinašajo pravo dodano vrednost," je po iz-
volitvi povedal Janez Dekleva, sicer tudi predsednik Smučar-
skega kluba Alpetour. V. S.

Kranj

Malo točk za gorenjske nogometaše 

V prvi slovenski nogometni ligi sta bila v 13. krogu oba
gorenjska predstavnika poražena. Domžale so z 2:1 izgubile
v Kopru, Triglav pa z 2:0 proti vodilnemu Mariboru. Na les-
tvici vodi Maribor s 24 točkami, Domžale so pete z 18, Tri-
glav pa zadnji z 11 točkami. V drugi ligi sta izgubila Garmin
Šenčur (s 3:2 s Šmartnim) in Kalcer Radomlje (z 0:1 z Bravo
1 Interblockom), Roltek Dob pa je igral neodločeno 0:0 na
gostovanju pri Dravinji Kostroj. Na lestvici vodi Aluminij z
22 točkami, Garmin Šenčur je tretji s 13 osvojenimi točkami,
kolikor jih ima tudi Roltek Dob na četrtem mestu, Kalcer Ra-
domlje pa so s štirimi točkami na devetem, predzadnjem
mestu. V tretji ligi so Gorenjci ostali brez osvojene točke.
Calcit Kamnik je doma z 2:1 izgubil proti Krki, Tolmin je bil
s 3:0 boljši od Kranja, Ilirska Bistrica pa z 2:0 od Jesenic. Na
lestvici vodi Krka s 16  točkami, Calcit Kamnik je z 11 točka-
mi šesti, Jesenice so s 5 točkami dvanajste, Kranj pa s 4
osvojenimi točkami in tekmo manj na predzadnjem, trinaj-
stem mestu. J. M.

Erik Bukovac (levo) v boju s turškim reprezentantom 

Maja Bertoncelj

Gorenja vas - Reteče - Na
svetovno prvenstvo v Tokio
na Japonsko je Sašo Berton-
celj, telovadec iz Gorenje
vasi pri Retečah, odpotoval v
nedeljo. Kvalifikacijski na-
stop ga čaka v začetku pri-
hodnjega tedna, želeni finale
na konju z ročaji pa bo na
sporedu 15. oktobra. Pred
odhodom na tekmovanje, ki
bo zanj edina možnost za
uvrstitev na olimpijske igre v
Londonu, je v pogovoru
spregovoril o pričakovanjih
in možnostih.

Zadnji sklop priprav je bil
verjetno izjemno zahteven,
zadnja tekma pa vam ni naj-
bolje uspela?

"Ni bilo lahko. Vedel sem,
da bo potrebno veliko trenin-
ga za izvedbo vaje z izhodišč-
no oceno 16,7. Čez poletje
sem veliko delal tudi na kon-
diciji in sem dobro priprav-
ljen. Zadnja tekma, svetovni
pokal v Mariboru, je pokaza-
la, da sem vajo sposoben na-
rediti. Tako kot sem se med
celo vajo lovil na Šalamuno-
vem memorialu, se že dolgo
nisem, pa sem prišel do kon-
ca in naredil lep seskok. Bi si
pa seveda želel na zadnjem

nastopu pred svetovnim pr-
venstvom perfektno vajo in
oceno 15,8 ali 15,9. A nikoli
ni vse perfektno. Upam, da
sem boljši del pustil za pr-
venstvo."

Boste s to vajo nastopili
tudi na svetovnem prven-
stvu?

"V kvalifikacijah bom tek-
moval z lažjo vajo z izhodišč-
no oceno 16,5. Za finale pa
predvidevam, da bo potreb-
na težja vaja z izhodiščno
oceno 16,7, v katero se dodal
en dodaten element. Upam
pa, da ne, da bom šel na ko-
nja med zadnjimi, da bodo
tekmovalci pred mano delali

napake in da bi ocenil, da bi
bila vaja z izhodiščno oceno
16,5 že dovolj. To bi bilo su-
per, a dvomim, da se bo tako
izteklo. Katero vajo bom de-
lal v finalu, v katerega seveda
upam, da se bom uvrstil, se
bom odločil v zadnjem tre-
nutku pred nastopom."

Prvenstvo bo za vas vsaj
tekma leta, če ne še več.
Kakšne so realne možnosti
za medaljo?

"To bo tekma moje dose-
danje kariere, ki se je zelo
veselim. Najprej bo potreb-
no priti v finale, za kar sem
v ožjem krogu kandidatov,
tako da upam, da to ne bo

vprašanje, se pa lahko zgodi
marsikaj. V finalu pa je po-
tem vse mogoče. Trije so na
konju res vrhunsko priprav-
ljeni in imajo izhodiščno
oceno malce nad nami dru-
gimi. Po izkušnjah sodeč pa
vedno kdo naredi napako.
Možnosti za medaljo so, bo
pa težko. Če bo zanjo po-
trebna ocena 16,0, bom
zelo težko posegel po njej,
kar bo manj, je pa vse real-
no. Želja je velika, se pa s
tem, kaj lahko dosežem, ne
obremenjujem. Vem, da so-
dim v sam vrh. Osredotočiti
se moram na same vaje in
na tekmo."

Poleg medalje je za uvrsti-
tev na olimpijske igre po-
trebna solidna izvedba še na
dveh orodjih. Je lahko to pro-
blem?

"V tem ne vidim večjih te-
žav. Večji problem bo, da
bom moral v kvalifikacijah
pred konjem nastopiti na
parterju, a tako sem tudi tre-
niral. Upam pa, da se mi
zato na mojem paradnem
orodju ne bo pojavila kakšna
napaka. Glede parterja in
preskoka mislim, da bom
normalno opravil. V seštev-
ku orodij moram doseči 85
odstotkov povprečne ocene."

Na tekmo dosedanje kariere
Pred tekmovalci v športni gimnastiki je svetovno prvenstvo, na katerem bo edini Gorenjec Sašo
Bertoncelj na konju z ročaji skušal poseči po medalji in si zagotoviti nastop na olimpijskih igrah. 

Sašo Bertoncelj (desno) z Mirom Cerarjem, nekdanjim
odličnim telovadcem na konju z ročaji  

V ekipi Gorenja se je z osmimi goli izkazal Jure Dolenec,
prav tolikokrat pa je za Loko zadel razpoloženi Anže Rebič
(na sliki v napadu). / Foto: Gorazd Kavčič
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Miroslav Braco Cvjetičanin

Leonard Cohen, legendar-
ni kanadski pevec, poje, da je
treba najprej zavzeti Man-
hattan in potem še Berlin.
Pesem, ki vas požene naj-
prej na newyorški tekaški
maraton in potem še na ber-
linskega. Naša bralka, prija-
teljica in ljubiteljica teka Lili
Žura je pretekla že oba ma-
ratona. Tekla bo še naprej,
vendar je najprej morala po-
vedati, kako je bilo na berlin-
skem, ki se je zgodil 25. sep-
tembra. 

Berlinski maraton je eden
od največjih in najprestiž-
nejših maratonov v teka-
škem svetu. Tisti najbolj
strastni tekači se ga ne more-
jo izogniti, ker ima posebno
karizmo, ki se ji je nemogo-
če upreti. Berlinski maraton
je za Evropo to, kar je new-
yorški za cel svet, pravi Lili in
dodaja, da je stati pred Bran-
deburškimi vrati pred star-
tom in potem v cilju nekaj
nepopisnega, kar bodo razu-
meli zgolj tisti, ki so to doži-
veli ...

"Start je potekal v treh va-
lovih, in sicer si ob prijavi
napisal čas, ki ga boš tekel. Z
napovednim časom si bil
uvrščen v boks s črko. Ner-
voza je botrovala gneči pred
WC-ji. Po ozvočenju so tik
pred startom predstavljali
glavne tekmovalce in najbolj

so vzklikali in ploskali Haile-
ju Gebreselassieju. Start so
oznanili s strelom iz pištole
in v zrak so spustili ogrom-
no rdečih balonov.

Jaz sem startala v drugi
skupini, deset minut za prvi-
mi. Nervoza v meni se je kar
stopnjevala in seveda vpraša-
nje, bom zmogla ali ne.
Malo me je skrbelo, ker sem
zaradi vročine trenirala
manj sistematično kot v lan-
skem letu za NY, dolge teke
sem veliko nadomeščala s
kolesom. Prišel je čas našega
starta. Pričeli smo z dobrim
tempom. 

Na poti je ves čas množica
ljudi. Spodbujajo me z ime-
nom, ker sem ga imela izpi-
sanega na dresu. Ves čas
teka so igrali različni an-
sambli, veliko je bilo bobnov
in udarne glasbe. Zdelo se
mi je da jih je celo več kot v
New Yorku. "Gospođa, je
ste vi trčali u NY?" se oglasi
Hrvat (tekel je v dresu s koc-
kami); pogledam ga in seve-
da, s fantom sva tekla v lan-
skem letu 5 km po NY in se
pogovarjala. Tudi tukaj teče-
va skupaj in klepetava. Zelo
rad ima Slovenijo, hodi v
hribe in seveda pride teč na
ljubljanski maraton. Izgubi-
va se na postaji za pitje in
hrano. Ves čas tečeš v mno-
žici, čeprav gneča ni velika,
kljub 34 tisoč tekačem. Mor-
da se gneča pozna na koncu,

ko jih veliko omaga, hodi,
leži ob progi, tudi zdravni-
ških ekip je več. Na berlinski
maraton se lahko prijavi
vsakdo: kdor prej pride, je
uvrščen. Jaz sem se prijavila
v marcu. Ves čas sem raz-
mišljala, ali bom imela krizo
ali ne. Malo sem se naveliča-
la pri 27 km, a sem z voljo
krizo premagala, telesno pa
nisem imela težav. Z lahko-
to sem tekla vse do konca,
veliko energije mi je šlo za
tek med tistimi, ki so oma-
gali. V cilj sem pritekla z na-
smehom in seveda zadovolj-

stvom, ker sem tekla svoj
osebni rekord 3.56.14.

Na cilju je tako kot v NY -
prispodoba bitke na Sutje-
ski. Vsi oviti v polivinil, ki ga
dobiš na cilju. Počasi se pre-
mikaš v množici do miz s
hrano in pijačo. Po mestu si
srečeval zadovoljne tekače z
medaljami okrog vratu in si-
jočih obrazov (za tekače je
bil metro zastonj tisti dan),
česar sem kot Gorenjka sku-
paj s še nekaj Kranjčani bila
še posebej vesela, je ob kon-
cu strnjenih vtisov skozi hec
rekla Lili Žura.

GIBAJTE SE Z NAMI
Miroslav Braco Cvjetičanin
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Ravno ko sem bil prepričan,
da se zbujam ozdravljen, me je
spet vsrkala vase. Ravno ko
sem mislil, da me ne zanima
več, me je prevzela. Ravno ko
sem pozabil nanjo, me je po-
trepljala po vesti in me spomni-
la, kako pomembna je. Ne, ne
pišem o ljubljeni osebi naspro-
tnega spola, ampak o navadni
ku... politiki. Spet ...

Ker gre za posebno tekmo,
poseben dogodek, nisem mogel
pustiti, da bi šel kar mimo.
Včasih pomislim, da bi moral
v politiko, da jim pokažem,
kako se stvari streže, ampak ...
Poseben dogodek je tak, da
bomo čez slabo jesen in tja
pred zimo imeli izredne volit-
ve, kar pomeni, da smo zdaj
brez vlade in moramo na hitro
izvoliti novo, za katero bomo
držali pesti. Razen če zmaga-
jo tisti, za katere ne navijamo.
In to sem hotel napisati. Pri-
merjavo med športom in poli-
tiko. Hočem razložiti podo-
bnost. Za koga navijate? Ver-
jetno med športniki imate svo-
jega ljubljenca, ki ga čutite in
imate rajši kot kakega druge-
ga, ki je lahko ali tudi je njegov
nasprotnik. Glejte, tako izbi-
rate tudi v politiki. Ste navijač
ali privrženec določenega klu-
ba, ki se mu reče taka ali dru-
gačna stranka. Če pripadate
ali ste vsaj njihov navdušenec,
potem navijate in volite zanje,
da bi na volitvah zmagali.
Pripravljeni ste narediti tudi
kako podlo stvar, samo da na-
sprotnik ne bi zmagal. Torej,
politiki so ravno tako športni-
ki, kot so športniki sami, ker si
zelo prizadevajo za zmago.
Športniki za medalje, politiki
za oblast. Tisti politik, ki pra-
vi, da ga šport ne zanima,
sploh ne ve, da je tudi sam
športnik, a malce drugače za-
pakiran. Tisti športnik, ki pra-
vi, da ga politika ne zanima,
pa ne ve, da zamuja še en po-
ligon za dokazovanje. Torej,
športniki, vstopite v politiko in
zagotovo boste uspešnejši kot
"loleki", ki nosijo kravate na
elastike, kar pomeni, da še te
nerodne reči ne znajo zaveza-
ti, kaj šele da bi znali tekmo-
vati. Šport in politika ne gre-
sta skupaj? Še kako gresta.
Brez politike ni športa in brez

športa ni politike. Kdo lahko
reče, da ne tekmuje za glaso-
ve? Kdor tako misli, izgubi že
pred startom. Se temu drugače
reče? Če se temu drugače reče,
potem volivec tega ne bo razu-
mel in bo mogoče volil koga
drugega, ker mu bo razložil
tole tako, kot skušam zdajle
jaz. Torej, drage moje in spo-
štovani moji, izberite si stran-
ko, predstavljajte si, da je to
vaš priljubljeni športni klub, in
navijajte zanj vse do konca.
Volite jih in predani jim bodi-
te. Le tako boste pripomogli k
zmagi. Če rečete, da vas politi-
ka in povrhu še šport sploh ne
zanimata, potem ostanite
doma in ne hodite volit zgolj
zato, ker vam je neko zavalje-
no teslo iz fotelja prikazovalo
"navijanje" kot državljansko
dolžnost. Nikomur ni treba
navijati za nikogar, ki mu ni
všeč. Z lahkoto trdite, da si po-
litiko predstavljate kot šport in
da če vas ne zanima šport, ga
ne gledate niti ne podpirate; če
vas ne zanima politika, ne vo-
lite in ne izbirajte. Nepokoršči-
na? Ne. Ko se bodo tisti, ki vas
snubijo, lepše obnašali do vas
in vam ne jemali preveč tiste-
ga, kar si težko prislužite, bo-
ste pa dovzetni za dialog. Ko
vas bodo prepričali, da ste
vredni njihovega glasu ali plo-
skanja, se jim pridružite? Kaj-
ne, gospod predsednik oziro-
ma gospod selektor? Dialog je
še kako pomemben. 

Sedim v naslanjaču in z da-
ljincem iščem "igralce", za ka-
tere bom navijal. Prepričujejo
me in ne vem, če vedo, kako
me lahko prepričajo. S progra-
mom nikakor ne, ker ga niko-
li ne preberem. Z besedami
prav tako ne. Z videzom niti
pod razno ne. Torej, kako po-
tem? No, drage moje političar-
ke in cenjeni politiki, tukaj je
finta. Spomnite se nečesa no-
vega, bodite inovativni, ne
prodajajte starih štosov, znaj-
dite se, kako nam boste proda-
li, kar potrebujemo. Mi, gle-
dalci in volivci, tukaj lahko
zahtevamo, kar naši šefi in vi
zahtevate od nas. Prepričajte
nas drugače ... Če znate, kdor
zna, da ga vidim, junaka,
kako je natreniral v teh treh le-
tih priprav ...

Politični šport

Padel je Berlin 

Stojan Saje

Bohinjska Bistrica - Kolesar-
ska zveza Slovenije (KZS) že
enajst let spodbuja zanima-
nje za kolesarstvo z akcijo
Slovenija kolesari. V letoš-
njem koledarju je imela kar
66 prireditev, zaključni ma-
raton pa je bil prvič v Bohi-
nju.

"Doslej smo se dvakrat
vključili v koledar KZS s pri-
reditvijo Na kolo po Bohinju,
letos pa so nam zaupali tudi
organizacijo zaključnega

maratona. Veseli nas, da
smo našteli kar 201 udele-
ženca. S kolesarji iz vse Slo-
venije so prišli še drugi, zato
smo pripravili pester sprem-
ljevalni program," je povedal
Jure Sodja iz Turističnega
društva Bohinj, ki je vsem
zaželel srečno vožnjo pred
startom v kampu Danica.
Večina se je podala na 33 ki-
lometrov dolgo pot do Ukan-
ca, Stare Fužine, Studorja in
Srednje vasi nazaj v Bohinj-
sko Bistrico, bolj pogumni
pa so prevozili še strme klan-

ce na Podjelje in Koprivnik
na 53-kilometrski progi.
Obiskovalce je pozdravil tudi

župan Franc Kramar, ki je
napovedal širitev kolesarskih
stez v Bohinju in okolici.

Bohinj gostil kolesarje

Kolesarji so se podali s starta na cesto posamično, ker
promet ni bil zaprt.

Pohod Kraljeva špica-Monte Re 
Organizator: PLANINSKO DRUŠTVO ŠKOFJA LOKA 
Datum: 8. oktobra 
Dodatne informacije: PD Škofja Loka, 04/51 20 667,
www.pd-skofjaloka.com, e-naslov: info@pd-skofjaloka.com

Napovednik rekreativnih dogodkov 

Krompirjev tek in zaključek Gorenjskega pokala

V soboto, 8. oktobra, se bo končal letošnji Gorenjski pokal v
rekreativnih tekih. Za zaključek se bodo tekači pomerili na
krompirjevem teku, tretjem Šenčurskem izzivu, ki ga orga-
nizirata ŠD Maratonc in ŠD Šenčur. Hitra in ravna 10 km
dolga proga bo idealen test pripravljenosti pred Ljubljan-
skim maratonom. Start bo ob 16. uri v športnem parku v
Šenčurju. Organizatorji so poleg teka na 10 km pripravili še
rekreativni izziv na 1,2 km, za katerega startnine ne bo. Raz-
glasitev rezultatov zadnje tekme in skupno v Gorenjskem
pokalu v rekreativnih tekih se bo začela ob 17. uri. Predpri-
jave z nekaj nižjo startnino so mogoče še do jutri, zbirajo pa
jih prek spletne strani www.maratonc.si, kjer najdete tudi še
več informacij o sami prireditvi, ki v Šenčur vsako leto pri-
vabi veliko tekačev. Poskrbljeno bo tudi za spremljevalni
program, vse udeležence pa bo čakala porcija okusnega
praženega krompirja. M. B.

Lili Žura, utrujena, a zadovoljna, da je pretekla Berlinski
maraton.

Organizatorji Šenčurskega izziva tudi letos pričakujejo 
veliko tekačev.
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KUHARSKI RECEPTI
Za vas izbira Danica Dolenc

Pavla Kliner

Rinitis in sinuzitis 

Rinitis oz. nahod je akutno
vnetje nosne sluznice, ki ga
običajno povzročajo virusi.
Navadno naš organizem sam
opravi z nepridipravi v petih
do desetih dneh, a če se ga da
še pospešiti in ublažiti, nas
bo večina za. Skodelica ali
dve pravilno izbranega čaja
in kakšna inhalacija lahko
pomagata organizmu, da
lažje opravi z mikrobi, pri
tem pa čutimo manj težav
oz. simptomov. Saj si najbrž
nihče ne želi hoditi okrog s
polnim nosom gnoja, rdeči-
mi očmi in z izcedkom, ki ga
niti ne dohaja brisati. Žal se
zdi, da so nekateri ljudje
neprestano nahodni. Ti so
navadno še bolj podvrženi
sinuzitisu, vnetju obnosnih
votlin. Obnosne in čelne vot-
line so obdane s sluznico, ki
pri vnetju ali zaradi virusa ali
bakterije, zateče. Izloček ne
more odtekati in pride do
bolečega pritiska. 

"Nahodna zelišča" 

Nahod bomo ugnali v
kozji rog, če bomo uživali
čaje iz lipovega cvetja (Tilia
platyphyllos), črnega bezga
(Sambucus nigra), ozkolist-
nega trpotca (Plantago lance-
olata), sivke (Lavadula an-
gustifolia), slezenovca (Mal-
va silvestris), sleza (Althea
officinalis), kamilic (Matri-
caria recutita), njivske pres-
lice (Equisetum arvense), in-
gverja (Zingiber officinale),

bršljanaste grenkuljice (Gle-
choma hederacea), gladišni-
ka (Agrimonia eupatoria),
pravega pelina (Artemisia
absinthium), poprove mete
(Mentha piperita), srčne
moči (Potentilla erecta), ma-
jarona (Origanum majo-
rana), timijana (Thymus vul-
garis), materine dušice (Thy-
mus serpyllum) ... Vnetje
obnosnih votlin najbolje za-
virata timijan in kamilica. 

Bezgu ni para 

Pri lajšanju vnetij zgornjih
dihal, denimo nahoda in
vnetja obnosnih votlin, črne-
mu bezgu ni para. Pripo-
more k temu, da sluznica v
nosu in grlu postane
odpornejša na okužbe. Vroč
bezgov čaj sproži iztekanje
sluzi iz nosu. Pogosto ga
predpisujejo pri vnetju ušes
in sinusov. Eno žličko po-
sušenih bezgovih cvetov pre-
lijemo s skodelico vrele
vode, pustimo stati pet do

deset minut in precedimo.
Čaj pijemo vroč oziroma
topel trikrat na dan po eno
skodelico. 

Grenkuljica, tudi v mleku

Bršljanasta grenkuljica
velja za eno izmed najboljših
zelišč proti kroničnemu na-
hodu in vnetju sluznice
nosu. Čaj pripravimo kot
poparek: dve žlički posušene
grenkuljice poparimo s
skodelico vode, pustimo sta-
ti deset minut in precedimo.

Na dan popijemo dve do tri
skodelice čaja. Pri nahodu in
prehladnih obolenjih poma-
ga tudi grenkuljica, kuhana
v mleku.

Blagodejne inhalacije 

Če smo naveličani hoditi
okoli vsi smrkavi in kihajoči,
si vendarle pripravimo in-
halacijo ali parno kopel za
obraz, naj si bo z izvlečkom
kamilice, bora (Pinus
sylvestris) ali evkalipta (Eu-
calyptus globulus). Kakopak
se nadvse obnesejo tudi in-
halacije z eteričnimi olji že
omenjenih zelišč. Nemara
nam olajšanje prinese tudi
eterično olje čajevca
(Melaleuca alternifolia) ali
pa poprove mete. V vrelo
vodo kanemo nekaj kapljic
eteričnega olja in vdihujemo
njegove hlape. Pomaga tudi,
če vdihavamo olja sesekljane
čebule. Od muh niso niti če-
bulne obloge, ki jih pola-
gamo na grlo. Pri sinuzitisu
so v pomoč še obkladki iz
senenega drobirja ali zeljnih
listov, ki jih polagamo na
boleča mesta. 

Nekateri so za vroče ... 

Proti nahodu oz. njegovim
simptomom se izjemno do-
bro borimo tudi, če se
vržemo v vročo kopel z do-
datkom lipovega cvetja.
Privoščimo si tako vročo, kot
še lahko prenesemo. Če smo
ljubitelji timijana, pa si le
brž pripravimo kopel iz tega
aromatičnega in potenje
povzročajočega zelišča. 

Nahod na pohodu
Nahod je nepovabljen in nezaželen gost, ki pa se na obisku oglasi večkrat, kot bi si želeli. Če mu ne
znamo zaloputniti pred nosom, mu bo uspelo skozi vhodna vrata vstopiti tudi petkrat, šestkrat na
leto. Na srečo navadno hitro pobere šila in kopita, a če imamo smolo, se lahko zgodi, da se pri nas
nastani tudi za več tednov ...
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Grenkuljica je ena boljših izbir pri odpravljanju nahoda.

Slez je prijatelj nosne
sluznice

Tedenski jedilnik

Nedelja - Kosilo: goveja juha z vlivanci, puranji zrezki v smeta-
novi omaki z drobnjakom, dušen riž, zelena solata s fižolom, ja-
bolčne rezine; Večerja: govedina iz juhe v solati, toast, grozdje.
Ponedeljek - Kosilo: piščančja rižota z zelenjavo, rdeča pesa
v solati, nektarine; Večerja: hrenovke na žaru, zeljnata sola-
ta s fižolom in črno redkvijo, zrnat kruh. 
Torek - Kosilo: enolončnica s stročjim fižolom, mletim me-
som in proseno kašo, palačinke z marelično marmelado,
grozdje; Večerja: oslič s špinačo iz pečice, jogurt.
Sreda - Kosilo: kremna juha iz bučk, zrezki iz piščančjih prsi
po dunajsko, kumarična solata s krompirjem; Večerja: namaz
iz tunine, zrnat kruh, jajčevci v marinadi ali pečena paprika. 
Četrtek - Kosilo: zelenjavna enolončnica s kranjsko klobaso,
slivovi cmoki, kompot; Večerja: ocvrt sir, majonezna omaka
z zelišči, paradižnikova solata.
Petek - Kosilo: grahova kremna juha, v pečici na krompirju pe-
čena, s šalotko in peteršiljem nadevana orada, grška solata;
Večerja: polenta s parmezanom in popečeno papriko, grozdje.
Sobota - Kosilo: telečja obara, skutni štruklji, solata ali kom-
pot; Večerja: bučni zrezki, endivija s krompirjem v solati, 

Jabolčne rezine

Potrebujemo: 40 dag moke, pol zavitka pecilnega praška, 18 dag mas-
la (ali margarine), 18 dag sladkorja v prahu, malo limonine lupinice,
1 jajce, 2 žlici kisle smetane ali mleka; Nadev: 6 do 8 kiselkastih jabolk,
2 dl marelične (ali kakšne druge) marmelade, 2 do 3 žlice ruma.
V skledo presejemo moko s pecilnim praškom, vanjo na
drobno zdrobimo maslo, nato dodamo vse druge sestavine
in narahlo oblikujemo krhko testo, ki naj pol ure počiva na
hladnem. Nato testo razvaljamo pol cm na debelo in ga po-
ložimo v suh pekač, po njem pa nadevamo jabolčne krhlje
tako, da je vse testo prekrito in pečemo v pečici 40 minut pri
180 stopinjah Celzija. Pečeno takoj polijemo z vrelo marme-
lado, ki smo jo razredčili z rumom. Ko se sladica ohladi in
marmelada naredi skorjico, jo poljubno razrežemo. 

Kuhan in pečen oslič s špinačo 

Potrebujemo: 60 do 70 dag osličev, 50 dag špinače, bešamelno
omako z rumenjakom in naribanim sirom, pol dl belega vina,
jušno zelenjavo z lovorom, sol in sir za potresanje. 
Ribe očistimo, operemo, narežemo na primerno velike zrez-
ke ter največ 10 minut kuhamo v vodi, ki smo ji dodali vso
jušno zelenjavo z lovorjem in vinom vred. Špinačo samo na
kratko prevremo v slani vodi in dobro odcedimo. Posebej
skuhamo omako iz 3 dag surovega masla, 4 dag moke in pol
litra mleka. V ohlajeno zamešamo rumenjak, malo nariba-
nega sira in nekaj žlic ribje juhe. Špinačo naložimo po dnu
namaščene nepregorne posode, nanjo damo plast rib, ki jih
prelijemo z omako in potresemo z naribanim sirom. Jed
opečemo v pečici pod zgornjim grelcem.

Maja Bertoncelj

Topol - Lepo vreme je minu-
li konec tedna številne obis-
kovalce privabilo tudi na To-
pol, ljudsko na Katarino. V
nedeljo je bilo komaj kje naj-
ti prosto parkirno mesto.
Razlog za tako dober obisk je
bil tudi v jesenski tržnici, ki
so jo že deseto leto pripravili
na Podružnični Osnovni šoli
Topol v sodelovanju s Turi-
stičnim društvom Katarina.
Pekli so kostanj, palačinke,
obiskovalci so lahko kupili
številne domače pridelke in
izdelke, poskrbeli pa so tudi
za kulturni program, v kate-
rem so se predstavili učenci

šole, topolska gledališka sku-
pina, katarinski pevski zbor
in člani ansambla Nevihta.
Ob tej priložnosti so se na
šoli javno zahvalili Rotary
clubu Medvode, ki jim že vr-
sto let pomaga z različnimi
donacijami. "Ponosni smo,
da takšno prireditev organi-
ziramo že deset let. Ob jubi-
leju smo se odločili, da dogo-
dek še dodatno popestrimo,
se še bolj povežemo s kra-
jem. Predstavljamo tudi kar
nekaj eko izdelkov in pridel-
kov iz šolskega vrta. Namen
tržnice pa je v prvi vrsti seve-
da druženje in to nam je tudi
uspelo," je povedala Darja
Šinko, vodja POŠ Topol. 

Ponudba domačih pridelkov je bila pestra, tudi kupcev ni
manjkalo.

Katarina polna obiskovalcev,  
domačih pridelkov in izdelkov OD SOSEDOV DO PRIJATELJEV :)

SosedNachbar
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Klub
Sosed/Nachbar
V sredo, 12. oktobra, vas ob 18. uri vabimo v avlo 
Gorenjskega glasa na prav posebno druženje: pogovarjali
se bomo v nemškem jeziku in s tem vadili pogovorno 
znanje nemščine. Srečanje bo vodila naravna govorka
nemščine Helena Kalan, pogovarjali pa se bomo o različnih
temah. Srečanja so brezplačna, saj so sofinancirana v okviru
projekta Sosed/Nachbar. Namen projekta pa je povezovanje
dveh sosednjih dežel, Slovenije in Koroške. Prijazno 
povabljeni tudi, če je vaše znanje nemščine bolj slabo, saj se
bomo skupaj naučili marsikaj novega.
Če imate kakšno vprašanje, 
pokličite Heleno po tel.: 031/750 763

Učiteljica 
Helena Kalan
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Program dodatnega uspo-
sabljanja za varno vožnjo, ki
stane 225 evrov, je name-
njen kršiteljem, pri katerih
niso zaznali alkohola, prepo-
vedanih drog, psihoaktivnih
zdravil ali drugih psihoaktiv-
nih snovi. Udeleži se ga lah-
ko voznik, ki je dosegel od
štiri do sedemnajst kazen-
skih točk. Program obsega
teoretični in praktični del, ki
se izvede v obliki vadbe var-
ne vožnje. 

Voznikom, ki so prekrške
storili pri vožnji pod vplivom
alkohola, so namenjeni
prostovoljni zdravstveni pre-
gledi s svetovanjem, ki sta-
nejo okoli 43 evrov. Izbris
točk si na ta način lahko za-
gotovi voznik začetnik oziro-
ma poklicni voznik, če je
imel v organizmu do vključ-
no 0,24 mg/l alkohola v izdi-
hanem zraku, in drugi voz-
niki, če so imeli v organiz-
mu nad 0,24 do 0,38 mg/l
alkohola v izdihanem zraku.

Voznik, ki je imel v orga-
nizmu več kot 0,38 do 0,52

m/l alkohola v izdihanem
zraku, se lahko udeleži reha-
bilitacijskega programa, ki
ga na podlagi ugotovitev
predhodnega zdravstvenega
pregleda določi zdravnik.
Sem sodijo edukacijske de-
lavnice (cena od 200 do 250
evrov), psihosocialne delav-
nice (od 480 do 540 evrov)
in programi za zdravljenje
odvisnosti. Enega od teh pro-
gramov bodo morali opraviti
tudi vozniki, ki želijo odloži-
ti prenehanje veljavnosti
vozniškega dovoljenja ali
znova pridobiti vozniško do-
voljenje. 

Novela zakona o prekrških
policistom omogoča tudi
uporabo instituta začasnega
odvzema vozniškega dovo-
ljenja, katerega namen je ta-
kojšnja odstranitev nevarnih
voznikov s ceste. Kot je po-
jasnil Ivan Kapun iz Gene-
ralne policijske uprave, gre
za primere najhujših kršitev
pravil o hitrosti vožnje, vož-
njo pod vplivom alkohola ali
prepovedanih drog in vožnjo
v nasprotno smer od dovolje-
ne na avtocesti, hitri cesti

itd., za katere je predpisana
stranska kazen 18 kazenskih
točk, za voznike začetnike pa
že sedmih kazenskih točk.
Vozniško dovoljenje bo voz-
niku že ob ugotovitvi hudega
prekrška odvzel policist, o
dokončnem začasnem od-
vzemu vozniškega dovolje-
nja pa bo odločilo sodišče. 

Tak voznik bo pri sodišču
še vedno lahko vložil predlog
za vrnitev začasno odvzetega

dovoljenja, vendar pa bo mo-
ral predlogu priložiti zdrav-
niško spričevalo o opravlje-
nem kontrolnem pregledu
po zakonu o voznikih. Sodiš-
če pa ima možnost storilcu
prekrška, ki mu je že izreklo
prenehanje vozniškega do-
voljenja, tudi odložiti prene-
hanje pod pogojem, da stori-
lec v šestih do 24 mesecih ne
stori hujšega prekrška in da
izpolni dodatne obveznosti.

Odpustek na vsaka tri leta
�1. stran

Novosti prometne zakonodaje so predstavili tudi (z leve):
Ljubo Zajc iz Javne agencije za varnost prometa, Igor Bele z
ministrstva za pravosodje in Ivan Kapun s policije.

Matjaž Gregorič

Ljubljana - Vozniki motor-
nih koles so ena bolj ranlji-
vih skupin udeležencev v
prometu, saj jih velikokrat v
nevarnost spravijo vozniki
avtomobilov, pogosto pa so
za prometne nesreče s svo-
jim brezbrižnim ravnanjem
krivi sami. Letos je bilo na
slovenskih cestah do konca
septembra med motociklisti
že 26 smrtnih žrtev, veliko
pa jih nesrečo preživi s hudi-
mi poškodbami.

Po prepričanju Mitje Vi-
larja, ki je bil pred leti po-
budnik vzpostavitve reševal-
nih služb na motorjih, je
vzrok številnih nesreč, v ka-
terih so žrtve vozniki moto-
ciklov, njihova premajhna
vidnost oziroma opaznost.
Vozniki avtomobilov jih po-
gosto spregledajo, ker se jim
pojavijo v mrtvem kotu ali
pripeljejo s strani, kar pripe-

lje do nehotenega izsiljeva-
nja prednosti in trčenja.

Vilar zato predlaga, da bi
motocikle opremili z bli-
skajočimi se svetlečimi dio-
dami, ki se dobro opazijo
tudi pri dnevni svetlobi, saj
bi na ta način vzbudili po-
zornost in previdnost voz-
nikov avtomobilov. Bliskav-
ke naj bi vgradili na krmilo
in naj bi postale del obvez-
ne opreme, seveda če bo
pobudnik uspel s spre-
membo pred nedavnim
sprejetega Zakona o motor-
nih vozilih. Vilar je prepri-
čan, da bi na ta način pre-
prečili precej nesreč, saj
imajo številni vozniki teža-
ve s stranskimi pogledi.
"Zavedati bi se morali tudi,
da so stroški bliskavke ne-
primerno manjši, kot je
zdravljenje enega hudo ra-
njenega motorista, da o živ-
ljenju sploh ne govorimo,"
pravi Mitja Vilar, ki upa, da

bo njegova pobuda šla sko-
zi skrajšan zakonodajni po-
stopek in da bodo bliskav-
ke, ki stanejo od sedemde-
set do osemdeset evrov, del
obvezne opreme postale še
pred naslednjo sezono. 

Sicer pa je strokovnjak na
področju motociklov tudi po-
budnik projekta, s katerim

naj bi z motocikli opremili
tudi gasilske brigade, saj bi
po njegovem prepričanju
tako skrajšali čas prihoda ga-
silcev na kraj požara. Podo-
bno se je izkazalo tudi z re-
ševalci na motociklih, ki jih
je zdaj šest in delujejo na ob-
močju Ljubljane, Maribora
in obale.

Bliskavka za boljšo vidnost
Motorna kolesa naj bi opremili z bliskajočimi se svetlečimi diodami.

Mitja Vilar pravi, da bi morali bliskavko imeti vsi motocikli.

Simon Šubic

Jesenice - Zlatarstvo Lavtižar
je minuli četrtek poskušal
oropati šestnajstletni Jeseni-
čan, so sporočili s Policijske
uprave Kranj. Poročali smo,
da je v četrtek okoli 12. ure
moški pristopil do zlatarne
na Jesenicah v trenutku, ko
jo je prodajalka zapirala. S
plinsko pištolo v rokah in za-
maskiran s črno kapo z izre-
zi za oči je ropar od prodajal-
ke zahteval denar. A prodajal-
ka je zlikovca prijela za roke
in ga porinila iz prodajalne
ter takoj pričela klicati na po-
moč, kar je storilca pognalo v
beg proti železniški postaji. 

V hitri in obsežni policijski
akciji, v kateri so sodelovali
policisti z Jesenic, Bleda, iz

Kranjske Gore in Radovljice,
vodnik s policijskim službe-
nim psom, prometni policisti
ter policisti za izravnalne
ukrepe, so pregledali ožje in
širše območje ter blokirali
prometnice na Jesenicah. Pri
tem je policistom uspelo v pol
ure prijeti šestnajstletnega
osumljenca, čeprav se je ta po
dejanju preoblekel ter oblači-
la in plinsko pištolo odvrgel v
enega od tovornih vagonov
na železniški postaji Jesenice. 

Šestnajstletnika so takoj
zaslišali in dejanje je tudi pri-
znal, nato pa so ga izpustili in
predali staršem, saj priporni
razlogi niso več obstajali. Zo-
per mladega Jeseničana bodo
policisti na kranjsko tožilstvo
podali kazensko ovadbo zara-
di poskusa ropa.

Zlatarno želel oropati
šestnajstletnik
Šestnajstletni Jeseničan je poskus ropa zlatarne
Lavtižar na Jesenicah priznal.

Naklo

Zagorelo zaradi cigaretnega ogorka

V nedeljo nekaj po 18. uri je izbruhnil požar v stanovanjski
hiši v Voglarjevi ulici v Naklem, v katerem pa k sreči ni bil ni-
hče ranjen, nastala pa je velika gmotna škoda, saj je požar
uničil prvo nadstropje in ostrešje hiše. Po prvih ugotovitvah
policije je do požara prišlo zaradi cigaretnega ogorka. Ogenj
so ukrotili poklicni gasilci iz Kranja in prostovoljni gasilci iz
Naklega. Slednjim so pri čiščenju požarišča priskočili na po-
moč še prostovoljni gasilci iz Dupelj in Podbrezij, ki so iz ob-
jekta iznesli ožgano pohištvo in s folijo prekrili streho. S. Š. 
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Tržič

V avtu vozil kokain

Gorenjski policisti so prejšnji teden pri nadzoru prometa na
avtocesti pri odcepu za Tržič ustavili črn osebni avtomobil
znamke BMW 318, ki ga je vozil 31-letni moški iz okolice
Tržiča. Pri pregledu vozila so našli okoli 150 gramov nez-
nane bele prašnate snovi, za katero sumijo, da je kokain, in
nekaj pripomočkov za gojenje konoplje. Policisti so pred-
mete zasegli, če pa bodo analize potrdili sum, da gre za dro-
go, bodo zoper osumljenca podali kazensko ovadbo. S. Š.

Kamnik

Prijeli domnevna vlomilca

Policisti so pred dnevi odvzeli prostost 32-letniku in 30-let-
nici, domnevnima vlomilcema iz Kamnika. 32-letnik naj bi v
petek popoldne v Kamniku vlomil v poslovne prostore, od
koder je odtujil video projektor. Skupaj s tridesetletnico je
istega dne zvečer skozi okno vlomil v stanovanjsko hišo, iz
katere sta odnesla tiskalnik, prenosni računalnik, mobilni
telefon, torbo za prenosnik in potovalno torbo. Pri dejanju
ju je opazila lastnica, ki je policistom posredovala njun opis.
Prav to je možem postave pomagalo, da so ju izsledili in pri-
jeli. Za moškega, ki je policiji že dolgo znan zaradi tatvin, je
preiskovalni sodnik odredil pripor, kazenska ovadba pa bo
podana tudi za njegovo pomočnico. S. Š.

Dvorje

Nesreča jadralnih padalcev

V nedeljo, 2. oktobra, sta okoli 15.30 na travniku v okolici Dvo-
rij padla dva jadralna padalca. Policisti so ugotovili, da sta ja-
dralna padalca v tandemu pred pristankom zaradi vetra mo-
rala odvreči glavno padalo in aktivirati pomožno. Pri pristan-
ku se je eden huje ranil in je bil odpeljan v na urgenco Klinič-
nega centra Ljubljana. Drugi padalec ni bil ranjen. S. Š.
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Boštjan Bogataj

Pred kratkim sta kar dve
bonitetni hiši, v prihodnje
pa bo enako storila še kate-
ra, znižali bonitetno oceno
Sloveniji in tudi več ban-
kam. V zadnjih mesecih
smo lahko večkrat slišali,
da bi slabše bonitetne oce-
ne podražile kredite tako
podjetjem kot prebivalcem.
Ali res? Vprašali smo v ban-
ke, zanimalo pa nas je tudi,
za koliko so v zadnjih treh
letih zaradi vse slabšega va-
lutnega razmerja rasli obro-
ki kreditov v švicarskih
frankih oziroma je obrok
stanovanjskega kredita v tej
valuti v zadnjem mesecu
padel in še, ali banke letos
sklenejo več ali manj stano-
vanjskih kreditov kot lani.

Banke zagotavljajo, da ne-
davno znižanje bonitetne
ocene na kreditiranje strank
nima neposrednega vpliva,
saj se med odplačevanjem
kredita pogodba ne more
enostransko spreminjati in
znižanje bonitetne ocene
zato ne vpliva na obstoječe
kredite. "Pretežno se zadol-
žujemo na tujih trgih, zato
nismo odvisni od razmer
doma. Bistvenih sprememb
tudi v prihodnje ne bo, saj
so obstoječe pasivne obres-
tne mere na slovenskem
trgu ocenjujemo kot relativ-
no visoke," odgovarja Nata-
ša Crnkovič iz Hypo Alpe-
Adria-Banke. Zlatko Jamnik
iz SKB pojasnjuje, da ponu-
jajo varne finančne možno-
sti financiranja z ugodnimi
fiksnimi obrestnimi mera-

mi za stanovanjske kredite v
evrih: "To pa kreditojemal-
cem zagotavlja varnost in
stabilnost."
Mirijo tudi v Gorenjski ban-
ki: "Za obstoječe kreditoje-
malce se obrestna mera ne
bo spreminjala, ocenjujemo
pa, da tudi večjih spre-
memb v ceni kreditov ne
bo." V NLB pravijo, da boni-
tetno znižanje na stranke
ne bo imelo neposrednega
vpliva: "Bo pa vplivalo na
stroške zadolževanja banke,
ki se bodo povečali, kar bo
posredno pomenilo za
stranke višjo ceno zadolže-
vanja." V Abanki Vipa oce-
njujejo, da je nižja bonitet-
na ocena pričakovana: "Viš-
ji bodo stroški zadolževanja
v tujini in manjši bo dostop
do finančnih virov. Za koli-

ko je danes težko oceniti."
Da danes še ni nobenih
sprememb, pravijo tudi v
UniCredit banki.

Povpraševanje po 
kreditih raste

Razlog za manjši promet na
nepremičninskem trgu naj
bi bili tudi zaostreni pogoji
bank pri odobritvi kreditov.
V Hypo banki nasprotno le-
tos beležijo celo približno
desetodstotno rast stano-
vanjskih kreditov, vendar je
obseg kreditiranja manjši,
kot je bil pred nastopom kri-
ze: "Nismo zaostrili pogojev
financiranja, prilagodili
smo ponudbo razmeram na
finančnih trgih, ki zahtevajo
večjo previdnost." V Gorenj-
ski banki v zadnjih štirih le-

tih beležijo povečan obseg
stanovanjskega kreditiranja,
enako tudi letos: "Naši po-
goji so primerljivi z drugimi
trgi in niso razlog za zastoj
na nepremičninskem trgu."
Podobno rast beležijo tudi v
NLB, kjer pogojev niso za-
ostrili: "Prvi pogoj za odo-
britev kredita je kreditna
sposobnost kreditojemalca,
cena pa je odvisna od števil-
nih drugih faktorjev."
V UniCredit Banki beležijo
pozitiven trend kreditiranja
prebivalstva pri stanovanj-
skih kreditih: "Pogoji se
niso spreminjali, glavni de-
javnik pri deležu kreditira-
nja v zadnjem obdobju pa je
potrebno iskati v splošnih
gospodarskih razmerah." V
Abanki so v prejšnjih dveh
letih beležili trend narašča-
nja stanovanjskih kreditov,
letos je obseg primerljiv z
lanskim. V SKB so edini po-
trdili, da je povpraševanje
po stanovanjskih kreditih
letos nekoliko nižje, kot je
bilo v preteklih letih, zago-
tavljajo pa, da niso spremi-
njali ali zaostrovali pogojev
za pridobitev kredita. 

Pretopiti švicarje v evro?

Še avgusta se je veliko go-
vorilo o izjemnem poviša-
nju zneska obroka kredita
za vse, ki so imeli kredite
vezane ne švicarske franke,

ki so bili pred leti zaradi
ugodnega valutnega raz-
merja med švicarskim
frankom in evrov zelo pri-
ljubljeni. Ta mesec se je
razmerje med frankom in
evrom sicer nekoliko po-
pravilo v korist evra, sicer
pa se je evrska protivred-
nost kreditov v švicarskih
frankih samo letos poveča-
la za približno 15 odstotkov
zaradi tečajnih gibanj. Od-
ločitev o menjavi kredita v
evre je stvar presoje posa-
meznika, pomemben je
trenutni znesek glavnice
kredita v 'švicarjih' in kak-
šen bo nov kredit v evrih,
pa tudi, koliko znaša libor
in koliko euribor. Vsemu
skupaj je potrebno dodati
še stroške, povezane z odo-
britvijo novega kredita ozi-
roma konverzije kredita iz
ene v drugo valuto.
"Če ima stranka večvalutni
kredit, ki vključuje možnost
konverzije, stranka plača
stroške aneksa v višini sto
evrov. Če je kredit zavarovan
preko zavarovalnice ali poro-
kov, drugih stroškov nima,
če pa je kredit zavarovan s
hipoteko, pa ima stranka še
stroške notarskih storitev,"
pojasnjujejo v Hypo banki
in dodajajo, da se je zgolj pet
odstotkov strank s krediti v
švicarskih frankih odločilo
za konverzijo. 

Nižja boniteta 
na tekoče kredite
nima vpliva
Nižje bonitetne ocene na obstoječe stanovanjske kredite nimajo vpliva,
kako bo v prihodnje v bankah, ne vedo. Zato pa njihove stranke, ki imajo
kredite vezane na švicarski frank, plačujejo višje obroke. Kljub padcu franka
v primerjavi z evrom je letos obrok zrasel za približno 15 odstotkov. 
Odobrenih nepremičninskih kreditov je letos več kot lani, a še vedno manj
kot pred krizo.

Upravljanje

Upravniki večstanovanjskih
stavb menijo, da si Dovrtel 
jemlje prevelike pristojnosti.
Dimnikarji: "Le zagotavljamo
varnost stanovalcem." stran 14

Na obisku

V Škofji Loki si je prijeten dom
uredil Čukec Jernej Tozon. Letos
mineva že tretje leto, odkar je
prvič zaživel na svoje. stran 17

Ogrevanje

S 1. oktobrom se
je iztekel rok, 
do katerega so
morali etažni
lastniki v 
večstanovanjskih
stavbah 
na radiatorje
pritrditi 
delilnike toplote.
stran 16

� 18. stran

NEPREMIČNINE&DOM

Najugodnejši kredit bank v višini 50 tisoč evrov, doba odplačevanja 10 let oziroma 120 mesecev (vse banke:
spremenljiva obrestna mera, dan izračuna 29. september 2011)

Banka stroški skupna obrestna mera pogoji mesečna anuiteta

Hypo 157,50 3,44 3-mesečni euribor 493,03

SKB 300 4,09 3-mesečni euribor 508,37

GB ni podatka 3,82 6-mesečni euribor 497,95

NLB ni podatka 4,05 6-mesečni euribor 504*

Abanka 345 3,88 6-mesečni euribor 498,50

UniCredit ni podatka**

Vir: posredovani podatki zgoraj naštetih bank
* pri NLB mora komitent za to ponudbo skleniti zavarovanje NLB Vita in ga vinkulirati v korist NLB
** UniCredit Bank podatkov za primerjavo ni podal, saj da 'vsako stranko obravnavajo individualno, celovito ponudbo pa oblikujejo glede na pretek-
lo in prihodnje poslovanje s stranko'. 
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Upravljanje

Boštjan Bogataj

Domplan, Dominvest in Alp-
dom so si enotni, da je sode-
lovanje z Dovrtelovimi dim-
nikarji na področju kotlovnic
utečeno in poteka brez večjih
težav, zato pa trenja nastajajo
na področju pregledov zrač-
nikov in rezervnih dimnikov
v večstanovanjskih stavbah,
ki jih upravljajo. "Dimnikar-
stvo Dovrtel se obnaša precej
samovoljno in z nami slabo
sodeluje v osnovnem name-
nu zagotavljanja požarne var-
nosti. Sledi izključno komer-
cialnemu cilju, ki mu ga je
omogočila zakonodaja," pra-
vi Barbara Malenšek iz Alp-
doma. Dodaja, da se želijo se-
stati z direktorjem Simonom
Dovrtelom in se pogovoriti o
načinu dela, vendar se ne od-
ziva na vabilo. Z dogovorom
bi storitve lahko pocenili.
Peter Kern iz Domplana je
najprej povedal, da sodeluje-
jo z dvema dimnikarskima
podjetjema, z Dimkom na

območju Škofje Loke in Med-
vod težav ne zaznavajo: "Ve-
čina stavb je vezanih na cen-
tralno ogrevanje in skupne
kotlovnice, zato lastniki sta-
novanj dimnikov ne uporab-
ljajo. Kljub temu jih Dovrtel
na tri leta pregleda, zračnike
celo enkrat na leto. Zneski so
dokaj visoki." "Kar 95 odstot-
kov vseh stavb na Jesenicah
je priključenih na vročevod,
zato je pregled rezervnih
dimnikov neumnost. Morda
bi jih morali vse zazidati, saj
ne bodo nikoli v uporabi," pa
pravi Marjan Potočnik iz 
Dominvesta. 
Bolj kot pri (rezervnih) dim-
nikih se zapleta pri že ome-
njenih zračnikih. Zračniki so
po pravilniku Ministrstva za
okolje in prostor (z njim so si
upravniki že dopisovali in
menijo, da pristojni ne dajejo
jasnih navodil) tiste naprave
za prezračevanje prostora, v
katerem je (na kratko) kuril-
na naprava (lahko tudi štedil-
nik na plin). Vsi drugi zračni-

ki so zgolj prezračevalni ka-
nali in naj jih dimnikarji ne
bi smeli pregledovati, pravijo
upravniki. 
V starejših stavbah je skoraj
v vsakem prostoru neakti-
ven dimnik in zračnik. Za
rezervnega bi lahko določili
le enega, enako tudi le en
zračnik, če lastnik kuha na
plin, sicer pa še tega ne. "Ne,
dimnikar je pregledal vse,
naložil tudi odpravo nekate-
rih pomanjkljivosti (ne-
ustrezno vgrajena vratca, ki
jih nikoli ni bilo) in si tako
odprl pot do ponovnega pre-
gleda vseh dimnikov in zrač-
nikov čez eno leto. To pa se-
veda ni zastonj, imamo pri-
mer, ko je 20 lastnikov na
Golniku prejelo račun za
900 evrov," pravi Kern.
Upravniki se strinjajo, da
ima Dovrtel koncesijo, ven-
dar bi se radi dogovorili o so-
delovanju, saj so lastniki sta-
novanj z njihovimi storitva-
mi nezadovoljni in upravni-
kom zavračajo račune.

"V podjetju Dimnikarstvo
Dovrtel zagotavljamo, da so
vsi pregledi oziroma storitve,
ki jih izvajamo, izvedeni v
skladu z zakonskimi predpi-
si ter izključno namenjeni
zagotavljanju požarne in
zdravstvene varnosti stano-
valcev ter varovanja okolja,"
pravi Simon Dovrtel in doda-
ja, da je za svoje delo kazen-
sko odgovoren. Z drugimi
besedami, jamči za fakturira-
no in opravljeno delo. Dim-
nikarska služba je po zakonu
obvezna za vse, tudi v večsta-
novanjskem objektu, ki je
priključen na toplovod in v
stanovanjih ni kurilnih na-
prav, pa pojasnjujejo v Sekci-
ji za dimnikarstvo pri GZS:
"Dimnikar mora redno pre-
gledati zračnike in rezervne
dimnike ter iz njih, če je po-
trebno, očistiti prah, živalske
iztrebke, smeti in podobno,
saj le tako stanovalcem zago-
tovi ustrezne bivalne pogoje
in prepreči, da se zračnik
vžge zaradi nečistoč."

Najbolje, da dimnike zazidamo
Upravniki večstanovanjskih stavb menijo, da si pri pregledu rezervnih dimnikov, zračnikov in zračnih
kanalov Dovrtel jemlje prevelike pristojnosti. Dimnikarji to zavračajo, saj preglede predpisuje zakon in
zagotavljajo varnost stanovalcem.

Po mnenju gorenjskih upravnikov si Dimnikarstvo Dovrtel
jemlje prevelike pristojnosti in drago zaračunava pregled
zraka. / Foto: Gorazd Kavčič

Z okoljskega ministrstva so, čeprav
naša vprašanja naj ne bi bila jasna,
stopili v bran Dimnikarstvu Dovrtel.
V dimnikarski sekciji poudarjajo, da
lastniki pri prenovi stanovanja v
zračnik napeljejo cev za toplo vodo, 
televizijski kabel ali odložijo 
odpadni gradbeni material, posebna
težava so obnove podstrešij 
v stanovanja. "Pri takšnih posegih
pogosto zračnik ni več v funkciji,
kar pomeni zmanjšanje varnosti in
kakovosti bivanja za vse stanovalce
v stavbi," pojasnjujejo dimnikarji. 

PRODAMO:

1. Kranj - Planina 1 - OSKRBOVANO
enosobno stanovanje, 36 m2, l. 2009,
pritličje. Cena: 68.000,00 EUR (KUPEC
NE PLAČA PROVIZIJE). 

2. Preddvor - trije dvojčki, šest 
stanovanjskih enot od 149 m2 do 212 m2,
parcele od 324 m2 do 382 m2, do konca l.
2011 bodo zgrajeni do IV. gr. faze. Cene:
od 176.984,74 EUR do 214.414,46 EUR. 

3. Kranj Primskovo - nova stanovanja,
od 57,48 m2 do 88,67 m2, zgrajena l.
2011. Cene: od 96.107,50 EUR do
170.345,00 EUR. 

4. Naklo - več zazidljivih parcel, narejen
zazidalni načrt, za stanovanjsko gradnjo,
od 455 m2 do 483 m2. 
Cena: 175,00 EUR/m2.

5. Naklo - samostojna hiša 240 m2, 
parcela 400 m2, zgrajena l. 87. Cena:
209.000,00 EUR.

6. Kranj Planina l - 3ss, 88 m2, 6. nad.,
obnovljeno l. 2008. Cena: 119.000,00 EUR.

7. Kranj Primskovo - 2ss, 50 m2, pritličje,
l. 1930. Cena: 68.000,00 EUR.

8. Reteče - Zgornja Senica - samostojna
hiša 305 m2, parcela 552 m2, zgrajena l.
2003. Cena: 250.000,00 EUR.

9. Kranj Planina l - 3,5ss, 113 m2, 262 m2

zemljišča, 1/2 hiše, obnovljeno l. 2003.
Cena: 125.000,00 EUR.

10. Kranj Planina l - 2ss, 67,20 m2, l.
1974, 11. nad., nova okna. Cena:
90.000,00 EUR.

11. Kranj Planina l - 3ss, 82,20 m2, l.
1977, 6. nad. Cena: 107.000,00 EUR.

12. Kranj - obrobje centra mesta - 
več stanovanj, od 29 m2 do 63 m2, VP, 
kompletno obnovljena l. 2011. Cene: od
59.900,00 EUR do 99.900,00 EUR.

13. Kranj širša okolica - samostojna hiša
74 m2, parcela 452 m2, l. 1930. Cena:
80.000,00 EUR.

14. Tržič bližnja okolica - samostojna
hiša 106 m2, parcela 569 m2, obnovljena
l. 2004. Cena: 109.000,00 EUR.

15. Trboje - samostojna hiša 150 m2, 
parcela 330 m2, 3. pod. gr. faza, l. 2011.
Cena: 150.000,00 EUR.

KUPIMO:

Za znane stranke nujno iščemo:

1. 1ss v S delu Kranja (Šorlijevo 
naselje, Zlato polje, Vodovodni stolp),
v nižjem nadstropju.

2. Manjšo parcelo pribl. 400 m2

v Kranju ali bližnji okolici.

MP PROJEKT, d.o.o., Jezerska cesta 41, 4000 Kranj
t: 04/2043-200, g: 031/511-111, f: 04/2342-199, e: info@mp-projekt.si

www.mp-projekt.si

Naše stranke so 
zadovoljne stranke!

Vse informacije v zvezi s prodajo: 
Lokainženiring, d. o. o., Kapucinski trg 7,
4220 Škofja Loka, tel. 04/502 43 31.

LOKAINŽENIRING, d. o. o., 

prodaja prenovljene poslovne prostore 
na odlični lokaciji v I. nadstropju poslovne hiše 

Kapucinski trg 7 v Škofji Loki.

Možnost nakupa 
so poslovni prostori 

različnih velikosti 
do skupne izmere 

320 m2.



Koroška cesta 2, 4000 Kranj,Telefon 04/236 73 73,  Fax 04/236 73 70,www.fesst.si

 

INFORMACIJE O INVESTICIJI IN PRODAJA
Podrobnejše informacije o investiciji, prodaji in 
prodajnih pogojih lahko dobite pri investitorju družbi 
IC Dom, d. o. o., tel. 04/281 26 26, faks, 04/281 26 27, 
e-pošta info@icdom.si.

LOKACIJA IN FAZE GRADNJE

Investitor družba IC Dom, d. o. o.,
gradi stanovanjsko naselje na 
lokaciji Belske ceste v Preddvoru
na zemljišču parc. št. 397/9 k.o.
Breg ob Kokri. Predviden zaklju-
ček gradnje je jeseni letošnjega
leta. 

PREDVIDEN OBSEG GRADNJE 

Stanovanjsko naselje sestavljajo
3 objekti dvojčkov s skupno 6 

stanovanjskih enot z oznakami 
B, C in D. 
- Objekti bodo dokončani do 4.

gradbene faze.
- Zgrajena je kompletna komunal-

na infrastruktura (toplovod, elek-
trični in vodovodni priključek, te-
lekomunikacije, kanalizacija, ipd.).

- Stanovanjski enoti objekta C 
sta podkleteni in imata skupno
do 212 m2 uporabnih površin
(K+P+M+O), medtem ko so 
stanovanjske enote objektov B

in D zgrajene brez kletnih prosto-
rov (P+M+O) in imajo skupno do
149 m2 uporabnih površin.

- Posameznim enotam pripada
tudi proporcionalni del zemljiš-
ča v izmeri od 300 - 340 m2.

INVESTITOR 

Investitor gradnje je družba IC
Dom, nepremičnine in inženiring,
d. o. o., Nazorjeva ulica 1, 4000
Kranj. 

Informacija o gradnji stanovanjskega 
naselja v Preddvoru

Nakup in prodaja nepremičnin je pomemben dogodek, tukaj smo,
da Vam pomagamo pri vaših odločitvah. 

Nepremičninska družba FESST je partner Mreže Novogradenj
Slovenije in podpisnik Kodeksa dobrih poslovnih običajev 

v prometu z nepremičninami.  

Vaša najboljša 
izbira, 

nepremičninska
družba FESST 
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Ogrevanje

Boštjan Bogataj

Kranj - "Čez 90 odstotkov
etažnih lastnikov, ki jih
upravljamo, ima vgrajene de-
lilnike, pri preostalih pa je
večinoma že izvedeno naro-
čilo dobaviteljem, vendar tem
zaradi obsežnih naročil v 
zadnjem obdobju teh ni
uspelo realizirati do roka,"
lovljenje zakonskih rokov
lastnikov pojasnjuje Peter
Kern iz Domplana. "Delilniki
oziroma merilniki toplotne
energije se vgrajujejo glede
na odločitve zborov lastnikov.
V zadnjem času se je dinami-
ka vgradnje precej povečala,

zato bomo zakonsko regulati-
vo izpolnili z manjšim zami-
kom," pravi Barbara Marin-
šek iz radovljiškega Alpdo-
ma, Marjan Potočnik, direk-
tor Dominvesta Jesenic, pa
pravi, da ima od 3200 enot v
okoli dvesto stavbah, ki jih
upravljajo, za sabo to obvez-
nost okoli 85 odstotkov etaž-
nih lastnikov: "Dela se inten-
zivno nadaljujejo, imamo pa
srečo, da se kurilna sezona 
še ni začela. Dobaviteljem
enostavno ne uspe izpolniti
naročil." 
Tudi po izvedbi vseh naročil
bo ostalo nekaj odstotkov sta-
novanj, ki bodo ostala brez

delilnikov, kljub temu da za-
kon določa sankcije: s 1200
evri globe se kaznuje dobavi-
telj toplote, če v večstanovanj-
skih stavbah ne obračunava
stroškov toplote po dejanski
porabi za vsak posamezni
del, z globo 200 evrov pa last-
nik posameznega dela stav-
be, če ne vgradi merilnih na-
prav. Razlogov, da lastniki
niti čez mesec dni ne bodo
imeli delilnikov, je več, od
tega, da ima del stanovanj lo-
čeno ogrevanje od drugih sta-
novanj, ali pa imajo lastniki
delilnike, ki niso zakonsko
umerjeni. Nekaj lastnikov
večinsko v stavbi zavrača deli-
tev stroškov po delilnikih.
Peter Kern opozarja, da je
zgodba z delilniki praktično
zaključena, večjo težavo pa
predstavljajo novi pravilniki o
delitvi stroškov, ki bi jih mo-
rali hišni sveti oziroma last-
niki sprejeti do konca prejš-
njega meseca. "Inšpektorji so
zagotovili, da se na začetku v
pravilnike ne bodo spuščali,"
lastnike pred globami miri
upravnik Kern. S pravilni-
kom lastniki določijo korek-
cijske faktorje za izpostavlje-
ne dele, določijo razmerje
med fiksnim in variabilnim
delom stroškov za ogrevanje,
določijo obračun stroškov in
podobno. Upravniki naj bi v
sodelovanju z lastniki to po-
manjkljivost odpravili do
konca leta. Mudi se, saj ima
do sedaj to zakonsko določilo
urejeno zgolj tretjina stavb. 
Potočnik pravi, da delilniki

sami, razen psihološkega
učinka po primerjavi med so-
sedi in dobrimi zgledi, ne pri-
nesejo ničesar, zato je večina
lastnikov ob delilnikih vgra-
dila tudi termostatske ventile.
"S hidravličnim uravnoteže-
njem sistema pa bi bila deli-
tev stroškov za ogrevanje pre-
ko delilnikov pravičnejša, saj
bi vsem nudili enake pogoje
ogrevanja," meni direktor.
Vse te investicije so na strani
lastnikov, kakor tudi menjave
stavbnega pohištva, ki jih
lastniki stanovanj na Jeseni-
cah vsako leto opravijo kar ve-
liko, vse več je tudi obnov fa-
sad. Tudi lastniki stanovanj v
Radovljici se redko odločajo
za investicijo v uravnoteženje
sistema ogrevanja, skoraj vsi
pa imajo že termostatske
ventile. "Za prenove fasad z
obnovo toplotne izolacije se
lastniki odločajo skladno z
zbranimi sredstvi v rezerv-
nem skladu," pojasni Barba-
ra Marinšek.
V Domplanu se pohvalijo,
da ministrstvo za gospo-
darstvo preko spletne strani 
www.delitevstroskov.si izpo-
stavlja primer dobre prakse
delovanja lastnikov v stavbi C.
1. maja 69 v Kranju, kjer so
zgolj z montažo delilnikov
stroški ogrevanja po enem letu
padli za 36 odstotkov. Kern
priporoča, da se lastniki odlo-
čijo tudi za hidravlično urav-
noteženje sistemov (cena znaša
približno sto evrov na stanova-
nje), dodatni ukrepi so nova fa-
sada in novo stavbno pohištvo. 

Delilniki so, pravilnikov še ni
S 1. oktobrom se je iztekel rok, do katerega so etažni lastniki v večstanovanjskih stavbah, ki se ogrevajo
prek skupnih ogrevalnih sistemov, po zakonu obvezani, da na radiatorje pritrdijo delilnike toplote.

Sami delilniki ne prinašajo prihrankov, zato pa dobri zgledi
in tekmovanje med sosedi, kdo porabi manj. / Foto: Gorazd Kavčič

Z delilniki pa prihajata tudi dva nova
stroška pri ogrevanju: strošek odčitavanja
delilnikov in strošek izdelave obračuna.
Prvega izvajajo dobavitelji, drugega
upravnik. Cena? Do 15 evrov letno.

Praksa kaže, da so učinki vgradnje de-
lilnikov in uvedbe delitve stroškov to-
plote po dejanski porabi večinoma po-
zitivni. "V naši največji kotlovnici Pla-
nina smo analizirali zadnje štiri kuril-
ne sezone, ko so se začeli vgrajevati
delilniki toplote," pravi Vlado Ahčin,
vodja dejavnosti toplotne oskrbe v
Domplanu kotlovnica Planina. Analiza
kaže, da je poraba toplote iz leta v leto
manjša. "V treh letih smo zmanjšali
porabo toplote za dobro petino, a lan-
sko kurilno sezono vsi še niso imeli
delilnikov!" pravi Ahčin. Podatki o po-
rabi toplote po toplotnih postajah ka-
žejo, da je vse odvisno od lastnikov sa-
mih. Pri nekaterih postajah so bili pri-
hranki toplote kar do 40 odstotkov, v
nekaterih jih sploh ni bilo. Veliki pri-
hranki gredo običajno skupaj z drugi-
mi ukrepi za preprečevanje izgub to-
plote prek toplotnih mostov. V prime-
ru kotlovnice Planina so izvedli tudi
nekaj drugih ukrepov, kot je menjava
regulacijske opreme v vseh toplotnih
postajah, uvedba daljinskega nadzora
in podobno. Z nižanjem porabe toplo-
te so stanovalci na Planini lani privar-
čevali našemu okolju tudi 2800 ton
ogljikovega dioksida. 
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Na obisku

Tjaša Kržišnik

Škofja Loka - Enosobno sta-
novanje, ki meri okoli triin-
štirideset kvadratov, je za
samskega Tozona več kot
dovolj udobno. V njem naj-
de svoj mir in počitek po na-
pornih nastopih ter si na-
polni baterije, ko ga malčki
v vrtcu, kjer je redno zapo-
slen, izmučijo. In kakšen
dom si je uredil postaven
pevec? "Moje stanovanje je
preprosto, je predvsem
tako, kot sem sam, in v
njem se zares dobro poču-
tim," je pojasnil. 
Ko vstopimo, takoj začuti-
mo toplino in domačnost.
Stene predsobe so oranžne
in prav ta barva velja za opti-
mistično, vzpodbujajočo in
toplo. Tudi kuhinja je v teh
tonih, kombinirana s sivo in
belimi ploščicami. V njej
slavni pevec tudi kaj skuha,
saj mu gospodinjska dela
niso tuja. Tudi spalnica se

lepo dopolnjuje z drugimi
deli stanovanja. Ta je v ze-
meljskih tonih, stene so
obarvane belo. Namesto po-
stelje si je pevec omislil kar
udoben bež kavč, ki ga za
spanje raztegne, ko pričaku-
je obiske, pa ga pospravi,
tako da je več prostora za
druženje. Tu pa prav gotovo
nastajajo tudi viže za novo
ploščo, ki jo s Čuki že prid-
no ustvarja. 
V stanovanju je veliko po-
drobnosti, ki dajo pevčeve-
mu domu svojevrsten pe-
čat. Zelo zanimiva je sten-
ska luč v sobi, ki je s svojo
domiselno rumeno poslika-
vo unikat. Ob prvem pogle-
du na to svetilo takoj opazi-
mo, da gre za umetniško
delo z motivom sonca. "Res
je, sonce sem naslikal sam,
ker tudi sicer zelo rad
ustvarjam. To je moje za-
časno stanovanje in trenut-
no mi je pomembno le, da
se v njem dobro počutim,"

je svoj umetniški navdih
pojasnil pevec. Njegov dom
pa krasi tudi več sveč, kar le
še dokazuje, da je enaintri-
desetletni Čukec po naravi
zelo romantičen. Tudi slike
imajo svoje mesto in dajo le

še piko na i prijetnemu
domu. Ker pa je stanovanje
atrijsko, ima posebno me-
sto tudi terasa, kjer je pevec
veliko še posebej poleti, ko
se rad sprosti v viseči mre-
ži.

Preprosto stanovanje 
preprostega človeka
V Škofji Loki si je prijeten dom uredil Čukec Jernej Tozon. Atrijsko stanovanje, ki je v lasti njegove
sestre, si je pevec uredil po svoje in kot pove, letos mineva že tretje leto, odkar je prvič zaživel na svoje.

Zanimiv unikaten detajl, ki daje njegovemu domu svoj pečat.

V dnevni sobi preživi največ časa.

Pevec skupine Čuki nam je razkazal svoj topel dom.
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Projekt

Zlatko Jamnik iz SKB pravi,
da so stranke v preteklosti že
ob najemu kredita v švicar-
skih frankih opozarjali na ne-
varnosti odplačevanja v tuji
valuti: "Takšno zadolževanje
je izpostavljeno valutnemu
tveganju in primerno za tiste-
ga, ki ima vir dohodka v isti
valuti." V SKB kreditov v tej
valuti od januarja 2009 ne
odobravajo več. Tudi prej so
jih odobrili zelo malo, zato jih
imajo manj kot v drugih ban-
kah, posledično tudi konver-
zij ni veliko. 
V Gorenjski banki imajo
zgolj pol odstotka stanovanj-
skih kreditov vezanih na švi-
carske franke: "Ne beležimo
težav pri odplačevanju kredi-
tov zaradi padca vrednosti

evra v primerjavi s švicar-
skim frankom, saj imajo ne-
kateri kreditojemalci v tej va-
luti tudi vir za odplačilo anui-
tet." V NLB so kredite v švi-
carskih frankih ukinili že ko-
nec leta 2008, delež takšnih
odobrenih kreditov pa je bil
vedno nizek. Tudi v Abanki
je manj kot tri odstotke kredi-
tov fizičnih oseb v švicarskih
frankih, nazadnje so jih odo-
brili leta 2008: "V Abanki
prehajanja med različnimi
referenčnimi obrestnimi me-
rami ne omogočamo. Kredi-
tojemalec ima možnost ka-
dar koli predčasno odplačati
preostanek kredita in najeti
nov kredit z drugo referenč-
no obrestno mero, vezan na
drugo valuto. Stranka ob tem
plača stroške predčasnega
odplačila kredita in stroške

odobritve novega kredita."
Več povpraševanja strank o
tem, kako pristopiti k težavi
rastočega tečaja švicarskega
franka, so opazili v UniCredit
Banki. "Tovrstno možnost
strankam omogočimo brez
dodatnih stroškov poplačila
obstoječega kredita in na-
jema novega kredita," pravi
Simon Steinman iz te banke.
Svetuje, da se kreditojemalec
predhodno pozanima, kak-
šen je znesek obstoječe glav-
nice in kakšne so možnosti
predčasnega odplačila s pri-
varčevanimi sredstvi, delnega
poplačila ali možnosti na-
jema kredita v evrski valuti.
Vsak primer je specifičen,
zato ne more govoriti o ge-
neralni rešitvi za vse kredi-
tojemalce, ki imajo kredit v
švicarski valuti.

Nižja boniteta na tekoče
kredite nima vpliva 

Na vstopu v naselje Reteče je
zgrajena vzorčna hiša, da lahko
potencialni kupci vidijo svojo
bodočo hišo. V vzorčni hiši so
razstavljeni tudi materiali, med
katerimi lahko izbirajo kupci.
Vzorčna hiša je odprta dva dneva
v tednu, ogled pa je možen vsak
dan ob vsakem času po prejšnjem
dogovoru. "Skoraj polovico naselja
(oziroma 10 enot) je že prodanih,
nekaj enot tudi rezerviranih, zato
je trenutno v izgradnji druga faza
naselja (naslednjih sedem enot),
ki bodo do konca leta na voljo
kupcem," o uspešnosti prodaje
pravi Matija Šešok. 

Uspešen projekt gradnje hiš
v Retečah
Družba BK 300, član skupine Taxgroup, v Retečah, ob povezovalni cesti med Medvodami in Škofjo
Loko gradi naselje modernih stanovanjskih hiš. Naselje hiš združuje značilnosti tradicionalnega 
okolja s sodobnim načinom bivanja in oddaljenostjo od mestnega vrveža. 

�13. stran

VABLJENI V SVET SENČIL ASTERIKS

Privoščite si zasebnost. 
Osvetlite si prostor, kakor to sami želite.

Naše podjetje se ukvarja z izdelavo in mon-
tažo: tend - markiz, žaluzij, rolojev, lamelnih
zaves, plise zaves, rolet, garažnih rolo vrat,
komarnikov ...
Kupce želimo zadovoljiti s kakovostnimi
izdelki in storitvami.

Naš moto je ponuditi tržišču najboljše s po-
močjo kakovostnih materialov in us-
posobljenih kadrov.

Pokličite nas, kadar iščete kvalitetne izdelke
z zanesljivim delovanjem, ki vam jih hitro in
kakovostno izdelamo in montiramo.

Sedež našega podjetja je v Tržiču, na naslovu Cesta na Loko 2, 4290 Tržič, 
tel. 04/5955- 170, pišete pa nam lahko tudi na 

e-pošto: sencila_asteriks@siol.net ali info@asteriks.net

Osnovna ponudba iz sveta senčil Asteriks:

Zunanja senčila
So najučinkovitejša senčila za zaščito pred pregre-
vanjem prostora.

Notranja senčila
Učinkovita pri preprečevanju nezaželenih pogle-
dov v prostor. Moderen videz, kakovostni materiali.

Rolete
Zaščita prostora pred vročino in nezaželenimi
pogledi ...

Tende / Markize
Tende / markize so prvenstveno namenjene
senčenju teras, balkonov, oken, zimskih vrtov,...

Komarniki
Omogočite si zračenje stanovanja brez nadležnega
mrčesa v hiši.

Garažna vrata
Izberite garažna rolo vrata, ki se ujemajo s stilom
vaše hiše.

Tende - markize ● žaluzije (zunanje in 
notranje) ● rolete ● panelne zavese ● roloji

● plise zavese ● komarniki ● screen roloji
● rolo garažna vrata 

svetovanje ● izdelovanje ● montaža ● servis

Peter Rozman s. p. 
Cesta na Loko 2, 4290 Tržič

Tel.: 04 59 55 170, Tel./fax: 04 59 55 177
GSM: 041 733 709

e-mail: sencila_asteriks@siol.net

ZASTRITE RADOVEDNE POGLEDE 
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"Pri gradnji hiš smo upora-
bili le najkvalitetnejše mate-
riale, zato so varčne z energi-
jo in v najmanjši možni
meri obremenjujejo okolje,"
pravi Mitja Šešok, direktor
družbe BK 300. Predlagani
tloris pritličja obsega velik bi-
valni del za kuhinjo s shram-
bo, jedilni kot in dnevni
prostor z možnostjo kamina.
Bivalni prostor ima veliko
odprtih površin, zastekljenih
z okni do tal, kar omogoča
veliko naravne svetlobe in
povezanost bivalnega prosto-
ra z vrtom. V prvo nadstrop-
je vodijo stopnice, ki so stil-
no integrirane v bivalni pros-
tor. Zgornji del obsega veliko
spalnico z garderobno sobo
in lastno kopalnico s prosto-
rom za savno, dve sobi ter
dodatno kopalnico.
Hiše so brez klasičnih bal-
konov, namesto teh imajo

okna do tal, opremljena s
stekleno ograjo, ki ponujajo
užitek bivanja na balkonu in
stika z zunanjim prostorom.
Odločili so se za klasično
gradnjo, kupci lahko izbirajo
tudi hišo montažne izvedbe.
Hiše so zelo dobro toplotno
in zvočno izolirane, imajo
nizkoenergijsko troslojno
zasteklitev, strešna kritina je
izdelana iz visokokakovost-
nih materialov (tip Gerard) s
50-letno garancijo, fasade so
v debelini 16,5 centimetra.
Za ogrevanje vode in prosto-
rov (s talnim gretjem) pa so
vsem hišam na voljo toplo-
tne črpalke. Vsaka stano-
vanjska enota ima na voljo
tudi zadostno število parkir-
nih mest na lastnem zem-
ljišču. Površine ob hiši so tla-
kovane po izboru kupca,
druge površine pa pripravlje-
ne na ozelenitev.

"Kupci lahko izbirajo med
več rešitvami. Na voljo sta
dve velikosti hiš, ki se razli-
kujejo po velikosti parcele
in stanovanjske površine
(142 in 200 kvadratnih me-
trov). Vsaka hiša je narejena
na ključ in v notranjosti do-
končana po željah kupca,"
pojasni Šešok. Kupec pa
ima možnost tudi sam
predlagati tloris notranje
razporeditve prostorov, za
to mu je na voljo brezplačna
pomoč vrhunskega tima
hišnih arhitektov. 
V družbi BK 300 vsakemu
kupcu nudijo svetovanje
pri izbiri enote hiše, vedno
je na razpolago tudi arhi-
tekt pri odločitvi glede no-
tranjih prostorov in materi-
alov ter pri projektiranju
objektov za lastne potrebe,
kot je nadstrešek. Poleg
omenjenega je poskrbljeno

tudi za ugodno financira-
nje, vsak kupec je deležen
pomoči investitorja pri pri-
dobitvi izjemno ugodnih
plačilnih pogojev. Ob skle-
nitvi pogodbe kupci plačajo
10 odstotkov od nakupne
cene, preostanek pa pred
izročitvijo hiše. Poskrblje-
no je tudi za zakonsko
predpisane bančne garan-
cije in vpis v zemljiško
knjigo.
V neposredni bližini je avto-
busno postajališče in tudi
druga, za udobno življenje
pomembna infrastruktura:
železniška postaja (150 me-
trov), vrtec (300), osnovna
šola (300), trgovina (100).
Novo naselje je dobro pove-
zano z bližnjimi mesti: do
Ljubljane je zgolj 10 kilome-
trov, do Kranja 12 km, Škof-
je Loke pet in do Medvod
4,5 kilometra.

V Retečah raste naselje modernih, nizkoenergijskih
stanovanjskih hiš, ki združujejo značilnosti tradicionalnega
okolja s sodobnim načinom bivanja. I Foto: Anže Vodovnik



Danica Zavrl Žlebir 

o jo je tega
dne obiskal
in ji voščil
župan obči-
ne Železniki

Mihael Prevc, je dejal, da je
dan, ko slavi stoletnico, po
svoje tudi praznik za občino.
Ljudje, ki dočakajo sto let, so
žive priče zgodovine. Bogo-
mila je denimo doživela dve
svetovni vojni, druge se spo-
minja kot zelo slabih časov.
Srečni trenutek je bila leta
1942 njena poroka in poznej-
še rojstvo hčere in sina. Bo-
gomila je rojena Soričanka,
doma so imeli gostilno, oče
je bil poštar in pri njih doma
se je reklo na pošti. Rodila se
je kot tretja v družini, kjer je
bilo sicer devet otrok. Poleg
nje je živa še njena mlajša 
sestra Anica, ki šteje 92 let.
Ob prazniku je prišla z Jese-
nic k njej na obisk, še ena za-
nimiva obiskovalka pa je bila

njena vrstnica Micka, s kate-
ro se poznata iz mladih let in
danes živi v kranjskem
domu upokojencev. 
Praznovala pa je v družin-
skem krogu, v domači hiši,

kjer sedaj z njo vred živi de-
vet ljudi. Poleg hčere Marice
in sina Franceta ima še tri
vnuke in pravnuka Ceneta.
S fantkom sta velika prijate-
lja. "Zjutraj mi prinese pali-

co, na katero se opiram pri
hoji in mi pomaga, da se ob-
lečem," pove o svojem prija-
teljevanju s pravnukom. Če-
prav si sama ne gospodinji
več, ker to prepušča mlaj-
šim, pa je po pripovedova-
nju družine še vedno zelo
pripravna. Je zelo čila, kadar
pa se slabše počuti, si poma-
ga z brinjevčkom ali lekado-
lom, pravita hčerka in sna-
ha. Le vidi že zelo slabo, kar
jo hudo moti, saj ne more
več brati kot včasih. "Svoje
čase pa je vse prebrala in
nam pripovedovala, češ: to
pa morate prebrati," povedo
njeni domači. Pravi, da ni
nobene skrivnosti, kako do-
živeti toliko let. Skromno
življenje iz leta v leto, ta se
pa kar naberejo, pravi prijet-
na sogovornica. Na koncu se
pošali, da je njena zobna
proteza stara toliko kot njen
sin, čez šestdeset let. Ne, zo-
bozdravnik, ki ji jo je nare-
dil, pa ni več živ!

Doživela je 
celo stoletje
Soričanka Bogomila Markelj je 28. septembra praznovala stoti rojstni dan. 

K
Moj dnevnik
Marija in Drago
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Bled

Razstava ročnih in likovnih del ter fotografij

Komisija za tehnično kulturo pri Pokrajinski zvezi društev upo-
kojencev Gorenjske bo v soboto in v nedeljo, 8. in 9. oktobra, pri-
pravila v stavbi javnega zavoda Triglavski narodni park na Ljub-
ljanski cesti na Bledu razstavo ročnih in likovnih del ter fotogra-
fij, ki so jih izdelali člani gorenjskih društev upokojencev. Razsta-
va bo oba dneva, tako v soboto kot tudi v nedeljo, odprta od de-
setih dopoldne do šestih zvečer. Obiskovalci se bodo lahko pre-
pričali, kako spretni in ustvarjalni so starejši ljudje. C. Z.

Županov šopek in čestitke stoletnici Bogomili
Markelj / Foto: Matic Zorman
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Jasna Paladin

rad i c iona lna
razstava ročnih
del cerkljan-
skih upokojen-
cev je bila letos

prvič organizirana tudi ko-
nec septembra, ob prazno-
vanju občinskega praznika,
kar je k ogledu privabilo še
več obiskovalcev.
"Na občnem zboru je bila raz-
stava vedno na ogled le kakš-
ni dve uri, pa še to je večina
naših članov prišla brez očal.
Tokrat je na ogled več kot sto
različnih izdelkov, ki smo jih
ustvarili v zadnjih dveh letih,
na naših ponedeljkovih do-
poldanskih srečanjih. Resda
nas je čedalje manj, saj ročna
dela niso za vsakogar, marsi-
katera članica obupa, ker gre
prepočasi, tiste, ki tega niso
počele v mladosti, tudi kas-
neje ne poskusijo. Pri ročnih

delih čas ne sme biti po-
memben, gre predvsem za
druženje in veselje. Sama
sem v svoje zavese na primer

vložila 400 ur dela," ponos-
no pove vodja sekcije Marina
Marko, ki najraje ustvarja v
tehniki rišeljeja. 

Upokojenke, ki so na svojih
rednih srečanjih ustvarjale
tudi poleti, imajo v svojih vr-
stah tudi ustvarjalnega čla-
na. "Včasih smo bili v sekci-
ji trije moški, no, zdaj pa
sem samo še jaz. Najraje ri-
šem na steklo - na kozarce
in steklenice, ali pa rezba-
rim. Tudi slikanje na platno
je moje veselje. Predvsem
pa gre za druženje - danes
smo veseli mi, ki smo poka-
zali svoje izdelke, in obisko-
valci, ki so videli nekaj lepe-
ga in novega," nam je na od-
prtju razstave povedal Ivan
Kropivnik, ki skupaj s svojo
ženo na svojem domu tudi
gosti srečanja skupine.

Pri ročnih delih 
čas ni pomemben
Člani sekcije ročnih del Društva upokojencev Cerklje so 
svoja dela doslej razstavljali le na občnih zborih, v teh dneh
pa si jih je bilo mogoče ogledati v Petrovčevi hiši.

T

Med razstavljenimi ročnimi deli v Petrovčevi
hiši so prevladovale različne vezenine.

Sekcijo ročnih del
Društva upokojencev
Cerklje vodi Marina
Marko.
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Zanimivosti

Samo Lesjak

ilvo Sirc iz
Adergasa, ve-
nomer dejaven
ter nepogrešljiv
pri domala

vseh kulturno-umetniških
dogodkih cerkljanske obči-
ne, se je odločil v domačem
kraju razstaviti lastno zbirko
svetih podobic. Zbira jih že
vse od otroštva in skozi
mnoga leta mu je uspelo
ustvariti bogato zbirko, ki
obsega več kot 2300 podo-
bic. "Kot otrok sem prvič za-
gledal podobice v materi-
nem molitveniku in takoj so
mi zbudile zanimanje," pra-
vi Sirc. Prvotna otroška ra-
dovednost ter navdušenje
nad podobicami sta se z leti
še okrepila s spoznavanjem
njihovih raznovrstnosti, več-
namenskosti in pomembno-
sti, tako v zgodovini kot v so-
dobnem času.

Vloga podobic 
je večplastna

V minulih stoletjih je bila
vloga svetih podobic, ki prav
gotovo veljajo za pomemb-
no kulturno dediščino, bis-
tveno bolj mnogoplastna kot
danes. Služile so razširjanju
vere, izobraževanju ljudi in
poglabljanju njihovega du-
hovnega življenja pa tudi
npr. simboliziranju božjih

poti. Bile so skoraj nepo-
grešljiv del človekovega po-
svetnega ter duhovnega bi-
vanja. Vsebinsko so služile
npr. hišnim blagoslovom
oz. žegnom, odpustkom,
najrazličnejšim molitvam,
nekatere svetniške podobe
pa so služile tudi zdravil-
stvu.

Središča nastanka 
v Srednji Evropi

Nastanek podobic sovpada z
nastankom tiska v 15. stolet-
ju, najstarejše so izdelane v
ročnem odtisu bakroreza na
papir, redkoma tudi na per-
gament ali barvno svilo.
Tehnika litografije že napo-
veduje kasnejšo industrijsko
izdelavo v 19. stoletju. Mno-
ge podobice so bile ročno
barvane, kar jim daje še prav
poseben čar. Mikavne niso
bile zgolj za rokodelce, tem-
več so postale estetski izziv
tudi za umetnike ter se kma-
lu razvile v posebno grafič-
no zvrst likovne ustvarjalno-
sti. 
Predvsem v Srednji Evropi
so nastajala središča njihove
izdelave, npr. v Nemčiji, Av-
striji ter na Češkem. Sloven-
sko območje je bilo vezano
na centre v Gradcu in na
Dunaju, preko njih pa tudi
na druga srednjeevropska
središča. Med podpisanimi
svetimi podobicami naleti-

mo tudi na pomembna ime-
na slovenskih baročnih
umetnikov: Jože Layer, Va-
lentin Metzinger, Franc Je-
lovšek ... Na naših tleh pa so
bile dejavne tudi tiskarne, ki
so skrbele za njihovo izved-
bo. Tiskale so podobice, na-
stale pri nas, kot tudi tiste,
ki so bile prvotno narejene v
drugih središčih in kasneje
na bakroreznih ploščah pri-
nesene v naše kraje. 

Tematska postavitev
razstave

Tudi bogata razstavljena
zbirka podobic Silva Sirca
združuje elemente obojega:
estetskega umetniškega
navdiha ter obenem iskrene
ljudske ustvarjalnosti. Avtor
je podobice uredil in razsta-
vil tematsko: gre za podobi-
ce z motivi Jezusa in Marije,
Svete družine, božične, bla-
goslovne, poslovilne in no-
vomašne podobice pa tudi
ikone svetnikov, škofov in
papežev, podobice raznih
božjih poti (Brezje, Lurd ...)
itd. Številne podobice nosijo
pomemben zgodovinski po-

men, saj popisujejo najraz-
ličnejše dogodke, ki pa niso
zgolj sakralne narave, npr. o
smrti nadvojvoda Ferdinan-
da leta 1914 v Sarajevu ter
700. obletnice prvega zapisa
krajevnega imena Besnica.
Poleg domačih, ki so v ve-
čini, razstavljene podobice
prihajajo iz vsega sveta: iz
Francije, Italije, Avstrije,
Nemčije, Češke itd. Prav po-
sebna je podobica iz Jeruza-
lema, nekaj pa jih je celo iz
Indije ter s Kitajskega. Naj-
starejša letnica, ki jo zasledi-
mo, je 1872, gre pa za podo-
bico, ki obeležuje spomin
na prvo obhajilo Mice Jenko
iz Velesovega.
Razstava podobic v Aderga-
su je požela veliko zanima-
nja ter mnogo pohval, zato
že prihaja do dogovorov o
tem, da bi razstavo v krat-
kem prikazali tudi v Cer-
kljah ter ostalih bližnjih kra-
jih. Zaradi svojega po-
membnega kulturnega, du-
hovnega, zgodovinskega,
umetniškega, etnološkega
značaja si razstava vsekakor
zasluži, da si jo ogleda čim
več ljudi. 

Sirčeva zbirka
podobic 
Pred kratkim je bila v Adergasu razstava svetih podobic, ki so vsekakor 
svojevrstna kulturna dediščina. Avtor razstave Silvo Sirc je postavil na ogled
več kot 2300 podobic iz lastne zbirke. Prihajajo iz vseh koncev sveta, najstarejša
pa datira v leto 1872.

S
Bogata razstavljena zbirka podobic Silva

Sirca združuje elemente estetskega 

umetniškega navdiha ter iskrene ljudske

ustvarjalnosti.

Najstarejša podobica z
letnico 1872 - spomin
na prvo obhajilo Mice
Jenko iz Velesovega

Avtor razstave Silvo Sirc je na ogled postavil več kot 2300 podobic. / Foto: Kaja Smole

Podobica slovenskega
novomašnika v Indiji
leta 1932

Podobica Marije,
poslana od slovenske
misijonarke na 
Kitajskem (1993)

Na razstavi so na
ogled številne 
svetopisemske podobe
Jezusa z 
raznovrstnimi motivi. 
Mnogokrat so
podobice dvostranske.

Podobica brezjanske
Marije še pred 
kronanjem 1907

Ročno narejena
podobica iz Jeruzalema:
rože iz Svete dežele

Podobica iz Sv. 
Višarij, ročno
izvezena in obarvana

Spomin na atentat na 
nadvojvoda Ferdinanda
in soprogo Zofijo v
Sarajevu 1914
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EX TEMPORE 
V PREDDVORU

Preddvorski samorastniki, društvo
Galerie / Verein Ante - Pante in
Sončni Hribček so pripravili 1. med-
narodni Ex Tempore - Preddvor 2011.
/ Foto: AB
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LJUDJE

TURŠKA IN GRŠKA
NIKOZIJA

Kompasov predstavnik Gašper nas
je pred obiskom Nikozije še enkrat
opozoril, da naj ne pozabimo po-
tnega lista. / Foto: AB

KULTURA

KDO SI BILA, ANA

V soboto so v Prešernovem gleda-
lišču uprizorili drugo letošnjo pre-
miero, dramo Kako jemati njeno
življenje britanskega avtorja Marti-
na Crimpa v režiji Jerneja Lorencija.
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rijavljenih je bilo
sedemnajst slikar-
jev iz Avstrije in
Slovenije in večina
se je delavnice tudi

udeležila. Idejo za tovrstni
dogodek je pred tremi leti
dal Franc Guček, predsednik
Preddvorskih samorastni-
kov, realiziral pa Tone Pod-
jed, predsednik Sončnega
hribčka, skupaj s pomočjo
obeh omenjenih društev.
Dodal je še, da že obstaja za-
nimanje za drugi Ex Tempo-
re, le da bo ta datumsko pri-
hodnje leto prej. Delavnico
je pozdravil tudi preddvorski
župan Miran Zadnikar.

Umetniki so se zbrali že v
jutranjih urah v Preddvoru,
si izbrali motiv, se odpravili
na lokacijo, ki je morala biti
v preddvorski občini, in
ustvarjali z oljem ali akrilom

na platno do poznega popol-
dneva. Pri motivih so prevla-
dovali preddvorski okoliški
hribi in gore, kjer je izstopal
Storžič, pa cerkveni motiv
sv. Lovrenca nad Bašljem, je-
zero Črnjava s svojimi detaj-
li in središče Preddvora.

Strokovna komisija v se-
stavi akademskih slikarjev

Zmaga Puharja, Nejča Sla-
parja in magistra umetnosti
Ljuba Zidarja je slikarska
dela ocenila, izbrala tri ena-
kovredna in jih predstavila
vsem udeležencem, nam je
še razložil Podjed. Tako so
se tokrat odločili za sliko
Štefana Remica iz Šenčurja,
Damjana Štirna iz Štefanje

Gore in domačinke Nade
Šifrer.

Zaključna slovesnost prve
mednarodne likovne delav-
nice je bila v prijetnem oko-
lju gostilne Pr' Bizjak na
Zgornji Beli, pospremil pa
jo je bogat kulturni pro-
gram. Uvodni nastop je pri-
padal ljudskim pevkam
Mare Vilar KD iz Domžal,
ki pojejo skupaj že več kot
trideset let, povabili so tudi
medijskega pedagoga in fo-
tografskega umetnika Eri-
cha Angermanna iz Celo-
vca, da je na projekcijskem
platnu predstavil v objektiv
ujete preddvorske naravne,
kulturne in druge posebno-
sti. Organizatorji slikarske
delavnice so povedali nekaj
besed, razstavljena dela so
govorila sama zase, svoje pa
je dodala licitacija vseh na-
stalih slik tega dne, ki se je
razvila v prijeten družabni
večer. 

EX TEMPORE V PREDDVORU
Likovno društvo Preddvorski samorastniki, društvo Galerie / Verein Ante - Pante iz avstrijske Koroške
in društvo Sončni hribček iz Olševka pri Preddvoru so pripravili celodnevno slikarsko delavnico, ki so
jo poimenovali 1. mednarodni Ex Tempore - Preddvor 2011.

Bo bodoči lastnik kmetije Šenčurjan Simon?

Včeraj zvečer smo na POP TV lahko spremljali prvo,
uvodno oddajo nove Kmetije, tokrat take, ki išče lastnika.
Predstavili so dvanajst tekmovalcev, med katerimi ima
večina vizijo iz osvojene kmetije kasneje ustvariti turi-
stično kmetijo, so pa med njimi dejansko nekateri, ki po-
znajo življenje na kmetih. Istočasno pa je potekala tudi
prva oddaja Misije Evrovizija na Televiziji Slovenija. Tu
gorenjskih predstavnikov nismo zasledili, v Kmetiji pa
bomo lahko spremljali 34-letnega Šenčurjana Simona
Bukovnika (na fotografiji). V osnovi obožuje les, čeprav

je avtoelektrikar, zato bi
na kmetiji izdeloval lese-
ne izdelke, ima pa tudi
poseben odnos do denar-
ja, tako da bi mu bila sa-
mozadostnost kmetije
dovolj. Glede na pester in
vseeno ljudski izbor oseb,
ki jih bomo lahko sprem-
ljali v Kmetiji, bi lahko re-
kli, da se morda obeta
večja gledanost, kot so jo
dosegli s Kmetijo slavnih,
čeprav so v njej nastopali
'slavni'. A. B.
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Zaključna slovesnost prve mednarodne likovne delavnice,
aktivno pa že razmišljajo o drugi. / Foto: AB

Ljudske pevke Mare Vilar KD iz Domžal / Foto: AB
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Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da
se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem
izmed odebeljenih devetih kvadratov. Sestavila: P. F.

Rešitev:

TEŽJI 
SUDOKU
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Rešitev:

LAŽJI 
SUDOKU 

Torek, 4. 10. 
17.50, 19.50, 21.50 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
15.10, 17.20, 19.30, 21.40 JOHNNY ENGLISH 2
16.10 MEDVEDEK PU
17.00 SMRKCI
21.20 SUPER 8
19.10 KAKO SE ZNEBITI ŠEFA?

Sreda, 5. 10. 
17.50, 19.50, 21.50 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
15.10, 17.20, 19.30, 21.40 JOHNNY ENGLISH 2
16.10 MEDVEDEK PU
17.00 SMRKCI
21.20 SUPER 8
19.10 KAKO SE ZNEBITI ŠEFA?

Četrtek, 6. 10. 
17.00, 19.20, 21.40 KATERI JE PRAVI?
19.30, 21.30 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
17.30, 19.40 JOHNNY ENGLISH 2
21.50 KAVBOJI IN VESOLJCI
16.00 MEDVEDEK PU
17.20 SMRKCI

Petek, 7. 10.
17.00, 19.20, 21.40, 23.55 KATERI JE PRAVI?
19.30, 21.30, 23.30 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
17.30, 19.40 JOHNNY ENGLISH 2
21.50 KAVBOJI IN VESOLJCI
16.00 MEDVEDEK PU
17.20 SMRKCI

Sobota, 8. 10.
17.00, 19.20, 21.40, 23.55 KATERI JE PRAVI?
19.30, 21.30, 23.30 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
17.30, 19.40 JOHNNY ENGLISH 2
21.50 KAVBOJI IN VESOLJCI
14.30, 16.00 MEDVEDEK PU
15.10, 17.20 SMRKCI
14.40 SUPER 8

Nedelja, 9. 10.
17.00, 19.20, 21.40 KATERI JE PRAVI?
19.30, 21.30 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
17.30, 19.40 JOHNNY ENGLISH 2
21.50 KAVBOJI IN VESOLJCI
14.30, 16.00 MEDVEDEK PU
15.10, 17.20 SMRKCI
14.40 SUPER 8

Ponedeljek, 10. 10.
17.00, 19.20, 21.40 KATERI JE PRAVI?
19.30, 21.30 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
17.30, 19.40 JOHNNY ENGLISH 2
21.50 KAVBOJI IN VESOLJCI
16.00 MEDVEDEK PU
17.20 SMRKCI

Torek, 4. 10. 
19.10, 21.30 NOČ MORSKIH PSOV, 3D
18.30, 20.50 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
18.20, 20.40, 21.40 JOHNNY ENGLISH 2
16.10, 18.40, 21.10 PRIJATELJA SAMO ZA SEKS
15.40, 17.20 MEDVEDEK PU, sinhroniziran
19.00 TA NORA LJUBEZEN
16.20 OSKRBNIK
16.00 SMRKCI, sinhroniziran
16.50 SMRKCI, 3D, sinhroniziran

Sreda, 5. 10. 
19.10, 21.30 NOČ MORSKIH PSOV, 3D
18.30, 20.50 LAHKO NOČ, GOSPODIČNA
18.20, 20.40, 21.40 JOHNNY ENGLISH 2
16.10, 18.40, 21.10 PRIJATELJA SAMO ZA SEKS
15.40, 17.20 MEDVEDEK PU, sinhroniziran
19.00 TA NORA LJUBEZEN
16.20 OSKRBNIK
16.00 SMRKCI, sinhroniziran
16.50 SMRKCI, 3D, sinhroniziran

Petek, 7. 10. 
20.00 ALEKSANDRINKE

Sobota, 8. 10. 
18.00 ZAMENJAVA
20.00 IZVORNA KODA

Nedelja, 9. 10. 
18.00 IZVORNA KODA
20.00 ALEKSANDRINKE

Četrtek, 6. 10. 
20.00 HUDA UČITELJICA 

Petek, 7. 10. 
20.00 SKRIVNOST NJIHOVIH OČI

Sobota, 8. 10. 
18.00 HUDA UČITELJICA
20.00 SKRIVNOST NJIHOVIH OČI

Sobota, 8. 10. 
18.00 MALI NIKEC

Nedelja, 9. 10.
11.00 MALI NIKEC

Organizatorji filmskih predstav 
si pridržujejo pravico do spremembe 
programa.

KINO ŽELEZAR, JESENICE

KINO SORA, ŠKOFJA LOKA

KINO RADOVLJICA, LINHARTOVA DV.

PLANET TUŠ KRANJKOLOSEJ DE LUXE, KRANJ (CENTER)

KINO SPORED

Redna cena knjige je 12,50 EUR.

Če knjigo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu, 

je cena le 10,50 EUR + poštnina.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, 

Bleiweisova cesta 4 v Kranju, jo naročite po tel. št.:

04/20142 41 ali na: narocnine@g-glas.si. w
w

w
.g

or
en

js
ki
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Nova knjiga, novi 

kulinarični izzivi, 

praktična spiralna

vezava, ugodna cena! 

Knjiga je razdeljena na

štiri poglavja: zavitki, 

pite in krostate, rezine

ter slane pite in prigrizki.

Med več kot 120 recepti

boste zagotovo našli 

veliko jedi, s katerimi

boste razveselili vaše

drage. Vsi recepti so

preizkušeni, zato 

vam bodo uspeli že

prvič in prav 

vsakega spremlja

tudi slika.

Štefan Remic / Foto: AB

Fo
to

: P
O

P 
TV

Nada Šifrer / Foto: AB
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e eno neuspelo lju-
bezensko razmerje
in smisel življenja je
izginil tja, kjer bese-

da smisel sploh ne obstaja,
po številnih potovanjih je na-
šla pot, ki nima več nadalje-
vanja, dekle, ki je vedno ime-
lo vse, a hkrati ničesar, žive-
lo je hitrejše od življenja, te-
roristka bom, se je odločila
nekega dne, kar tako iz last-
nega nagiba, še mnogo pre-
den je poskusila prvič, dru-
gič, večkrat, da bi opozorila,
in zadnjič, tokrat uspešno,
brez vsakršnega opozorila,
mar zato, da bi sedmina pi-
sala zgodbo njenega življe-
nja in bi se drugi spraševali
to, česar sama ni imela sreče
spoznati, namreč kdo sem,
kdo sem bila jaz, Ana.

Kako jemati njeno življenje
je drama, ki se ne ozira na
klasična dramska pravila, v
njej ni oseb, razdeljenih po
vlogah, ni dialoga med posa-
meznimi liki, ni zgodbe in ni

klasičnega dramskega zaple-
ta. Režiser je v tokratni krstni
slovenski uprizoritvi želel
predvsem ubesediti in prika-
zati kaotično stanje sveta in
neulovljivo vlogo posamezni-
ka v tem kaotičnem in sprevr-
ženem svetu. Pravzaprav iz-
vemo le to, da je glavni juna-
kinji ime Ana, Annie, Anu-
ška ... Ona je edina pripoved. 

V drami igra tako rekoč ce-
lotni igralski ansambel Pre-
šernovega gledališča z dve-
ma gostoma, mladim igral-
cem Miho Rodmanom in
Nebojšo Pop-Tasićem. Igral-
ci so opravili izjemno delo,
saj so v zahtevnem, skoraj
dve uri trajajočem "besed-
nem kaosu" suvereno obvla-
dovali oder tako v besedi kot

igri. Več, pogosto so hodili
tudi po skrajnem robu odr-
ske prezence. Vesna Pernar-
čič, Peter Musevski, Darja
Reichman, Vesna Slapar,
Miha Rodman in drugi ...
Bogato gledališko jesen
bodo v Prešernovem gleda-
lišču nadaljevali sredi okto-
bra z že tretjo letošnjo pre-
miero.

KDO SI BILA, ANA
V soboto so v Prešernovem gledališču uprizorili drugo letošnjo premiero, dramo Kako jemati njeno
življenje britanskega avtorja Martina Crimpa v režiji Jerneja Lorencija.

V predstavi igra skoraj celotni ansambel Prešernovega gledališča. / Foto: Mare Mutić

Igor Kavčič

Š

Škofja Loka

Predavanje v muzeju 

V četrtek, 6. oktobra, ob 19. uri bodo v Galeriji Ivana
Groharja odprli razstavo likovnih del Marka Požlepa z
naslovom 'One Dog, a Man and an Island'. I. K.

Tržič

Razstava slik Slavice Štirn

V četrtek, 6. oktobra, ob 18. uri bodo v Galeriji Atrij Ob-
čine Tržič odprli likovno razstavo del Slavice Štirn ob
njeni sedemdesetletnici. V kulturnem programu bodo
nastopili učenci Glasbene šole Tržič. I. K.

Razstava "Ivan, dej mi rešpetin" zna v prihodnje vzbuditi
precej zanimanja likovno nadahnjene javnosti. / Foto: Igor Kavčič

azstava z duhovitim
in pomenljivim na-
slovom Ivan, dej mi
rešpetin je hkrati tudi

prva razstava nove sezone v
Sokolskem domu, v občini
Škofja Loka pa so jo tokrat
pripravili v sodelovanju z
Združenjem umetnikov
Škofja Loka. Posvečajo jo
100. obletnici smrti Ivana
Groharja, ki je svoje prijate-
lje slikarje vabil na Loško,
kjer so nastajali premnogi
krajinski motivi tako impre-
sionistov kot kasnejših sli-
karskih rodov. Kurator raz-
stave in avtor spremnega be-
sedila v katalogu Aleksander
Bassin je četrtkov dogodek
povezal s tistim leta 1973, ko
so v Galeriji Loškega gradu v
okviru kongresa likovnih kri-
tikov iz celega sveta, ki je po-
tekal v takratni Jugoslaviji,
odprli razstavo Pejsaž kot te-
matska preokupacija v mla-
dem slovenskem slikarstvu.
Na njej je sodelovala peterica
izbranih slikarjev: Kostja
Gatnik, Janez Logar, Zmago
Jeraj, Herman Gvardjančič
in Franc Novinc. Slednji trije
izmed njih so prisotni tudi
na tokratni razstavi. K sode-
lovanju je bilo povabljenih 25
slovenskih slikarjev, od tega
deset članov domačega zdru-

ženja: Franc Novinc, Matej
Bizovičar, Berko, Črtomir
Frelih, Matic Sonnenwald,
Anja Jerčič, Barbara Demšar,
Mirna Pavlovec, Igor Banfi,
Janez Hafner, Jure Zadni-
kar, Matej Košir, Herman
Gvardjančič, Pavel Florjan-
čič, Tina Dobrajc, Vesna Ča-
dež, Nikolaj Beer, Maruša
Šuštar, Aleksij Kobal, Metka
Krašovec, Joni Zakonjšek, Si-
mona Erjavec, Zmago Jeraj,
Robert Lozar in Klementina
Golija. Tako kot ostali, po
eno delo razstavljata tudi
umetnika iz z Loko pobrate-
nega Freisinga, Dieter Ham-
mer in Christa Gallert - Zir-
zow.

Pri izboru slikarjev je bilo
pomembno, da gre za avtor-
je, pri katerih ustvarjalnem
delu prevladuje razmišljanje
v smeri krajine, v združenju
pa želijo s to "razstavno akci-
jo" opozoriti tudi na ustvar-
jalno likovno moč na Lo-
škem in v te kraje spet vrniti
nekaj pridiha iz sedemdese-
tih in osemdesetih let, ko je
bila Škofja Loka slikarsko še
bolj živahna, kot je danes.
Ob razstavi so predstavili
tudi izbor del mladih nadar-
jenih likovnikov, ki vsako
leto ustvarjajo v okviru Male
Groharjeve kolonije, ki so se
je letos udeležili učenci in
učenke s kar 34. slovenskih
osnovnih šol.

KRAJINA PO IVANU
V četrtek so v Sokolskem domu v Škofji Loki 
odprli razstavo slovenskega krajinskega slikarstva
z naslovom "Ivan, dej mi rešpetin".

Igor Kavčič

R

Portorož

Najboljšim filmom podelili vesne

Končal se je 14. festival slovenskega filma, kjer je žirija s
predsedujočim Matjažem Javšnikom po ogledu 53 filmov
podelila nagrade vesna najboljšim. Zmagovalni film je Ar-
heo režiserja Jana Cvitkoviča, ki je prejel nagradi za film in
režijo. Vesno za glavno vlogo sta prejela igralca Nina Rako-
vec ter Jure Henigman (Izlet), za stransko pa Saša Pavček
in Jonas Žnidaršič (Kruha in iger). Za najboljši dokumenta-
rec je bil razglašen film Aleksandrinke Metoda Pevca. S. L.

Kranj

Dolge noči na Marmarskem morju

Jutri, v sredo, 5. oktobra, ob 19. uri bodo v galeriji Hiše La-
yer na Tomšičevi ulici v Kranju odprli fotografsko razstavo
del Luke Dakskoblerja z naslovom Dolge noči na Marmar-
skem morju, zmagovalne reportaže Slovenia Press Photo

2011. Zgodba govori o treh carigrajskih ribičih, ki v Mar-
marskem morju in Bosporski ožini lovijo redke jate rib, ki
so kljub toplemu morju poleti ostale tam. Večina jat se
namreč preseli v višje dele Sredozemlja, kamor pa njiho-
va majhna barka žal ne more. I. K.

Kranj 

Razstava ”Jaz, tukaj, zdaj”

V četrtek, 6. oktobra, ob 18. uri bodo v Mestni hiši v Kra-
nju odprli likovno razstavo Pogled na likovno umetnost
Slovenije, na kateri se bodo z izbranimi deli predstavili li-
kovni ustvarjalci: Dubravko Baumgartner, Vesna Blagotin-
šek, BridA/Sendi Mango, Jurij Pavlica, Tom Kerševan,
Robi Caglič, Ana Čigon, Andreja Džakušič, Milan Golob,
Maja Hodošček, Jurij Kalan, Anja Kranjc, Gani Llalloshi,
Martina Mihoković, Maja Pučl, Jože Slak, Natalija Šeruga,
Marko Tušek, Tanja Vergles, Uroš Weinberger. I. K.
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VREME IN POČUTJE 

zonski plašč se-
stavljajo plasti v
zemeljski atmo-
sferi na višini
približno od 13

do 40 km, ki vsebujejo rela-
tivno visoke stopnje plina,
imenovanega ozon (O3).
Ozonske plasti so bistvenega
pomena za življenje, saj ab-
sorbirajo do 99 odstotkov
nevarnega sončnega ultravi-
joličnega (UV) sevanja, ki je
škodljivo za življenje na
Zemlji. Debelina teh zaščit-
nih plasti pa se spreminja
tako sezonsko kot tudi geo-
grafsko. Na območju ekva-
torja je dokaj majhna, vendar
pa se debeli, ko se premika-
mo proti zemeljskima po-
loma. Prav tako pa niha tudi
z letnimi časi. V spomladan-
skih mesecih je ta plast debe-
lejša, v jesenskih pa tanjša.

Posledice modernizacije
ter izpuščanja nevarnih sno-
vi v ozračje so pripeljale do
zmanjšanja ozonske plasti,
do tako imenovanih ozon-
skih lukenj, ki lahko vodijo
do naravnih katastrof. Zato
znanstveniki vseskozi budno
spremljajo spremembe v
ozonskem plašču, zlasti ozon-
sko luknjo nad južnim po-
lom. Namreč, v naših krajih
moč sončnih žarkov jeseni
oslabi, na južni polobli pa je
drugače. Tam je sedaj še
kako aktualno razmišljanje o
sončnem UV-sevanju in za-
ščiti pred njim, saj je to čas
širjenja ozonske luknje nad
Antarktiko. Trenutno je oslab-
ljena bolj, kot je bila lani.
Vendar izkušnje iz preteklih
let kažejo, da na osnovi sep-

tembrskega stanja še ne mo-
remo sklepati na razvoj
ozonskih plasti v prihodnje.

Generalna skupščina
Združenih narodov se je leta
1994 odločila, da 16. septem-
ber razglasi za mednarodni
dan ohranjanja ozonske pla-
sti. Na ta dan leta 1987 je bil
namreč podpisan Montreal-
ski protokol, ki spada med
najbolj široko sprejete več-
stranske okoljske dogovore.
Protokol ureja nadzor nad
proizvodnjo, uporabo snovi
in trgovanjem s snovmi, ki
tanjšajo ozonsko plast. Kon-

centracija snovi, ki tanjšajo
ozonski plašč, je dosegla vrh v
letih 1992-94, v zadnjih letih
pa se situacija izboljšuje. Če-
prav imajo ozonu škodljive
snovi dolgo življenjsko dobo,
pa prva znamenja že kažejo,
da je bila začrtana prava pot
za obnovitev dragocenega si-
stema, ki ščiti življenje na
Zemlji pred UV-sevanjem.
Vendar so naravni sistemi za-
pleteni in pogosto preseneti-
jo, ko to najmanj pričakuje-
mo. Tako je bilo tudi marca
letos, ko se je zaščitna ozon-
ska plast nad severnim po-

lom močno stanjšala, prav
tako pa smo imeli nekoliko
močnejše UV-sevanje tudi
nad našimi kraji. 

Mednarodni dan zaščite
ozonske plasti je priložnost,
da se spomnimo vseh koristi,
ki jih je prinesel Montrealski
protokol. Ponuja številne iz-
kušnje, ki jih je mogoče upo-
rabiti za reševanje tudi števil-
nih drugih okoljskih vpra-
šanj. Zmanjševanje količine
škodljivih snovi namreč zbu-
ja kanček upanja, da bomo
sedanje in prihodnje genera-
cije še lahko živele v svetu,
kot ga poznamo danes.

VREMENSKE ZANIMIVOSTI
......................................................................................................

Biovremenski podatki

Vremenski vpliv bo ugodno vplival na zdravje in počutje, v
sončnem vremenu celo spodbudno.

Napoved za gorski svet

Danes bo pretežno jasno, pihal bo šibak veter severne in
severozahodne smeri. Temperature nad 1500 metri se bodo
gibale okoli 15 stopinj, nad 2500 metri pa okoli 10 stopinj
Celzija.

Napoved koncentracije cvetnega prahu v zraku

Obremenjenost s cvetnim prahom bo minimalna, saj se 
sezona cvetnega prahu počasi končuje. V zraku bo še 
čutiti posamezna zrna ambrozije, v primorskem svetu pa
zrna krišine.

OHRANITI OZONSKI PLAŠČ
Z mednarodnim dnem zaščite ozonske plasti vsako leto zaznamujemo podpis Montrealskega 
protokola o zmanjševanju in prenehanju uporabe ozonu nevarnih snovi.
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ponedeljek    

7/10°C

4. 10. tor. Franc plod 7.04 18.37

5. 10. sre. Marcel plod do 13h, korenina od 14h 7.05 18.35

6. 10. čet. Vera korenina 7.06 18.33

7. 10. pet. Marko korenina 7.07 18.32

8. 10. sob. Brigita cvet 7.09 18.30

9. 10. ned. Abraham cvet 7.10 18.28

10. 10. pon. Danijel list 7.11 18.26

tedenska vremenska napoved

4.10. 10. 10.PREGOVOR
.......................................................................................................
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Novo!
Če boste postavili ptičjo hišico in vanjo nasuli kaj okusnega, vas bodo
kmalu začeli obiskovati razni ptički. Da jih boste med opazovanjem
lahko tudi prepoznali, vam bo pomagala knjiga z barvnimi 
fotografijami, zemljevidom razširjenosti in opisom ptic, ki ima še eno
prednost: priloženo ima zgoščenko z oglašanjem šestdesetih ptic.

Knjiga in zgoščenka vam bosta pokazali nov način prepoznavanja 
ptic in njihovega vedenja. Zelo uporabno, zanimivo in poučno!

Mehka vezava, 40 strani + CD.

Redna cena: 9,90 EUR
Akcijska cena: 8,50 EUR + poštnina.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju, 
jo naročite po telefonu: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.
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Sončno in toplo še do petka

Letošnji september je bil radodaren s sončnim ter vročim
vremenom, saj so temperature nekaj dni celo presegle 
30 stopinj Celzija. Vročina, ki se je pričela že v drugi po-
lovici avgusta, se je nadaljevala tudi v septembru. Povpre-
čne dnevne temperature so bile tudi do sedem stopinj
višje od običajnih. Vzrok za to je pritok vročega afriškega
zraka, ki so ga vetrovi prinašali v naše kraje. Tudi v začet-
ku oktobra se nadaljuje sončno in za ta čas zelo toplo 
vreme. Prve dežne osvežitve pričakujemo v petek, ko se
bo temperatura spustila na okoli 14 stopinj Celzija. Teden
od 10. do 16. oktobra pa bo večinoma v znamenju dežja
ter temperatur od 9 do 12 stopinj Celzija. Noči bodo 
hladne, saj bo le okoli dve stopinji Celzija. S. L.

Trenutna debelina zaščitne ozonske plasti v primerjavi z dolgoletnim povprečjem v odstotkih 
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V oktobru burja, mraz, januarja sončen čas.

Posledice modernizacije ter izpuščanja nevarnih snovi v
ozračje so pripeljale do zmanjšanja ozonske plasti, 
do tako imenovanih ozonskih lukenj, ki lahko vodijo do
naravnih katastrof. Zato znanstveniki vseskozi budno
spremljajo spremembe v ozonskem plašču, zlasti 
ozonsko luknjo nad južnim polom. 

Izkušnje kažejo, da na
osnovi septembrskega
stanja še ne moremo
sklepati na razvoj ozonskih
plasti v prihodnje.

Delite osebno srečo z bralci in vaše 
predloge sporočite Alenki Brun 
po e-pošti: alenka.brun@g-glas.si 
ali po telefonu: 041/699 005. 
Presenetite, razveselite, 
dodajte piko na i dogodkom 
z objavo v Gorenjskem glasu. 

Poroke, rojstva, obletnice,   
zabave ...
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dejni vodja in organiza-
tor letos že četrtega foto-
grafskega natečaja je
ravnatelj OŠ Bratstvo i
jedinstvo iz Banatske

Topole Dobrivoj Martonoši.
Vse do danes je natečaj pote-
kal zgolj v sklopu nekaterih
sosednjih držav, letos pa je
to prerasel in se razširil mal-
ce dlje v Evropo. Prvič je po-
tekal pod okriljem Centra za
strokovno izobraževanje v
Kikindi, kamor je prispelo
več kot osemsto fotografij iz
Srbije, Bosne in Hercegovi-
ne, Črne gore, Slovenije, Ro-
munije, Poljske, Makedoni-
je, Avstrije, Madžarske, Če-

ške in Slovaške. Izmed vseh
je bila kot zmagovalna izbra-
na fotografija, ki jo je posnel
štirinajstletni Gorenjec. "Le-
nartov največji konjiček je fo-
tografiranje, navdih prejema
sam pri sebi, natečaja pa se je
letos udeležil prvič. Pravza-
prav sva fotografije poslala
tako rekoč "zadnjih pet mi-
nut"", je povedal njegov uči-
telj fizike Jurij Marussig, ki
pravi, da je zmagovalno delo
nastalo spontano, na spreho-
du ob Savi. In kakšna je
zmagovalna fotografija?
"Predstavlja sončnico, ker
me sončnice navdihujejo s
svojimi barvami in "sončnim
pogledom" na ta svet. Prvo
mesto mi pomeni velik us-
peh, fotografija je tisto, kar je

res moje. Morda bom nada-
ljeval s tem tudi na profesio-
nalnem področju, saj bi rad
videl svet in ga spravil v ob-

jektiv fotoaparata," je dodal
Lenart Dolžan, ki se bo tudi
prihodnje leto udeležil tega
umetniškega natečaja.

POSLALA SVA JIH 
ZADNJIH PET MINUT
Vsako leto v modernem srbskem mestu Kikinda poteka mednarodni fotografski natečaj. Izmed 
osemsto fotografij iz različnih evropskih držav pa je zmagovalno posnel Kranjčan Lenart Dolžan.

Tjaša Kržišnik

I

troke iz vrtca
Čira Čara je
tudi letos na
prvi jesenski
dan, 23. sep-

tembra, obiskala botra Jesen.
Dogodek, ki vsako leto pote-
ka nekoliko drugače, orga-
nizirajo vzgojiteljice in nji-
hove pomočnice z na-
menom, da otrokom čim
bolj približajo prihod jeseni.
"Botro Jesen personalizi-
ramo, tako da je otrokom
čim bližje, da jo vidijo, se z
njo pogovarjajo in tako
postane pravljična oseba.
Vedno se je razveselijo, jo
kličejo in pred njo nimajo
strahu, ker se že predhodno

pogovarjamo o njej," so
povedale vzgojiteljice in po-
močnice. Najmlajši so se na
prihod Botrce tudi tokrat do-
bro pripravili in izdelali "Je-
senčke", naglavne krone iz
valovite lepenke, ki so jih
okrasili z jesenskimi listi, bo-
tra Jesen pa je z njimi zaple-
sala ter se pogovarjala. Otro-
ci so ji zapeli, ona pa jih je
naučila novo pesmico Veter
piha ter prinesla veliko je-
senskih pridelkov in polno
košaro sliv, s katerimi so se
lahko posladkali. Prvega je-
senskega dneva so se vrtarčki
razveselili in, kot so nam za-
trdili, so se imeli zelo lepo,
tako da bodo s tradicijo
praznovanja jeseni v vrtcih
Čira Čara nadaljevali tudi v
prihodnje.

BOTRA JESEN 
NA OBISKU

Tjaša Kržišnik

O

Moja teta

Rada kuha in peče krompir,
okoli sebe ima rada mir.

Zelo je radovedna,
včasih tudi poredna.

Ima velik lonec,
zato je te pesmice konec.

Sara

Mama

Mama zjutraj zgodaj vstane,
da še mene prebudi.

Ko pride v službo, dela za tri,
nato domov kuhat hiti.
Kadar igram na klavir,

mama poskrbi, da je v hiši mir.
Sara

Sara je učenka 3.B razreda OŠ Cvetka Golarja. V razredu
so pisali pesmi na temo družine. In take pesmi imajo
vedno prostor v tej rubriki, saj ni lepšega kot domače
ognjišče. Knjižno nagrado za mesec september dobi
gospa Božena. Vsem lep pozdrav, Metka.

Pesmi pošljite na elektronski naslov pesmi.mladih@gmail.com ali
pisno na naslov: Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj. 

PESMI MLADIH

Zmagovalna fotografija Lenarta Dolžana

Otroci so izdelali tudi Jesenčke, naglavne krone.

Otroci PŠ Dražgoše med obiskom Šolskega muzeja

soboto se je v
Prešernovem
gledališču v
Kranju s pred-
stavo Pravljice

iz bele dežele začela že osem-
najsta sezona Sobotnih ma-
tinej. "Predstave otroke po-
peljejo na domišljijska poto-
vanja, namen matinej pa je
tudi, da otroci spoznajo vse
zvrsti gledališča od lutkovnih
do dramskih predstav, od
glasbenih iger do pantomi-
me in plesnega teatra," je po-
vedala vodja programa Kse-
nija Ponikvar in dodala, da
bodo s programom sledili
novim uprizoritvam gleda-
lišč iz vse Slovenije, hkrati pa
bodo poskrbeli, da si bodo
otroci ogledali predstave, ki
so se z leti prekalile in posta-
le lutkovna klasika. Tudi le-
tos se bodo predstave vrstile
vsako soboto do konca mar-
ca 2012. V soboto bo sledila
igrica Lev in miška Lutkovne-
ga gledališča Tri, do konca
meseca pa še Strahec Mest-
nega gledališča Ptuj, Mini te-
ater prihaja z Obutim mač-
kom, Lutkovno gledališče
Fru Fru pa s predstavo Jabol-

ko. Cena posamezne vstop-
nice je 4 evre, še ugodnejše
pa si je zagotoviti abonmaj-
sko vstopnico za 72 evrov,
kar bi prevedeno v "gorenj-
ščino" pomenilo, da si za
ceno osemnajstih predstav
ogledate štiriindvajset pred-
stav. Posebnost letošnje se-
zone so delavnice "Gledali-
ške urice", saj enkrat na me-
sec po predstavi lahko otroci
(število je omejeno na 25
otrok) na praktičen način iz-
kusijo in doživijo zakulisje
gledališča, oziroma soustva-
rijo delček predstave (si izde-
lajo lutko, naredijo kostum,
klobuk, občutijo masko,
...).V oktobru bodo delavnice
po zadnji predstavi, 29. okto-
bra. 

Program sobotnih matinej
omogoča Mestna občina
Kranj in je v organizaciji Kri-
ce Krace in Prešernovega
gledališča Kranj. Najmlajši,
ki jim je Prešernovo gledališ-
če "preveliko", pa lahko svo-
ja prva gledališka doživetja
izkusijo tudi v dvoranici Kri-
ce Krace, na Tomšičevi 14,
kjer so predstave na sporedu
vsak petek ob 17.30. Ta petek
bo predstava Nekoč je bila v
izvedbi Lutkovnega gledališ-
ča Tri. 

GREMO V DEŽELO
SOBOTNIH MATINEJ 
Gledališče za otroke tudi letos bo.

Igor Kavčič

V

OTROŠKA PERESA

Obisk v Slovenskem šolskem muzeju

V četrtek, 22. septembra, smo obiskali Slovenski šolski
muzej v Ljubljani. 
Peljal nas je g. Janez Rihtaršič. Imeli smo učno uro ročnih
del. Fantje smo bili oblečeni v brezrokavnike, punce pa v
predpasnike. Trije prvošolci so se jokali. Ga. Andreja je
morala iti sedet na oslička, ker je imela prstane na roki. 
Učiteljica nas je naučila prišiti gumb. Pohvalila je tiste, ki so
prišili gumb s štirimi luknjicami. Tudi prvošolce je pohvalila.
Pregledovala je tudi roke. Če smo imeli umazane, nas je
okregala. Za konec smo morali reči: "Nasvidenje, gdč.
učiteljica. Ko je učiteljica odšla, je zaloputnila vrata. Potem
je prišla ga. Neža in nam je pokazala razstavo. Nazaj nas je
peljal isti šofer. 
Bilo mi je zelo všeč.

Jure Lušina, 5. razred, PŠ Dražgoše

Pohod na Ratitovec

V torek, trinajstega septembra, smo šli na pohod na Rati-
tovec. Zbrali smo se pri cerkvi, kjer imamo pouk sedaj, ko
obnavljajo našo pravo šolo.
S kombijem nas je peljal gospod Janez Rihtaršič. Odložil
nas je na Prtovču, kjer smo začeli pot. Med potjo smo se
dvakrat ustavili, da smo malo popili. Na vrhu smo pojedli
sendviče in dobili čaj. Tam je bilo že veliko otrok. Preden
smo odšli, smo šli še na vrh. Učiteljica nam je povedala, kje
so Dražgoše in kje Triglav.
Bilo mi je zelo všeč. Upam, da bomo to ponovili še kdaj.

Teja Prevc, 4. razred, PŠ Dražgoše
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AVTOMOBILIZEM

ič več ni tako, kot
je bilo, niti na sve-
tovnem avtomo-
bilskem zemljevi-

du niti ne pri britanskem
Land Roverju, ki je že nekaj
časa pod lastniškim ostreš-
jem indijskega industrijske-
ga konglomerata Tata. In te-
renci, ki prihajajo iz s tradi-
cijo prežete avtomobilske
hiše, očitno nič več ne bodo
oglati in robustni. Novi Ran-
ge Rover Evoque namreč
napoveduje drugačne čase
za to britansko avtomobil-
sko znamko. Novinec je na-
mreč najmanjši in najlažji

Range Roverjev model, v
dolžino meri 4,35 metra, na
voljo pa je v tri- ali petvratni
karoserijski izvedbi. Poleg
tega ga zaznamuje atraktiv-
na zunanjost, v kateri se
skrivata prostorna potniška
kabina in soliden 550-litrski
prtljažnik. Tudi z armaturno
ploščo in izbranimi materia-
li Evoque dokazuje, da gre za
prestižen izdelek, pri kate-
rem je pomembnejša ele-
ganca kot vožnja po brezpo-
tju. Evoque ima pod motor-
nim pokrovom tri različne
pogonske stroje. Začenja se z
2,0-litrskim bencinskim šti-
rivaljnikom, ki mu pri delu
pomaga turbinski polnilnik,
ki ga poganja 176 kilovatov

(240 KM), na voljo pa sta še
2,2-litrska turbodizelska štiri-
valjnika s 110 oziroma 139 ki-
lovati (150 oziroma 190 KM).
Šibkejši turbodizelski motor
je na voljo z dvokolesnim po-
gonom, pri drugih so gnana
vsa štiri kolesa, menjalnika
sta šeststopenjski ročni ali sa-

modejni. Pri Range Roverju
so za novinca pripravili tudi
tri stopnje opreme, ki jih je
seveda mogoče nadgraditi še
z doplačilnimi dodatki. Pre-
stižnost novi Evoque kaže
tudi s ceno, osnovna različica
na slovenskem trgu stane 33
tisoč evrov. 

ARISTOKRAT V MESTU
Range Rover Evoque napoveduje novo, drugačno obdobje.

DELOVNO IN
ZABAVNO
Test: ATV CF Moto X6 Matjaž Gregorič

N

KONČNO SE OBETAJO SUBVENCIJE

ozila s štirimi ko-
lesi, ki niso ne mo-
tocikli ne avtomo-
bili, so vse bolj pri-

ljubljena tudi pri nas. Name-
njena so različnim opravilom
v vlogi delovnega stroja, ali pa
samo zabavi, seveda odvisno
od tega, kaj dopušča žep tiste-
ga, ki se odloči za takšno pre-
vozno sredstvo. Večina štiri-
koles prihaja z Daljnega
vzhoda in med imeni, ki se
pojavljajo v teh vrstah, je tudi
kitajski CF Moto. Njihov naj-
večji model X6 izstopa po
atraktivnem videzu in zmog-
ljivostih. Spredaj ga zazna-
mujeta velika maska hladilni-
ka, omejena z žarometoma,
in cevni ščit, ki je hkrati tudi
sprednji prtljažnik. Posebej
izstopajo še velika kolesa z
aluminijastimi platišči in ro-
batim profilom gum, ki nape-
ljuje, da se zna X6 spopadati
tudi z bolj zahtevnimi vozni-
mi podlagami. Pogonu je na-
menjen štiritaktni bencinski
motor, ki nima nobenih težav
s 358 kilogramov težkim vozi-
lom; še celo več, na ravnem
so pospeški skoraj športni, pri
vzpenjanju pa je zadostna za-
loga navora zelo dobrodošla.
Prenos navora na kolesa

opravlja samodejni brezsto-
penjski menjalnik, ki deluje
dovolj hitro, da lahko sledi
motorju. Motor je seveda gla-
sen, kar pri takšnih vozilih ni
nič neobičajnega, bencinsko
zahteven pa odvisno od obre-
menjevanja. 

Kadar je vozna podlaga
ravna in gladka, se voznik
lahko prepusti zgolj dvoko-
lesnemu pogonu, ko se za-
čno kolesa vrteti v prazno, s
stikalom vključi štirikolesni
pogon. Ko tudi to ni dovolj,
svojo vlogo odigrata še re-
duktor motorne moči in
mehanska diferencialna za-
pora. Tako kot pri vseh te-
renskih vozilih, tudi za X6
velja, da ne kaže pretiravati
do skrajnih zmogljivosti. 

Vozilo je sicer namenjeno
prevozu voznika in sopotni-
ka, tako je narejena tudi ho-
mologacija, sopotniku bi
prav prišla bolj pripravna dr-
žala. Sicer pa je mogoče na
X6 navesiti še celo vrsto do-
datne opreme, od prtljažnika
do vetrobranskega stekla ali
kar snežnega pluga. Sicer pa
že s serijsko opremo to štiri-
kolo dokazuje svojo delovno
genetiko, saj ima med dru-
gim vlečno kljuko z električ-
no vtičnico, vitel na spred-
njem delu in zaščito za roke
pri krmilu. 

Matjaž Gregorič

V

SERVIS, REZERVNI DELI, 
DODATNA IN ZAŠČITNA OPREMA, 
PLUGI IN SNEŽNE FREZE

Tel.: 040/713-631
RPM TEAM, d. o. o.  
Smledniška cesta 104, Čirče
4000 Kranj
info@rpm-team.si

OSNOVNI TEHNIČNI PODATKI

Gibna prostornina: 594 ccm 
Največja moč pri v/min: 14,5 kW/20 KM 
Najvišja hitrost: ni podatka 
Prostornina posode za gorivo: 19 l 
Maloprodajna cena: 7.799 EUR 
Uvoznik: RPM Team, Kranj

o vladni potrditvi
predloga za subven-
cioniranje nakupa
električnih avtomobi-

lov se tudi pri nas obeta sko-
rajšnje sprejetje tega spodbu-
jevalnega ukrepa. Predlog je

aktualen že od lani, ko so se
na slovenskem trgu pojavili
prvi serijski električni avto-
mobili, pripravili pa so ga av-
tomobilski uvozniki združe-
ni v Sekcijo uvoznikov oseb-
nih motornih vozil pri Trgo-
vinski zbornici Slovenije in v
vladni službi za podnebne za-
deve.  Subvencije za nakup

električnih avtomobilov naj
bi bile tako že kmalu na voljo,
uveljavljati pa jih bo mogoče
pri Ekološko razvojnem skla-
du, ki je za nizkoogljična vo-
zila že zdaj ponujal ugodne
kredite.  Predlagano je, da bi
kupci električnih avtomobi-
lov dobili po pet tisoč evrov
subvencije, pod pogojem, da

je doseg z enim polnjenjem
baterij najmanj sto kilome-
trov. Štiri tisoč evrov subven-
cije je predvidene za priključ-
na hibridna vozila, ki zmore-
jo na elektriko voziti najmanj
50 kilometrov, za tista, ki z
elektriko prevozijo najmanj
40 kilometrov, pa bo država
prispevala dva tisočaka.

Matjaž Gregorič

P
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Nagrade: 1., 2. in 3. praktično nagrado podeljuje podjetje
AMC Ljubljana, tri nagrade prispeva tudi Gorenjski glas.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z 
oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite 
na dopisnicah do srede 19. oktobra 2011, na Gorenjski
glas, Bleiweisova cesta 4, 4001 Kranj, p.p. 124. Dopisnice
lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasa pred 
poslovno stavbo na Bleiweisovi cesti 4.

Vrhunski bobnarski spektakel
svetovno znane skupine
V Slovenijo prihaja svetovno znana bobnarska zasedba
Percossa. Nizozemski mladeniči, ki so svoje znanje z uli-
ce prenesli v teater, po vsem svetu nastopajo že trinajst
let, sodelujejo z različnimi izvajalci in bandi, med katerimi
posebej izstopata DJ Armin van Buuren in Sensation.

Skupino sestavljajo štirje člani, Rene Sjeno Pierings, 
Janwillem van derPoll, Neils van Hoorn in Eric Robillard.
Vsi so šolani glasbeniki, pravi virtuozi na tolkalih. Smisel
za ritem imajo v krvi, prav tako občutek za teater. To pa
je nekaj, zaradi česar je Percossa tako unikatna: ples,
akrobacije, pantomima, igra senc, čarovnija - vse spremljajo
tolkalski vložki. Ščepec cirkusa in kanček rock koncerta.
Percossa show je divja vožnja na vlakcu smrti: začenši
z veliko hitrostjo neustavljivo pospešuje v skorajšnji
prosti pad ... Show je poln energičnosti in emocij.
Osupljiva glasba in vizualni efekti navdušijo vsakega
gledalca.  To je show, ki se vas dotakne. 
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ajbližje našemu
Acapulco Resor-
tu je bila Kireni-
ja, romantično
pristaniško me-
stece, ki s svoji-

mi restavracijami, bari in tr-
govinicami morda deluje ne-
koliko domače, dalmatinsko.
Do mesteca, ki je od letovišča
oddaljeno slabih osem kilo-
metrov, je dnevno vozil avto-
bus. Smo pa imeli Glasovci v
svojem aranžmaju že vštet
ogled Nikozije in z nami se
je v mesto podal Kompasov
predstavnik Gašper. 

Ciprska Nikozija je razde-
ljena na dva dela in tako po-

nuja vpogled v dve različni
kulturi. Obiskovalec lahko
opazuje cerkve, ki so bile po
razdelitvi otoka spremenjene
v mošeje, živahnost bazarjev,
po ogledu nekaterih mestnih
znamenitosti pa sledi zani-
miv prizor tako imenovane
'zelene linije', ki v mestu pre-
bivalstvo deli na grške in tur-
ške Ciprčane. Peš prečkaš li-
nijo oziroma mejo in opazu-
ješ razliko med turškim in
grškim delom. Če te ne opa-
ziš takoj, ko stopiš na grška
tla Nikozije, te spreleti nazaj
grede, na turškem delu. Tu
smo obiskali še simpatično
kotno ulično trgovino, dobro
založeno z značilnimi turški-
mi sladicami, kjer smo lahko
najprej preizkusili, kakšen

okus ponujajo zapakirane
škatle in škatlice na trgov-
skih policah, potem pa se od-
ločili in napolnili vrečke s
slaščicami. 

Kogar je med bivanjem v
Acapulco Resortu zanimala
zgodovina, se je odločil še za
obisk Famaguste, kjer se je
do leta 1974 sicer centralizi-
ral turizem in je veliko hotel-
skih objektov; menda med
njimi najdemo tudi vilo zna-
ne igralke Sophie Loren, da-
nes pa Famagusto imenujejo
tudi Mesto duhov. 

Komur so bliže kultura, na-
rava, pristni Ciper, je obiskal
polotok Karpas, kjer se je lah-
ko sončil in kopal na trikilo-
metrski peščeni plaži, imeno-
vani Zlata plaža, kjer množič-

nosti še ni. Okušal je karpa-
ško olivno olje in rožičev si-
rup, v Dipkarpazu spoznal,
kako turški in grški Ciprčani
živijo v sožitju, morda videl
kakega divjega oslička, Kar-
pas pa slovi še po želvah. Z
vsem zelenjem, lepimi plaža-
mi in celotno podobo zagoto-
vo predstavlja najlepši del oto-
ka. Nad njim ni skrivala pri-
stnega navdušenja tudi Kom-
pasova predstavnica Darja.

In če je Walta Disneyja
navdihnil grad Hilarion, no,
tisto, kar je od njega ostalo,
in se je odločil, da bi bilo to
lahko pravšnje domovanje
za njegovo risano Trnuljčico,
potem verjemite, tudi nava-
den smrtnik ne odide do-
mov ravno brez vtisov.

DRUŽABNA KRONIKA

Sebično oblikovanje

Lauren Conrad (25), ameriška obliko-
valka in televizijska osebnost, ki se je
prebila v ospredje s televizijsko serijo
Laguna Beach in kasneje z na naših za-
slonih pravkar predvajano serijo The
Hills, je, kot kaže, našla popoln trik pri
oblikovanju oblačil. "Oblikujte sebič-

no," je povedala Concardova ob svoji novi linijo Paper
Crown. In kakšen je njen moto? "Zavedati se moraš le,
kaj bi sam kupil, torej to oblikuj, povsem preprosto," je
še dodala mlada oblikovalka.

Boleče levo koleno

Nekdanji avstralski in mednarodni ig-
ralec kriketa Shane Warne (41) je pred
dnevi zaprosil za roko igralko Eliza-
beth Hurley (46). Čeprav je pred tedni
povsem zanikal razmišljanje o poroki,
pa je športnik, kot kaže, le pokleknil.
Novico sta objavila na Twitterju, da pa

bi ustavil ugibanja o zaroki, je Warne po nekaj dneh do-
dal: "Nisem je zaprosil pred množico ljudi, temveč sem
to storil zasebno in romantično. Tudi levo koleno me še
boli," je še nekoliko v šali dodal.

Bila je nesreča

Ameriški igralec Jeff Conawy, ki se ga
najbolje spominjamo po vlogah iz fil-
ma Gerease ter iz televizijskih serij
Taxi in Babylon 5, je maja lani umrl,
star šestdeset let. Šele pred kratkim pa
so bili objavljeni rezultati njegove ob-
dukcije. Ta je pokazala, da je bila za

Conawaya usodna notranja okužba. "Toksikološkega te-
sta sicer niso opravili, saj so njegovo kri med hospitali-
zacijo redno preizkušali v bolnišnici, kjer se je zdravil za
pljučnico in sepso," je o vsem skupaj pojasnil mrliški
oglednik.

Še ena ločitev

Po več kot desetih letih zakonskega
življenja je žena igralca, pevca in Ver-
sacejevega modela Jamesa Marsdena
(38) vložila zahtevek za razvezo. Lisa
Linde je na sodišču zahtevala skrbniš-
tvo nad njunima dvema otrokoma Jac-
kom in Mary, vir, ki je razpadli družini

blizu, pa je zatrdil, da bosta otroka odraščala v ljube-
čem, prijateljskem odnosu.

SEVERNI CIPER (2)

TURŠKA IN GRŠKA NIKOZIJA
Po legendi je Ciper rojstni kraj prelepe Afrodite. O njej in drugih lepotah veliko izveste, če 
s Kompasovo predstavnico Darjo obiščete polotok Karpas, Gašper pa vas popelje skozi Nikozijo 
in vas pred odhodom vsaj dvakrat opozori, da ne pozabite potnega lista.

VRTIMO GLOBUS

Alenka Brun

N

Bodoča vzgojiteljica predšolskih otrok Saša Horvat iz
Zaloga šteje dvajset let let. Takoj za svojo največjo
ljubezen - fanta Aleša postavlja petje, saj v prostem
času nastopa kot pevka v cerkvenem zboru, na
porokah ali le prepeva s prijatelji. Opravlja pa tudi po-
klic frizerke, saj pravi, da rada spoznava ljudi in se z nji-
mi ukvarja. / Foto: Matic Zorman

V pričakovanju ogleda glavnega mesta: Milena in Miroslav
Stanonik ter Stanislava in Janez Bohinc

Peš smo se odpravili do zelene cone, ki deli mesto na dva
dela. Od leta 1963 je severni del mesta pod turško upravo.

Fo
to

: A
B

Kirenija je znana po bizantinski trdnjavi iz 10. stoletja (zadaj
desno), kjer je najstarejša grška ladja, ki so jo kdajkoli izkopali. 

Nikozijo smo si ogledali najprej z avtobusa. Na nekaterih
fasadah so še vidni ostanki rafalov. / Foto: AB

Turški in grški del Nikozije Po Nikoziji in s prstom po zemljevidu nas je popeljal Gašper.
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Služba je privilegij

V glavi mi odzvanjajo besede,
ki jih je na eni izmed konferenc
povedala ravnateljica učiteljske-
mu zboru: "Služba je privilegij,
ne glede na to, kakšna je!" V ti-
stem trenutku smo vsi pomislili
na delavce Vegrada, ki so več
mesecev imeli službo, o plačilu
za svoje delo pa so le sanjali, na
delavke Mure, ki so objokane
stale pred tovarno in nemočno
razmišljale o svoji usodi. Vsi
smo bili hvaležni, da imamo
službo in redno plačo.

Trenutno razmišljam o tem,
koliko je vreden človek, koliko je
vredno njegovo dostojanstvo.
Moramo v imenu tako imeno-
vanega "privilegija" res pojesti
ves drek, ki nam ga servirajo, in
biti za to še hvaležni?

Letos sem tako kot večina
učiteljev utrujena, vendar z do-
brimi občutki zaključila šolsko
leto 2010/11. Dober občutek in
zadovoljstvo so mi vlivale bese-
de ene izmed mater, ki je javno
povedala, kako zadovoljna je
bila z mojim delom in delom
celotnega kolektiva. Njena hči
je z veseljem prihajala v šolo in
to je zame največja nagrada.
Delavci, učitelji, ki smo v očeh
staršev sposobni, strokovni in
predvsem srčni, kar je za delo
na osnovni šoli s prilagojenim
programom še posebej po-
membno, pa smo v očeh vod-
stva nekaj povsem drugega.

Takoj po zaključni malici, ko
je večina zaposlenih odšla do-
mov, se nas je sedem učiteljic, že
več let zaposlenih za določen
čas, postavilo v vrsto in čakalo
na razgovor, v katerem naj bi se
razjasnilo, kaj nas čaka prihod-
nje leto. Ko sem po nekajurnem
čakanju le prišla na vrsto, sem
izvedela, da je prihodnost nego-
tova. Ga. ravnateljica me je
vzpodbudila, naj se kljub vsemu
odzovem na razpis ki bo v za-
četku julija, avgusta, pa naj jo
pokličem in takrat bom izvede-
la, če bom prihodnje leto še ime-
la zaposlitev. Prišel je avgust, pr-
vemu tednu sta sledila drugi in

tretji, odgovora pa ni in ni bilo.
Bolj kot to, da nisem bila delež-
na odgovora, pa me je prizade-
lo, da nisem bila vredna niti be-
sede. Kadar sem poklicala, sem
izvedela, da ima ravnateljica
delo in naj pokličem pozneje. Ko
sem končno dobila želeno gospo
na telefon, pa mi je odgovorila,
da mora še razmisliti, ker niko-
mur ne želi narediti krivice in
naj pokličem naslednji dan ...
Takrat pa je bila ponovno nedo-
segljiva. Strah in s tem poveza-
ne travme o negotovi prihodno-
sti so se z vsakim dnem, z vsa-
kim klicem stopnjevale.

Mojega dopusta je bilo prak-
tično konec. V tistem trenutku
nisem vedela, ali naj grem z
družino na morje in uživam,
ali naj raje varčujem z denar-
jem, saj rednega prihodka
kmalu ne bo več. Duševni sti-
ski, v kateri sem se v danem
trenutku znašla, so sledili po-
govori doma. Na srečo sem na-
šla oporo v družini, ki mi je ves
čas stala ob strani.

Na moje veliko veselje pa še
vedno obstajajo delodajalci, ki
cenijo človeka in vse, kar jim ta
lahko ponudi. Dobila sem klic
iz LU Tržič, kjer sem več let so-
delovala kot honorarna sodelav-
ka, in ta klic mi je prinesel delo.
To sicer ni služba za nedoločen
čas, je pa delo, ki mi bo omogo-
čilo, da se znova dokažem, stro-
kovno razvijam in nenazadnje
ohranim svoje dostojanstvo.

V svoji izkušnji sem prišla do
spoznanja, da so kljub vsemu
naše sposobnosti in znanje še
vedno cenjene vrline, samo na
prava vrata moramo potrkati.
Tistim, ki pa mislijo, da je služ-
ba privilegij, za katerega mora-
mo biti hvaležni milosti našega
delodajalca, pa naj povem, da
gre tu predvsem za spoštovanje
in vzajemni odnos, saj so le 
zadovoljni ljudje lahko kreativ-
ni, v nasprotnem primeru pa
postanejo le zlovoljni delavci, 
ki hodijo v službo.

Marijana Š., 
Križe pri Tržiču

PREJELI SMO

Reteče 

Delo in srce za hišo in dom

Ana in Andrej Mrak, zakonski par, zaznamovan s cerebralno
paralizo, sta se s svojimi otroki Urško, Mihom in Petrom av-
gusta preselila v novo hišo v Retečah. V zahvalo prijateljem, ki
so jima pomagali pri zbiranju sredstev za gradnjo hiše, sta
pripravila razstavo svojih lesnih izdelkov. Prodajna razstava je
v župnijskih prostorih župnije Ljubljana - Podutik od pone-
deljka, 3. oktobra, do sobote, 8. oktobra, od 16. do 19. ure. V
soboto pa bo ob 19.45 zaključna prireditev, dobrodelna draž-
ba posebnega lesenega ljubljanskega zmaja in še nekaterih
drugih izdelkov. Na prireditvi bodo sodelovali: Lana Mahnič
Jekoš, aktualna miss Slovenije 2011, Tiana, Družinski Trio 
Javornik, Marjan Bunič, povezovalec bo Matjaž Merljak. D. Ž.

Jesenice

Planinske postojanke zapirajo vrata

Branko Bergant, predsednik Planinskega društva Jesenice,
je povedal, da so začeli zapirati planinske postojanke, ki
sodijo pod okrilje društva. Tako so včeraj zaprli Kočo na
Golici in Kočo pri izviru Soče v Trenti, prav tako je že zaprto
Zavetišče pod Špičkom, odprta je le še zimska soba. Tičar-
jev dom na Vršiču bodo zaprli 17. oktobra. Tudi prek zime
pa bo ostala odprta Erjavčeva koča na Vršiču, in sicer vsak
dan, razen ob ponedeljkih. U. P.

Igor Kavčič

Polna dvorana Loškega
odra je v četrtek navdušeno
pozdravila ansambel Loške-
ga odra, ki se je premierno
predstavil z dramo Vražji
fant zahodne strani. Danes še
posebej aktualno besedilo, ki
ga je pred več kot sto leti na-
pisal irski avtor John M. Syn-
ge, je režiral Jaša Jamnik, ki
si je zamislil tudi preprosto, a
prepričljivo scenografijo.
Zgodba se dogaja v podežel-
ski krčmi, na pivsko razpo-
loženje vseskozi spominja
polno praznih steklenic, "šte-
fanov", pivskih vrčkov in ko-
zarcev, kamor se zateče mla-
di Christoper, ki naj bi z lopa-
to ubil svojega očeta. Med-
tem ko krčmar in njegovi
pivski prijatelji čez noč odi-
dejo bedet k umrli sovaščan-
ki (in se ga ob tem obilno na-
lit), njegova hči Pegeen osta-
ne sama doma. Christoper je
kot nalašč za njenega varuha,
saj ga domačini prepoznajo
kot junaka, ki se je uprl dikta-
torskemu očetu in se zdaj
skriva pred osovraženimi ob-
lastmi. To ni všeč dekletove-
mu namišljenemu zaročen-
cu Shawnu, nasprotno pa je
interes za fanta, ki je z lopato
očetu razčesnil glavo, zelo ve-

lik med lokalnimi dekleti, ki
se kar vrstijo v Krčmi. Na
koncu se zgodba obrne, od
nekod se pojavi oče in ..., to si
boste lahko ogledali v več po-
novitvah, ki jih  načrtujejo tja
do sredine oktobra. 

Režiser je igro, ki je bila ob
nastanku precej škandaloz-
na, domišljeno "prevedel" v
današnji čas in poudaril nje-
ne nove razsežnosti, ki jo ak-
tualizirajo še danes. Še pose-
bej pri nas, kjer so morala,
kriminal, mediji, slava in pra-

vica dokaj hitro zamenljivi na
lestvici vrednot. Loški oder je
še enkrat potrdil, da ima odli-
čen igralski kader, v naslov-
nih vlogah sta blestela Iztok
Drabik in Tamara Avguštin,
prvi na začetku preplašeni
begunec, a kaj hitro veliki
hvalisavi frajer, druga prava
ostra irska babnica, Petra Ma-
lovrh je prepričljivo odigrala
preračunljivo in zvito vdovo
Quin, briljantni Matej Čujo-
vič pa od božjega preplašene-
ga Shawna. Matjaž Eržen

(krčmar) je suvereno vodil pi-
jansko trojko (ob njem še
Blaž Vehar in Bojan Tram-
puš), v vlogah vaških deklet
pa so se izkazale tudi mlade
igralke Petra Krančan, Lia
Tomat in Vesna Mihovilovič. 

Po čustvenem nagovoru
Mateja Čujoviča so soigralci
počastili dvajsetletnico umet-
niškega ustvarjanja Iztoka
Drabika, hkrati pa so se od
njega tudi poslovili, saj je vče-
raj začel študij igralstva na
AGRFT v Ljubljani.

Potem ga je pa z lopato ...
V četrtek so na Loškem odru premierno uprizorili tragikomično dramo Vražji fant zahodne strani. 

Odlična Iztok Drabik v vlogi Christoperja Mahona in Tamara Avguštin kot Pegeen Mike

Suzana P. Kovačič

Nemilje - Na pobudo Ber-
narde Rihtaršič je bilo pred
kratkim prvo srečanje Ne-
miljcev, na katerega so po-

vabili prek 170 prebivalcev
in tudi tiste, ki so se v Ne-
miljah rodili, pa jih je živ-
ljenjska pot zanesla dru-
gam. Srečanje so začeli z
mašo v podružnični cerkvi

sv. Primoža in Felicijana na
Jamniku, maševal je besni-
ški župnik Jakob Kralj.
Druženje se je nadaljevalo
v Nemiljah pri kozolcu pod
Bodovico, kjer se je zbralo

145 vabljenih. Ker so se
mnogi srečali po dolgih le-
tih, je bilo ob obujanju spo-
minov komaj kaj časa za
uživanje ob kulinaričnih
dobrotah. 

Srečanje sedanjih in nekdanjih Nemiljcev

Radovljica

Razvijali so nove izdelke iz lecta

Društvo za ohranjanje in razvoj Lectarije zaključuje leto dni
trajajoči projekt Lect II. generacije, v okviru katerega so, kot je
povedal vodja projekta Jože Andrejaš, razvijali nove izdelke,
krepili mrežo izdelovalcev lecta ter tako omogočili lectu pono-
ven vzpon in mesto kulturne dobrine. K sodelovanju so pova-
bili tudi radovljiški ŠENT in Varstveno delovni center Kranj.
"Uporabniki Šenta so nazadnje izdelali čisto svoja lectova
srca, dva uporabnika in mentorica iz VDC Kranj bodo tudi po
koncu projekta vsaj tri mesece delala v naši Lectarski delavni-
ci v Radovljici," je še povedal Jože Andrejaš, lastnik radovlji-
ške gostilne Lectar, kjer se je odvijala glavnina aktivnosti pro-
jekta, ki ga je delno financirala tudi Evropska unija. M. A. 
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30 KAŽIPOT, PISMA info@g-glas.si
GORENJSKI GLAS

torek, 4. oktobra 2011

HALO - HALO GORENJSKI GLAS     
telefon: 04 201 42 00

Naročilo za objavo sprejemamo po telefonu 04/201-42-00, faksu 04/201-42-13 ali osebno na Bleiweisovi cesti 4, 
v Kranju oz. po pošti - do ponedeljka in četrtka do 11.00 ure! Cena oglasov in ponudb v rubriki: Izredno ugodna.

Obvestila o dogodkih objavljamo v rubriki glasov 
Kažipot brezplačno samo enkrat.

Za otroke v knjižnicah
Žiri - Skočimo v pravljice je naslov pravljične ure, ki se bo v
žirovski knjižnici začela jutri, v sredo, 5. oktobra, ob 17. uri.

Železniki - Delavnice za spretne prste z naslovom Plodovi
jeseni se lahko otroci, stari od 4 do 10 let, v knjižnici udele-
žijo jutri, v sredo, 5. oktobra, ob 17. uri.

Trata - V knjižnici na Trati lahko otroci v četrtek, 6. oktobra,
ob 17. uri prisluhnejo pravljici Čudežni vrt.

Sovodenj - Jesenski pravljici lahko otroci v knjižnici prisluh-
nejo v petek, 7. oktobra, ob 18. uri.

Bohinjska Bistrica - Zelenjavčarji in zmaj Požrtaj je naslov
lutkovne predstave, ki si jo otroci v knjižnici lahko ogledajo
jutri, v sredo, 5. oktobra, ob 17. uri.

Radovljica - Zelenjavčarji in zmaj Požrtaj je naslov lutkovne
predstave, ki si jo otroci v knjižnici lahko ogledajo v četrtek,
6. oktobra, ob 17. uri.

Jesenice - Iz knjižnice Jesenice ta teden vabijo otroke: danes,
v torek, 4. oktobra, bodo angleške urice (obvezna prijava)
od 16. do 19. ure; jutri, v sredo, 5. oktobra, bo ustvarjalna 
delavnica Moj dnevnik ob 17. uri; v četrtek, 6. oktobra, bo
ura pravljic ob 17. uri; v petek, 7. oktobra, bo Brihtina prav-
ljična dežela za tiste otroke, ki ne obiskujejo vrtca, ob 10. uri.

Slovenski Javornik - Ustvarjalna delavnica bo potekala v 
torek, 4. oktobra, od 15. do 16.30

Hrušica - V četrtek, 6. oktobra, bo ustvarjalna delavnica od
16. do 17.30.

Kranj - V kranjski knjižnici so pravljične ure za otroke vsako
sredo ob 17.30. 

Umiranje spolnosti
Kranj - V avli Planeta Tuš Kranj bo v soboto, 8. oktobra, 
potekala prireditev z brezplačnim predavanjem ob 10.30 v
dvorani. Tema prireditve in predavanja je Umiranje spolnosti.
Svetovanje ob stojnicah bo potekalo od 10. do 14. ure.

Pohod na Okroglo
Kokrica - Društvo upokojencev Kokrica vabi na pohod od
vasi Okroglo do lovske koče nad Savo, ki bo v soboto, 8. 
oktobra. Pohodniki se bodo zbrali na običajnem mestu,
pred Domom krajanov na Kokrici, ob 8. uri.

Na Rutarski Vršič
Bled - TNP obvešča, da bo vodeni izlet na Rutarski Vršič v
soboto, 8. oktobra. zborno mesto bo na parkirišču Beli 
potok ob 9. uri. Hoje bo za pet do šest ur. Prijave do 
četrtka, 6. oktobra, po e-pošti: iztok.butinar@tnp.gov.si, 
informacije: 04/57 80 228 ali 040/881 125.

Otočec-Šmarješke Toplice
Kranj - Pohodniki kranjskih upokojencev vabijo v četrtek, 13.
oktobra, na pohod na relaciji Otočec-Šmarješke Toplice.
Lahke hoje bo za dve uri in pol do tri ure. Prijave z vplačili
sprejemajo v društveni pisarni do ponedeljka, 10. oktobra.

Izdelovanje vizitk
Bitnje - Iz KUD Bitnje obveščajo, da se bo danes, v torek, 4.
oktobra, ob 17. uri v Gasilskem domu Bitnje začelo prvo sre-
čanje študijskega krožka Izdelovanje vizitk. Srečali se boste
osemkrat in na srečanjih ustvarjali tematske vizitke (rojstvo,
poroka, prazniki ...) v različnih tehnikah.

Magičnost gibanja
Zgornje Gorje, Radovljica - Društvo Magičnost gibanja 
obvešča, da bosta brezplačni predstavitveni delavnici 
Magičnost gibanja v sredo, 5. oktobra, ob 19. uri v Zg. 
Gorjah (v Gorjanskem domu) in v četrtek, 6. oktobra, ob 19.
uri v Radovljici (v prostorih Ljudske univerze Radovljica,
Kranjska cesta 4). 

OBVESTILA

IZLETI

PRIREDITVE

Obnovljivi viri energije
Gorenja vas, Železniki - Razvojna agencija Sora organizira
delavnico Obnovljivi viri energije - priložnosti za lokalno
skupnost, ki bo potekala jutri, v sredo, 5. oktobra, ob 17. uri
v dvorani Občine Gorenja vas in v četrtek, 6. oktobra, 
ob 17. uri v sejni sobi Občine Železniki. Dodatne informaci-
je dobite na Razvojni agenciji Sora, tel. 04/5060 222 ali 
e-naslovu jerneja.lotric@ra-sora.si, www.ra-sora.si 

Delavnica holotropnega dihanja
Preddvor - Delavnica holotropnega dihanja, dovršenega 
sistema samo-raziskovanja in samo-zdravljenja, bo 15. in 
16. oktobra potekala v gradu Hrib v Preddvoru. Za vse 
dodatne informacije lahko pokličete Mojco Studen po tel.:
040/907-664 ali pa jih pridobite preko e-pošte na naslovu
mojca.studen@velosimed.com.

Mehika, Gvatemala, Belize, Kuba in Ekvador
Radovljica - Na vznemirljivo potovanje po Srednji Ameriki
vas bo v Knjižnici A. T. Linharta danes, v torek, 4. oktobra,
ob 19.30 popeljal Matjaž Pirš iz agencije Oskar.

Izvorni ton - zvok gonga
Kranj - V dvorani Mestne knjižnice Kranj bo v četrtek, 6. 
oktobra, ob 19.30 predavanje Izvorni ton - zvok gonga. 
Predaval bo Tomaž Kvasnik, Atelje Osti Jarej.

Moje poti
Jesenice - Gornjesavski muzej Jesenice vabi v četrtek, 6. 
oktobra, ob 18. uri v galerijo Kosove graščine na odprtje 
fotografske razstave športnika, popotnika in fotografa 
Janeza Šmitka z naslovom Moje poti.

Umetniška keramika V-oglje 2011
Šenčur - Odprtje razstave del, ki so nastala v okviru 6. 
Mednarodnega simpozija umetniške keramike V-oglje 2011
v organizaciji Barbe Štembergar Zupan in Nika Zupana, 
bo danes, v torek, 4. oktobra, ob 19. uri v Muzeju občine
Šenčur.

Matere in hčere
Kranj - V četrtek, 6. oktobra, bo ob 20. uri v Galeriji Pungert
v Kranju odprtje razstave del Biserke Komac. Grafična obli-
kovalka in slikarka, ki je tudi članica likovnega društva Dolik
in Društva likovnikov Ljubljana, se bo predstavila z abstrak-
tno razstavo akvarelov z naslovom Matere in hčere.

Spoznavam primorski del TNP
Bled - Na večeru dokumentarnega filma, ki bo v sredo, 5. okto-
bra, ob 19. uri v Info središču Triglavska roža na Bledu, bodo
predstavljeni štirje filmi, posneti v TNP: Trentarski obrazi - Prvi
pomladni dan v Zgornji Trenti, Kopiščar, Lepočar in Špik.

PREDSTAVE

RAZSTAVE

PREDAVANJA

LOTO

Rezultati 79. kroga - 2. oktobra 2011
2, 16, 19, 21, 25, 35, 36 in 8

Lotko:
5 9 2 9 5 7
Loto PLUS:

1, 5, 6, 7, 8, 16, 21 in 10

Sklad 80. kroga za Sedmico: 1.520.000 EUR
Sklad 80. kroga za Lotka: 615.000 EUR
Sklad 80. kroga za PLUS: 50.000 EUR

Četrti oktober -
svetovni dan 
varstva živali

Ob tem dnevu, ko se oziramo
desetletja nazaj, ko smo l. 1963
ustanovili prvo slovensko druš-
tvo proti mučenju živali, ani-
malisti delamo skromno bilan-
co. Tedaj smo bili nekoliko po-
zni, če pomislimo, da je sredi
19. stoletja prvo takšno društvo
ustanovila že tedanja angleška
kraljica Viktorija, zato Anglijo
imenujemo "zibelko varstva ži-
vali". Nekaj izboljšav tako v
svetovnem merilu kot tudi pri
nas je že vidnih; ni pa še vse ide-
alno. Ko smo ustanavljali slo-
vensko Društvo proti mučenju
živali (DPMŽ), so se tako me-
diji kot posamezniki norčevali
iz nas in objavljali razne kari-
kature itd. Tiste čase je konjede-
rec ("šintar") lovil po cestah
brezdomne pse ter jih pokončal
z ročnim pobijanjem. Prvo pri-
tožbo smo v društvu dobili od
kmeta, da je sosed njegovim ov-
cam iztaknil oči, ker so se pasle
na njegovem pašniku. Šele se-
daj, ko imamo društva, odkri-
vamo vse več primerov mučenja
živali. Pri razvoju slovenskega
DPMŽ nam je zelo pomagala
svetovna zveza za varstvo živa-
li (WSPA London), ki je bila
ustanovljena že l. 1950 v Haa-
gu in ima posvetovalni status
pri FAO, Unescu, UNO, OECD
in pri Evropskem parlamentu 
v Strassbourgu.

V Sloveniji smo šestintrideset
let vlagali nadčloveške napore,
da bi dobili zakon o zaščiti ži-
vali, ki ga je vse do l. 1999 oblast
odklanjala. Zakon smo dobili

šele na pritisk WSPA, naj ga
Slovenija sprejme še pred vsto-
pom v Evropsko unijo. To so do-
segle delegacije WSPA, ki so pri-
hajale na razgovore v Ljublja-
no. Danes zakon imamo in in-
tenzivno delamo na tem, da ga
izboljšamo. Imamo tudi že več
kot petnajst registriranih dru-
štev za dobrobit živali, deluje že
nekaj zavetišč za zapuščene,
najdene in izgubljene živali (če-
prav v njih razmere niso ideal-
ne). Tudi mediji (tv, radio, tisk)
so bolj odprti za ozaveščanje
javnosti. Pohvalno je, da ima-
mo že nekaj vegetarijanskih re-
stavracij in da v drugih gostil-
nah lahko naročimo vegetari-
janski obrok. V delu imamo po-
stavljanje golobnjakov za nebo-
leče znižanje nezaželenega pri-
rastka golobov. Na cestah vidi-
mo tudi vedno manj krzna itd.

Zelo pa pogrešamo učinkovi-
to delovanje veterinarskih in-
špektorjev, organov pregona
(policije) in sodne veje oblasti -
da bi mučitelje živali dosledno
kaznovale. Pogrešamo obvezen
pouk o dobrobiti živali v vrtcih,
šolah itd. Imamo pripravljen
preveden angleški program za
šole, o čemer smo že obvestili
Zavod za šolstvo. Za uspešnejše
delovanje društev bi aktivni čla-
ni morali imeti več pristojnosti
oz. pooblastil za delo na terenu,
tako kot to vidimo na tv-kanalu
"Animal Planet". Končno bom
omenila pomanjkanje finanč-
nih sredstev društev, ki ta čas
delujejo zgolj od dobrodelnih
prispevkov ljubiteljev živali.

Lea Eva Müller,
predsednica NO Zveze

DPMŽ Slovenije, Ljubljana
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NEPREMIČNINE
STANOVANJA
ODDAM

V ČRNUČAH oddam dve sobi, 12 m2
in 9 m2, adaptirani leta 2009, ☎
041/912-161 11004606

GARSONJERO v Kranju, urejenemu
paru ali samski osebi, ☎ 031/549-
205

11004733

V PORTOROŽU iščemo sostanovalca
- študenta v enosobnem stanovanju,
☎ 031/655-700 11004720

POSESTI
PRODAM

NA GOLNIKU dve zazidljivi parceli, ☎
040/204-184 11004647

ZAZIDLJIVO parcelo, na lepi lokaciji,
na Prebačevem v Kranju, ☎ 051/237-
031 11004550

POSLOVNI PROSTORI
ODDAM

POSLOVNE PROSTORE v IOC na
Savski cesti v Kranju (bivša Trenča), ve-
likosti od 260 do 1.200 m2, cena 2,95
EUR/m2, ☎ 041/426-898 11004217

GOSTINSKI lokal v starem delu Kran-
ja, velikost 78,3 m2, 400 EUR
mesečno, ☎ 031/233-979 11004686

MOTORNA
VOZILA
AVTOMOBILI
PRODAM

SEAT Ibiza, nov, ABS, klima,  4 x air-
beg, 2 leti garancije, cena 8.990
EUR, ☎ 04/23-67-340 11004736

AVTODELI IN OPREMA
PRODAM

CITROEN rabljeni in novi deli, ☎
04/50-50-500, 041/632-59311004583

GRADBENI
MATERIAL
GRADBENI MATERIAL
PRODAM

NARAVNO sušene smrekove plohe,
☎ 04/23-10-510, 051/267-059
11004701

KURIVO
PRODAM

5 m3 SUHIH bukovih drv, cena 50
EUR in 7 m3 suhih mešanih drv, cena
45 EUR, ☎ 031/528-774 11004704

DRVA - metrska ali razžagana, možna
dostava, ☎ 041/718-019 11004714

BUKOVA drva, cena 55 EUR, mešana
drva, cena 40 EUR, možnost razreza
in dostave, ☎ 040/338-719 11004715

BUKOVE butare za krušno peč in po-
darim psička, ☎ 051/249-31711004703

SUHA bukova drva, možnost razreza in
dostave, ☎ 041/456-052 11004723

SUHA drva, ☎ 051/884-923 11004738

STANOVANJSKA
OPREMA
POHIŠTVO
PODARIM

SPALNICO, ter prodam ”lestenec” za
jedilnico - vitraž, ☎04/59-57-570 11004705

GLASBILA
PRODAM

RABLJENO diatonično harmoniko
GCFB, cena 700 EUR, ☎ 04/23-12-
101, 040/854-655 11004700

ŠPORT,
REKREACIJA
IŠČEM

ZA košarko iščem soigralce 3 na 3, v
telovadnici v Kranju, ☎ 041/275-651
11004735

MEDICINSKI
PRIPOMOČKI
OKULISTIČNI pregledi, očala na re-
cept, sončna očala, korekcijski okvirji
že od 29.- EUR naprej,  Optika Alek-
sandra, Qlandia Kranj in Qlandia Kam-
nik, 04/234-234-2, www.optika.si
11004718

ŽIVALI
IN RASTLINE
PODARIM

BELEGA mini pudlja dobrim ljudem,
☎ 041/239-042 11004707

KMETIJSTVO
KMETIJSKI STROJI
PRODAM

SAMONAKLADALNO prikolico Steuer
Junior 17 m3 in traktorski trikotni vitel
Riko, ☎ 04/57-40-128 11004702

SEKULAR za žaganje drv s koritom in
mizo, ☎ 031/812-210 11004708

KUPIM

TRAKTOR Zetor, Ursus, IMT, ☎
041/678-130 11004653

TRAKTOR Zetor, Ursus, IMT ter kiper
prikolico, ☎ 041/678-130 11004697

PRIDELKI
PRODAM

BELI krompir frizija, naravno pridelan,
cena po dogovoru, ☎ 030/925-915
11004709

BIO krmno peso, ☎ 041/743-299
11004734

JABOLKA, hruške, jabolčni sok, kis in
suho sadje. Markuta, Čadovlje 3, Gol-
nik, ☎ 04/25-60-048 11004660

JABOLKA, neškropljena, domača,
ugodno, ☎ 04/25-06-410, 031/834-
131 11004706

JEDILNI krompir, pridelan naravi pri-
jazno, ☎ 031/506-863 11004722

KORUZA za siliranje na njivi 0,5 ha še
zelena, okolica Kranja, cena 320
EUR, ☎ 040/383-733 11004625

ZELJE - varaždinsko v glavah, ☎
040/607-451 11004726

VZREJNE ŽIVALI
PRODAM

10 DNI starega bikca simentalca in 
7 dni staro teličko simentalko, ☎
04/25-21-631, 041/378-811 11004740

2 ČB BIKCA, stara 3 tedne, ☎
040/728-264 11004730

ČB BIKCE in teličke, ☎ 041/320-666
11004698

KOKOŠI rjave pred nesnostjo. Vsak
delavnik od 8. - 11. ure, sreda od 8. -
17. ure in sobota od 8. - 13. ure. Pe-
rutninarstvo Gašperlin, Moste 99 pri
Komendi, ☎ 01/83-43-586 11004711

RJAVEGA bikca LS, starega 20 dni,
☎ 04/25-60-223, 031/840-266
11004743

SIMENTALCA, stara 10 dni, ☎
041/288-966 11004729

TELICO simentalko, brejo 8 mesecev
in teličke simentalce, težke 150 kg, ☎
04/53-36-448 11004732

TELIČKO lisaste pasme, staro 10 dni,
☎ 041/643-949 11004731

VISOKO brejo telico simentalko, ☎
04/57-21-671 11004724

ZAJCE za pleme, cena 17 EUR, ☎
040/938-931 11004742

KUPIM

BIKCA simentalca, starega do 10 dni,
☎ 041/503-623 11004609

KRAVO v 9. mesecu brejosti ali tik po
telitvi, ☎ 051/200-651 11004710

ODKUPUJEMO krave, telice, bike - za
izvoz, plačilo takoj ter dostava krmil in
vitaminov TMK črnci, svetovanje na
domu Smrekca center, d.o.o., Žabni-
ca, ☎ 04/25-51-313 11004712

ZAPOSLITVE (m/ž)
NUDIM

IŠČEMO varilce, ključavničarje, stavbne
kleparje, pohištvene monterje in monter-
je ogrevalnih naprav ter tesarje. JPM
Handles g.m.b.h., GZO-Dienstleis-
tungszentrum 1, Top 3, 7011 Siegen-
dorf, ☎ 070/746-024, Samo 11004741

IŠČEM

IŠČEM DELO - varstvo otroka, čišče-
nje, likanje, nega starejših - Radovljica
z okolico, ☎ 031/575-703 11004725

STORITVE
NUDIM

ASTERIKS SENČILA Rozman Peter,
s. p., Cesta na Loko 2, 4290 Tržič,
tel.: 59-55-170, 041/733-709; žaluz-
ije, roloji, rolete, lamelne zavese, plise
zavese, komarniki, markize, www.
asteriks.net 11004716

ADAPTACIJE novogradnje od temelja
do strehe. Notranje omete, fasade,
kamnite škarpe, urejanje in tlakovanje
dvorišč, z našim ali vašim materialom,
Gradton, d.o.o., Valjavčeva ulica 8,
Kranj, ☎ 041/222-741 11004719

ADAPTACIJE, vsa gradbena dela, no-
tranje omete, fasade, adaptacije,
tlakovanje dvorišča, ograje, kamnite
škarpe in dimnike, kvalitetno, hitro in
poceni. SGP Beni, d. o. o., Struževo
7, Kranj, ☎ 041/561-838 11004727

BELJENJE, glajenje sten, barvanje
vrat, oken in napuščev, sanacija
vlažnih prostorov, dekorativni ometi in
opleski vam nudi Pavec Ivan s.p., Pod-
brezje 179, Naklo, ☎ 031/392-909
11004445

FLORIJANI, d.o.o., C. na Brdo 41,
Kranj izvaja vsa gradbena dela od
temeljev do strehe, adaptacije, omete,
omete fasad, kamnite škarpe, tlako-
vanje dvorišč, ☎ 041/557-87111004717

IZVAJAMO vsa gradbena dela od
temeljev do strehe, kvalitetno, Dionita,
d. o. o., Glavni trg 14, Kranj, ☎
041/257-328 11004351

SANACIJE dimnikov z nerjavečimi tul-
javami, vrtanje dimnikov, zidava novih
in popravili starih dimnikov, dimne
obrobe in kape. Novent - Andrej Jor-
dan s.p., Mlinska pot 12. Lj. - Črnuče,
☎ 031/520-603 11004737

SPLOŠNA gradbena dela, ureditev
okolice! Optineo, Rok Skuber s.p.,
Zg. Jezersko 77, ☎ 031/732-083
11004721

TESNJENJE OKEN IN VRAT,
uvožena tesnila, do 30 % prihranka pri
ogrevanju. Prepiha in prahu ni več!
Zmanjšan hrup, 10 let garancije. BE &
MA, d. o. o., Ekslerjeva 6, Kamnik, ☎
01/83-15-057, 041/694-229,
040/653-373 11004713

RAZNO
PRODAM

20- LITRSKE pletenke in steklenice
(zelenke) 2-litrske, ☎ 04/20-28-181
11004699
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Maistrov trg 12, 4000 Kranj
Tel. 04/202 13 53, 202 25 66

GSM 051/320 700, Email: info@k3-kern.si

d.
o.

o.

Mali oglasi
tel.: 201 42 47
fax: 201 42 13 
e-mail: malioglasi@g-glas.si

Male oglase sprejemamo: za objavo 
v petek - do srede do 14.00 
in za objavo v torek do petka do
14.00! Delovni čas: ponedeljek,
torek, četrtek, petek neprekinjeno
od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16.,
sobote, nedelje in prazniki zaprto.
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Zastopnik za terensko prodajo izdelkov za osebno nego iz lastnega prodaj-
nega programa m/ž (terensko) 
Podjetje Sinkopa, d. o. o., zaposli zastopnika za terensko prodajo izdelkov iz 
lastnega prodajnega programa. Nudimo zaposlitev za nedoločen čas, delo v 
dopoldanskem času, proste vikende in nadpovprečen osebni dohodek. Sinkopa, 
d. o. o., Žirovnica 87, 4274 Žirovnica, prijave zbiramo do 14. 10. 2011. Več na
www.mojedelo.com.

Prodajno-tehnični svetovalec m/ž (Ljubljana z okolico) 
Pričakujemo: vsaj VŠI družboslovne oz. tehnične smeri; nekajletne izkušnje s 
področja prodaje/tehničnega svetovanja o gradbenih proizvodih (prednost bodo
imeli kandidati z ustreznimi izkušnjami oz. poznavanjem fasadnih sistemov, barv-
lakov, industrijskih tlakov, sanacijskih materialov - na prodajnem področju, ki ga 
razpisujemo); znanje nemškega ali angleškega jezika; pogosto delo na terenu. 
CAPAROL, trgovina z barvami, laki, gradbenim materialom in kemikalijami, d. o. o.,
Potok pri Komendi 15, 1218 Komenda, prijave zbiramo do 21. 10. 2011. Več na
www.mojedelo.com.

'SolidWorks' prodajni inženir m/ž (Ljubljana) 
IB-CADDY zaposli 'SolidWorks' prodajnega inženirja, delo v mladi in dinamični 
ekipi, zanimivo delo z najnovejšo programsko opremo, stalno izpopolnjevanje doma
in v tujini, stimulativen osebni dohodek. Pričakujemo: visoko ali višjo izobrazbo s 
področja strojništva ali druge tehnične smeri, dobro poznavanje 3D CAD programa
SolidWorks, vozniški izpit kategorije B, znanje angleškega jezika. IB-CADDY, 
d. o. o., Dunajska cesta 106, 1000 Ljubljana, prijave zbiramo do 15. 10. 2011. Več
na www.mojedelo.com.

Kuhar m/ž (Kranj) 
Vizija Pinjole je priprava in ponudba zdrave in kvalitetne hrane. Iščemo samostoj-
nega kuharja za pripravo hladnih in toplih jedi, po naših recepturah. Zaželeno je

poznavanje peke kruha in slaščic. Način in vsebina dela se nadgrajuje in izpo-
polnjuje. Pričakujemo osebno urejenost in poznavanje prehranskih trendov.
Delo je izmensko, nedelje in prazniki so prosti. Pondera, d. o. o., Jurčičeva ul.
4, 4000 Kranj, prijave zbiramo do 15. 10. 2011. Več na www.mojedelo.com.

Več delavcev v proizvodnji - delo v domači proizvodnji in na terenu v tujini
m/ž (Slovenska Bistrica) 
Zaposlimo več delavcev v proizvodnji na različnih delovnih mestih. Zaposlimo:
rezkalca, ključavničarja, skupinovodjo, voznika mostnega dvigala, varilca. 
Impol-Inotechna, d. o. o., Partizanska ulica 38, 2310 Slovenka Bistrica, prijave
zbiramo do 13. 10. 2011. Več na www.mojedelo.com.

Vulkanizer in pomočnik vulkanizerja - več sodelavcev (Domžale, Ljubljana, 
Celje, Velenje, Postojna, Kranj) 
Za pomoč pri premontaži in centriranju pnevmatik iščemo več delavcev z 
najmanj 3-mesečnimi izkušnjami. Iščemo tudi več pomočnikov za to delo (študen-
tov). AC LOVŠE, d. o. o., Jarška cesta 11, 1230 Domžale, prijave zbiramo do
09. 10. 2011. Več na www.mojedelo.com.

Komercialist na terenu m/ž (Kranj in domača regija) 
Uradna distribucija hitro rastoče nemške multinacionalke zaradi širitve poslova-
nja išče 3 nove sodelavce in sodelavke. Priložnost bomo dali ljudem, ki želijo biti
del hitrega razvoja podjetja na domačih tleh. Prijave zbiramo še ta teden. Pošlji
CV ali pokliči za razgovor. ANTEROS INT, d. o. o., Poslovna cona A 2, 4208
ŠENČUR, prijave zbiramo do 19. 10. 2011. Več na www.mojedelo.com.

Področni trgovski zastopnik m/ž (območje R Slovenije) 
Iščemo aktivno in motivirano osebo z zelo dobrimi komunikacijskimi sposob-
nostmi. Koristne so izkušnje na področju založništva oziroma knjigotrštva. Od
kandidata pričakujemo tudi sposobnost za delo z internetom in elektronskimi
vsebinami ter zanimanje za delo v storitvenem sektorju. EBSCO Information 
Services, Sachsendamm 2 - 7 Berlin, 10829 Koeln, Germany, prijave zbiramo
do 29. 10. 2011. Več na www.mojedelo.com.

Kuharski pomočnik m/ž v Kranju in Škofji Loki (Kranj, Škofja Loka) 
Vaše delo bo obsegalo: sodelovanje pri pripravi obrokov, čiščenje delovne 
površine in delovnih sredstev, delitev hrane, oskrbovanje delilne linije. Sodexo,
d. o. o., Železna cesta 16, 1000 Ljubljana, prijave zbiramo do 29. 10. 2011.
Več na www.mojedelo.com.

Kuharski pomočnik m/ž v Škofji Loki, Kranju (Škofja Loka, Kranj) 
Vaše delo bo obsegalo: sodelovanje pri pripravi obrokov, čiščenje delovne 
površine in delovnih sredstev, delitev hrane, oskrbovanje delilne linije. Sodexo,
d. o. o., Železna cesta 16, 1000 Ljubljana, prijave zbiramo do 29. 10. 2011.
Več na www.mojedelo.com.

MOJE DELO, spletni marketing, d.o.o., Litostrojska c. 44c, 
1000 Ljubljana, Slovenija,  T: 01 51 35 700  

VEČ INFORMACIJ IN ZAPOSLITVENIH OGLASOV (300 - 500) 
NA: www.mojedelo.com, info@mojedelo.com
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Še nimate 
slovenske zastave?

Za vas smo pripravili izredno ugodno ponudbo
kakovostnih slovenskih zastav.

Slovenska zastava, svilena, 200 x 100 cm, stane le 24,50 EUR.

Slovenska zastava, svilena, 150 x 75 cm , stane le 18,90 EUR.

Zastavo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta

4 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na: 

narocnine@g-glas.si. Če vam jo pošljemo po pošti, plačate 

še poštnino (ok. 3 EUR).

www.gorenjskiglas.si
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Nina Škerl:

"Ravnajte odgovorno in pri-
javite zapuščeno žival. Izob-
ražujte se o živalih, posva-
jajte jih. Brezdomnih živali
je že tako preveč, zato jih
lastniki sterilizirajte in kas-
trirajte."
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Martina Lah:

"Še najmanj, kar lahko do-
brega storite, če vidite za-
puščeno žival, je, da pokli-
čete naše društvo. Bolje je
posvojiti kot kupiti žival, ker
je toliko zapuščenih in po-
trebujejo topel dom."

Pia Kokelj:

"Z živalmi lepo ravnajte, saj
imajo enaka čustva kot ljud-
je, le da vam tega ne morejo
povedati. Če rešite že eno
zapuščeno žival, ste nekaj
dobrega naredili. Živali tudi
niso samo za na "ketno".” 

Sandra Kuhar:

"Ljudje bi morali bolj paziti,
kako divjajo po cestah, saj
veliko živali konča pod kole-
si vozil. Če vidite povoženo
žival, ustavite in jo poglejte,
ker je lahko še živa, morda
samo v šoku."

Nataša Janžekovič:

"Živali so isto živa bitja kot
ljudje in jih ravno tako spo-
štujmo. Z živalmi je treba
ravnati odgovorno, saj to ni
stvar, predmet, ki ga po
uporabi zavržeš."

Napoved za Gorenjsko

Danes in jutri bo precej jasno, v četrtek pa bo že nekaj 
oblačnosti. Zjutraj bo ponekod po nižinah megla. Jutro bo
kar sveže, čez dan pa bo zelo toplo za ta letni čas.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo
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Žival ni samo za
na "ketno"
Suzana P. Kovačič

Društvo za zaščito živali
Kranj je v soboto uspešno
organiziralo zbiralno akcijo
papirja za zapuščene živali.
Danes je svetovni dan živali,
ko naj bi bili še posebej po-
zorni na odgovoren način rav-
nanja z njimi. Kakšen je apel
članic kranjskega društva? 

7/24oC

5/23oC
5/24oC

Alenka Brun

Tatinec - Rodil se je na Spod-
njem Vetrnem pri Tržiču
mami Frančiški in očetu Ja-
nezu. V družini je bilo deset
otrok, pet fantov in pet de-
klet, sam se je rodil kot dru-
gi. Do svojega 99. leta je ži-
vel v Tržiču, potem se je pre-
selil k sinu Marjanu in nje-
govi družini v Tatinec pri
Kranju, kjer je pred dobrim
tednom dočakal tudi sto let.
Dvakrat na teden se še vedno
sreča s svojimi kolegi na kle-
petu in kozarčku v gostilni,
ki jo Tržičani poznajo pod
imenom Jasuca. Tja ga zape-
lje sin in ga tudi počaka.

Miha je bil poročen dva-
krat, obe soprogi sta že po-
kojni. Marjan je otrok iz dru-
gega zakona s Pavlo, ki je
bila doma iz Podljubelja.
Tako kot Mihov oče je bil
čevljar tudi Miha. Pavlo je
spoznal v takratni tovarni us-
nja Runo, poročila sta se in
živela v Tržiču. 

Še ko je bil Miha otrok, je
prišel v stik s frajtonerico in
jo takoj vzljubil. In ko so ga
ob njegovem slavnostnem
jubileju prejšnji teden obis-
kali vaščani, oglasil se je tudi
tržiški župan Borut Sajovic,
se je spet preizkusil v igra-
nju harmonike. 'Igral' je
tako dobro, da je redkokdo
ugotovil, da gre za 'plejbek'.

Miha svojih sto let 'dobro
nosi'. Zdravje mu dobro slu-
ži, sicer sta ga sluh in vid
malce pustila na cedilu, ven-
dar bolj sluh. Vsak dan se
odpravi na sprehod in če je
sončno, je boljše volje. V do-
bro voljo ga spravita tudi ko-
zarec dobrega vina ob kosilu
in meso na krožniku; ko pa
mu obraz razsvetli prešeren
nasmeh, je nemogoče, da se
ne bi prešernosti nalezli vsi
prisotni.

Prešerni stoletnik Miha
Miha Švab je pred kratkim dopolnil sto let.

Miha Švab
Ljubljana

Nova podražitev cigaret

Zaradi vnovičnega dviga trošarin so se v soboto podražile ci-
garete. Za zavojček najbolj prodajanih cigaret Boss in West
je treba odšteti 2,80 evra, kar je deset centov več kot doslej,
so sporočili iz Tobačne Ljubljana. Podražitev je posledica
prenovljenega zakona o trošarinah, po katerem so se troša-
rine že zvišale aprila s 77 na 80 evrov za tisoč kosov, 1. okto-
bra pa na 83 evrov za tisoč kosov cigaret. Naslednje zvišanje
trošarin zakon predvideva 1. aprila prihodnje leto. S. Š.

Kranj

Od danes višje cene naftnih derivatov

Naftni derivati so se danes spet podražili. Cena 95-oktanskega
motornega bencina se je zvišala za 2,6 centa, na 1,313 evra za
liter, cena 100-oktanskega bencina prav tako za 2,6 centa, na
1,326 evra, cena dizelskega goriva za 2,5 centa, na 1,263 evra,
in cena kurilnega olja za 1,8 centa, na 0,937 evra. C. Z. 
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Častitljivo obletnico je z Mihom praznovala vsa vas.
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Dvakrat na teden se
Miha še vedno sreča s
svojimi kolegi  v gostilni,
ki jo Tržičani poznajo
pod imenom Jasuca. 

Pozdrav s Triglava

Bralec Matevž nam je poslal sliko s Triglava - dokaz, da tudi
na našem najvišjem vrhu berejo Gorenjski glas. U. P.




